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ILivándorlási kongresszusok.
(Sz.) ilárom kongresszust tartottak im­

már nem is hosszú idő alatt a kivándor­
lásról. Elismerés illeti a mozgalmat. Szük­
séges és hasznos is. A kivándorlás az 
utóbbi esztendők alatt óriási mérveket öl­
tött. Nem kell sokat magyarázgatni, hogy 
ez igen veszedelmes jelenség. Magyaror­
szág népesedésének természetes folyamatát 
óriási mértékben zavarja a tömeges kiván­
dorlás. Mindazt a nagy érdeket, mely egy 
nemzet életében a népesség szaporodásá­
hoz fűződik, veszélyezteti.

A kongresszusoknak az a feladatuk, hogy 
az ország különböző vidékein keressék és 
meg is találják a tömeges kivándorlás 
okait. Ha ezek az okok ismeretesekké vál­
nak, könnyebb lesz megtalálni azokat a 
módokat és eszközöket, melyeknek révén 
és segítségével a kivándorlásban rejlő és 
ezzel összefüggő bajok orvosolhatók. Küny- 
nyebb lesz nevezetesen megtalálni azokat 
az eszközöket, melyeknek segítségével a 
kivándorlási bajiam csökkenthető, s a nem­
zeti erő a magyar állam számára meg­
tartható.

A kongresszusok csakugyan alkalmasak 
arra, bőgj a kivándorlási betegség igazi 
diagnózisát megállapítsák. Ezeken a kon­
gresszusokon részt vehet maga a nép, 
mely ismeri a maga bajait. Ismeri azokat 
a helyi vonatkozású viszonyokat és körül­
ményeket, melyekben a baj forrásai rejle­
nek. Mert ha vannak is általános okok, 
melyek egyformán észlelhetők az ország 
minden vidékén, bizonyára vannak helyi 
természetű okok is, melyek különféle vidé­
keken specziális jelentőségűek és az általános 
okok hatásait fokozzák.

Fukép ebből a szempontból tartjuk he­
lyeseknek és hasznosaknak a vidéki kiván­
dorlási kongresszusokat. Hadd nyilatkozzék 
meg maga u nép. Hadd panaszolja el ba­
jait, keserveit maga a nép. Sok érdekes és 
értékes anyagot kap igy a kormány is, a 
parlament is. Az, hogy a kongresszusok a 
bajok orvoslásának biztos eredménynyel

kecsegtető módjait nem találják meg: nem 
csökkenti azoknak se szükségét, se jelentő­
ségét. Az, hogy a bajok súlya alatt szen­
vedő nép nem nagyon találékony a bajok 
megszüntetésére alkalmas eszközük meg­
állapítása körül: teljességgel nem ok arra, 
hogy a kongresszusok ne folytassák tevé­
kenységüket. Csak hordozzák össze az 
anyagot, mely azután igen becses alapja 
lehet eredményes akcziónak és törvényho­
zási alkotásoknak.

Lám a Temesváron most meglailott 
kongresszus rendjén kiderült, hogy a dél­
vidéken a tömeges kivándorlásban rejlő 
nagy baj és veszedelem mellett még egy 
másik nagy baj és veszedelem is fenyeget. 
A délvidéki németségnek magyar-ellenes 
áramlata. Ez az áramlat igen érthető, sőt 
igen erős kifejezésre jutott a kongresszu­
son. Hiszen nyilvánvalóvá lett, hogy a 
délvidéken gazdasági jelszó alatt, bizonyos 
agrárius politikai lámogatús mellett létre­
jött Bauernverein valóságos nemzetiségi 
intézmény, mely a magyar állam és a 
magyar nemzet érdekeinek egyenes veszé­
lyeztetésére munkálkodik. Ellenségeket ne­
vel, kik helyke (^bizottsággal nemzetiségi 
követeléseket hangoztatnak, s a kivándor­
lási kongresszust is fölhasználták arra, 
hogy nemzetiségi törekvéseik mellett agitál­
janak.

A magyar államhatalom tekintélyének 
gyöngülésére vall ez a jelenség is. Lát­
hatja a kormány, láthatja Széli Kálmán, 
hogy mi képen boszulja meg magát az a 
politika, mely a nemzetiségi kérdések terén 
irtózik az erélyes föllépéstől, a magyar 
állami tekintély világos és határozóit ér­
vényesítésétől, a gazdasági téren pedig 
örökös megadással, örökös meglapulassal 
egyre másra áldozza föl a nemzeti erő fo­
kozás uuk eszközeit é módjait.

A délvidéki Bauernverein kongresszusi 
föllépése valósággal megdöbbentő, lie még 
jó, hogy az agrárius politikusok áital meg­
teremtett ez az intézmény leleplezte saját 
magát. Negye hasznát a kormány ennek 
az önkény les leleplezésnek és ezután tartsa 
szemmel a Bauernvereint. No azt nézze, 
hogy kik állanak mögötte, s kik hasznal- 
gatják ki önző politikai czélokra; hanem 
nézze azt, hogy ez az intézmény magyar 
nemzetellenes irányban él és munkálko­
dik 1 Vannak az államnak eszközei arra, 
hogy ezekkel elejét vegye a délvidéki 
svábok egyesülésével összefűzött nemzeti­
ségi aknamunka továbbterjedésének. Itt 
már nem a kivándorlás kérdéséről van szó: 
mert a délvidéki svábok kivándorlási haj­
lama távolról sem olyan veszedelmes, mint 
lehet a kivándorlási hajlamuk csökkenése 
mellett a nemzetiségi agitácziú fokozódása.

Egyáltalában azt tartjuk, hogy az egész 
kivándorlási kérdés tanulmányozásánál, a

kivándorlásban rejlő nagy bajok orvoslásá­
nál is első sorban magyar nemzeti szem­
pontoknak kell vezérlőknek lenniük. Nem 
a nemzetiségek könnyelmű beczézgetése, 
hanem a magyarság erősítése, az icrazi, 
hamis itat ián magyar nemzeti erőnek ;• el­
tartása és fokozása alkossa gondját úgy a 
kormánynak, mint a törvényhozásnak!

A kongresszusokon beszéltek és beszél­
nek a kivándorlásban rejlő nagy veszede­
lem fejtegetése mellett sok mindenféle ok­
ról. De úgy látjuk, hogy az igazság egy 
dologban jegeczesedik meg. Aliban, hogy a 
közgazdasági állapotok roppant silányságá­
ban rejlik a bajnak mélységes forrása. 
Abban, hogy Magyarországon a munkaerő 
nem talál produktiv alkalmazást. Abban, 
hogy Magyarországon azok az elemek, 
melyek csak földmunkából, vagy ipari mun- 

] kából élhetnek, nem képesek megszerezni 
napi kenyerüket. Abban, hogy Magyarorszá­
gon, a hol egy jó termés után keresni kell 
a fölösleg számára a kiviteli piaczokat: a 
szegény nép ezrei és százezrei éheznek és 
ha nem akarnak idehaza elpusztulni, kény­
telenek kivándorolni.

Hát mi itt a teendő? Az, hogy teremtsen 
az állam a napi munkájából élű népelemek 
számára foglalkozási tereket. És fukép 
teremtsen ilyeneket a magyar munkaerők 
számára. Hogy ezeket tartsa meg ilt az 
országban. Ezekben őrizze, fokozza a 
magyar földhöz, a magyar hazához való 
szenvedélyes ragaszkodást. De tessék el­
hinni, hogy ill nem érnek semmit azok a 
kicsinyes kísérletek, a mikkel a társadalmi 
akeziök kevélykednek. Sem azok a kicsinyes 
eszközök, a mikkel a kormány csinál 
haszontalan próbákul A mentési buzgó- 
ságnak ezek a nyilvánnlásai ép oly keveset 
lendítenek, mini holmi parlamenti szónok­
latok, vagy kongresszusi disszerlácziók.

Műnket kell adni a magyar munkásvi­
lágnak ! De hogyan adhatnak neki mun­
kát, mikor nincsen iparunk ! A technikai 
haladás egyre-másra több egyéni munka­
erőt tesz fölöslegessé ebben az ipar dol­
gában szegény, nyomorult országban. Csak 
egy utón találhatjuk meg a menekülést. Az 
önálló vámterület megalkotása mellett. Ha 
megcsináljuk az önálló vámterületet : akkor 
teremthetünk az országban ipart. Akkor a 
magyar munkásnak lesz foglalkozási tere 
az országban. Meg tudja kenyerét keresni 
a hazában. Es nem lesz kénytelen kiván­
dorolni. Igazán csodálatos, hogy a kiván­
dorlási kongresszusok nem találják ki ezt 
az egyszerű, természetes igazságot. Előbb 
a hajnak általános nagy okát kell meg­
szüntetni, azután majd lehet segíteni a 
különféle vidékek lokális természetű ba­
jain is.

Budapest, augusztus 11.
Apponyi Budapesten. Gróf Apponyi Albert, 

a képviselőház elnöke, csak e hó JS-án érke­
zik újból Budapestre eberhardi birtokáról. 
Ekkor részt vesz a király születésnapja alkal­
mából tartandó istentiszteleten és a Széli Kál­
mán miniszterelnök által adandó diszebéden. 
Augusztus 20-án pedig a Szent fstván-napi 
szent misén és kürmenetben is részt vesz. Ezen 
fővárosi itt tartózkodása alatt lép gróf Ap­
ponyi Albert érintkezésbe a függetlenségi és 
4B-as pártnak Kossuth-ünnepélyt rendező bi­
zottságával. Ekkor fog tehát eldőlni a kérdés: 
részt vesz-e, s ha igen, milyen minőségben a 
szeptemberi Kossutk-iinnepen,

A Kossuth-üunep és <i fügyetlenségi part•
A Politikai Értesítő illetékes helyről telhatal- 
maztatott annak kijelentésére, hogy ilyen czim 
alatt: egyik kőnyomatos újság révén a mai 
lapok némelyikében megjelent közlemény, 
mely szerint a függetlenségi pártban a Kossuth- 
ünnep rendezésének mikéntje tekintetében vé­
leménykülönbségek merültek volna lel, egye­
nesen légből kapott, rosszakaratú koholmány. 
A iüggetlenségi 4ti-as pártban a Kossuth- 
ütmepre vonatkozólag véleménykülönbség nem 
fordult elő s úgy ebben, mint minden más 
kérdésben a legnagyobb egyértelműség és 
lelkes összetartás uralkodik a párt beiéi «s- 
tében.

A polgári perrendtartás és a kereskedőd Az
tij p-rrendtarl.is 31. g-a a kcr-áetluknrk nem igen tet­
szik, mórt több lietyen panaszok merültek fel a törvény- 
javaslat p szakasza ellen. Kz a szakasz ugyanis azt 
mondja, hogy a kereskedő csupán bejegyzett kereskedő­
vel szcii.ben fenn dió követelését perelheti ott, a hot 
könyveit vezeti. Tehát, ha a kereskedőnek nem bejegy­
zett Lit -ködével vagy magán tél lel van követel*.se, min­
dig az adós helyén b vő bird ig elolt k>11 perelni, a mi 
sok hajjal jár. Miután tehat e szakasz ,-é-relmes a keres­
kedők re, az ursz-g több nagyobb városában lévai keres- 
kedük feliratokat fognál; l'hi.z iá/i r . "/'<gym i- 
nisitnhez intézni, hogy az igazságügyi bizottság a 
javaslat parlamentáris t rgyalása alkalmával e /akaszt 
változtassa meg.

A rátóti vendég;.
— Korber mejjtTkrz<tt

Meglepetésül ugyan nein szolgál az az 
értesítés, hogy Kötbér csakugyan megérke­
zett Hálóira és mától holnap estig lesz a 
vendége Széli Kálmánnak, de azt a félhi­
vatalos vallomást mégis csak meglepetésül 
szántak, hogy a két miniszterelnök „beható 
megbeszélést fog folytatni a függő gazda­
sági kérdésekről*.

No végre, csakhogy beüsmerik, hogy a 
kiegyezésről is 1 észen szú a rátóti vendég 
meg a házigazdá ja közt s nem vsuk rsibukezni 
fognak ott. Mi ugyan jó elvre megmond­
tuk, de a hivatalos közvélemény csak most 
jön rá, hogy mégse egészen privát látoga­
tás az osztrák kormányelnök vizitje s egyéb 
jelentősége is van a szimpla udvariasság­
nál. De ennél többet aztán el nem árulná­
nak a világért sem, a mi különben nagyon 
természetes, hisz’ a mi a kiegyezés körül

történik, az ugyebár Széli Kálmán leg­
bensőbb magánügye és mi közünk hozzá! 
S honnan veszi magának a bátorságot az. 
ország, hogy betekintést kívánjon abba 
a döntő partidéba, a melynek kimenetele 
iránt épen csak mi aggódunk, a túlsó 
partner már egy csöppet sem. Szükséges­
nek tartják tudtul adni, hogy a játszma most 
csak en deux folyik Bátóton s ne legyünk 
annyira kiváncsiak a chanceainkra.

Jó. Ilát várunk. De ez éjszakai órában, 
mikor szemlét tartunk a rátóti látogatási 
megelőző officziózus híreken és a hogy 
leszűrjük az eléje bocsátott magyarázatok­
ból, a mit leszűrni érdemes, azt látjuk, 
hogy bizony Ing lével öntötték le, a mit 
elénk tálaltak a rátóti játszma közben (öl- 
szolgált menüből. íme, itt van az rysz:

*
Rátútról sürgönyzik a <Budape-ii Tudósll.'> nuL :

Dr. Körber Ernő osztrák miniszter-Mnök 
ma este ide érkezett, a hol mint Szél/ Kálmán 
miniszterelnök vendége holnap rstig foy . tó, . . 
A félhivatalos At. A", a következő hirad.Psai el őr: 

meg ma a rátóti vizitet:
Ennek a látogatásnak politikai jelentősé­

gét tagadni avagy leplezni — annak baráti 
jellege mellett is — az igazság előli bujk. - 
Iá t jelentené, miután a két vertu ail am férj. t 
kétségtelenül vug fogja rugódul az alkt Imát, é </<;;« 
a gazdasági függd kérdésekről »«. .-U <!;>■! < ty- 
mássál kicseréljék. Teljességen 1 ell-nkeziá ... un­
ban a tényleges helyzettel a bécsi AV 
Freie Fresse-nek az a híradása, hogy a ma­
gyar miniszterelnök rátóti kastélyában telj. -; 
nagy apparátussal készülnének döntő tanács­
kozásra a magyar szakminiszterek jelenlété­
ben. Mint már szombati számunkban vmli- 
tetltik, a szakminisztere!: eg; napi időz-'--; 
után már rég elutaztak Rátétről. Darányi 
miniszter a Summe ringen tartózkodik. 1. 
László Ausse-ben üdül s Kálóion kizárólag 
o két kormángelttök találkoúk egymással.
A rosier Lloyd némi csekély változtatással n. ;.m -t 

a közleményt adja, de hozzáteszi, hozy :
A jelenlegi pour-parler-1: kizáró! g S-.'ll 

Körber miniszterelnökök közt lógnak Ki l ti.. 
Vájjon minő eredménynyel? Hiábavaló» volna 
e felől fejtegetésekbe beleboc Ltk • |
sült azonban a remény, hogy a nyugodt meg­
beszélés folyamán sikerülni fog a még kei ifben 
fenforgú ellentéteknek enylu:---, ha min is l _/• • 
kiegyenlítése. E hú 15-én a két miniszterelnök 
lseidbe utazik. Széli Kálmán mini'- /terein k 
onnan 17-én Budapestre érkezik.
Természetes, hogy arr.il, a mi történik • bér."nni f 

a két miniszterelnök közt, megint többel tudnak Rés 
ben, l.-gal.ibb a roiudeukor kelők- p inspirál JIon tags- 
ret.w-nek mo-t is van elég mondanivalója. A köveik 
zőkben f<-g!«llintjuk össze értesüléseit:

Mindenekelőtt czáfolja azokat a személv» 
természetű differenciákat, a melyeket sokan 
Szélt Kálmán és Körber között fennállóknak 
hirdettek és a melyeket a kiegyezési tár 
gyalusokra vezettek vissza. Az utazásnak 
mondja — csak az volt a czélja, hogy- a 
helyzet teljesen tisztázta ssé’;. Széli Kálmán hiv- . 
szerinte, rossz .szolgálatot végeztek, mik r 
Sz Ml Kálmán és dr. Körber között indít i- 
duális ditierencziákról beszéltek. S.’il KV 
mán sokkal okosabb politikv , s-unho*. / 
Körbertől rossznéven vette volna eim- k r - 
gaszkodását az osztrák érdekekhez, miután

Melegség.
— Ax Eyyitértis eredeti tar elejt —

Irta: Czóbel Minka.

Melegre sült kövecses út 
A déli hőség szívja ki « földnek 
Minden csöpp nedvét, útszéli virágból 
Elszív ja az trlft, az eletet:
Minden lankad tan álmatagon úszik 
A forró déli fényben.
Egg ember Upte halls:ik most ez időn,
Az is vsuk halkan, lágyan, elmosódva 
MegcsukUk lepte, czipó/e megcsúszik 
Keményes-lágy kis tárgy felett.
Kígyóra lépett;
Kts rézkiyyó rsak, de most hosszan nyúlik, 
Hajlékony teste gyúrni feszülnek,
Szeme tüzet szór, mint egy ingó páleza, 
Farkára áll, s éles gyors szisszenéssel 
Támadja meg a nagy hatalmas ellent.
Egy rövid pillanatig szembe állnak 
Az álmaiból felriasztott kígyó,
S az álmaiból felriasztott ember,
Botjához kap ez; „várj csak!- sujl a bot már,
De tm, félúton visszatartva
Az ember ránéz: „milyen bátor állat!*
S eyy lépéssel tovább megy, — elkerüli — 
Terjed, nő a nagy, álmatag melegség.

Az utolsó látogatás,
— Az EgytUriit tárnája. —

Irta: Michel Proven#.

Cap Martin. Gyönyörű táj kis fehér nyaralói­
val és diszkrét szállodáival. Előtte a Földközi-tenger 
nyugodt, sima tükre. A vidék fölött átlátszó köd 
üt, — a hegyeken és a fákon — mely álomszerű, 
misztikus hangulatot ad az egész tájnak.

Tavernau orvos és Jacques de Rosel az állomás­
iul jönnek egy keskeny, kavicsos utón. Az ut Villa- 
Smeraldiboz vetet, mely monsieur d’Anglése tu- 
laidens.

De Rosel: ... . hogy megkaptam levelét, 
mely engem Nizzából -ürgősen iderendelt a 
fürdőhelyre, felültem a vonatra s eljöttem. 
Most pedig lesz ön oly szives és elmeséli ne­
kem ennek az útnak a fontosságát és azt, hogy 
most hova vezet i

A: orvos: D’Anglése asszonyhoz.
De Rosel (ijedten megáll): De doktor! Ön el­

felejti, hogy két éve nem léptem át d’Anglése 
asszony küszöbét.

Az orvos: Nern felejtek el semmit. Ln tudom, 
hogy önök ezelőtt két évvel erőszakosan váltak 
el egymástól. Végre is minden társadalmi kor­
látot és határt nem lehet összerontani. D.An- 
glése asszony becsületes volt és erényes és 
nem akarta magát — azáltal, hogy ön a köze­
lében van — veszélynek kitenni. Gyönge volt 
és félt. Un pedig belátta ezt és nem akart egy 
igaz és ilyen nagy lelket összetörni.

De Rosel • Harmadszor pedig észrevettem, 
hogy a férj«-, nefti a leghálásabb pillantásokat 
küldi felém.

A: orvos: Nagyon helyes. Ön ezután a nagy 
válás után — mely első pillanatban nagyon 
veszélyesnek, szinte halálosnak látszott — újra 
belekerült az élet forgatába és uj élvezeteket 

1 keresett és talált. Jogosan, mert önt nem a 
kizárólagos, minden mást elnyomó szenvedély 
fűzte d’Anglése asszonyhoz . . .

De Rosel (szomorúan): En nagyon szerettem 
őt. Igazán . . .

Ac orvos : Biztosan nagyon. A mi elég egy 
szép emlékre az ön szivében, hogy mosolyog­
jon, ha rá gondol. De nem elég arra, hogy 
belehaljunk . . .

De Rosel: Annyira nem súlyos. És én nem 
is igen törődöm azzal, hogy .. ,

Ac orvos: De 0 belehal.
De Rosel (csodálkozva): Hogy érti ön ezt?
Ae orvos: ügy értem, hogy ö belehal a sze­

relmébe.
De Rosel: Ugyan doktor ur ! Ez bolondság. 

Tudtam, hallottam, hogy valami betegsége 
van . . . Hát ... miben szenved ?

Ac orvos: Nem pozitív baj. Szédül és fizikai­
lag teljesen elgyöngült. Napról-napra jobban 
összetörik ... A férje — a ki egész idő alatt 
megható nagy szívvel ápolta — mindent meg­
tesz, hogy segítsen rajta. Hiába! Az embernek 
meghasad a szive, ha látja, hogyan pusztul 
szegény.

í)e Rosel: Hát a tudomány?!
Ac orvos: Ah, barátom! A tudomány ! Kísé­

reljen egy összetört lelket meg egy szerelmes

szivet tudománynyal meggyógyitani . . . hu 
csak az, a mit ön magával hozott nem gyó­
gyítja meg !

De Rosel: Én ?
A: orvos: Talán, ha önt meglátja a bete­

günk, felvidul és ez biztos győzelmet jelent. 
Mégis kevés a reménységen).

De Rosti (ijedten): De a férj! Mit szól mind­
ehhez a férj ?

Ac orvos: Elküldtem nehány órára. Mint 
orvosnak, kötelességem megkísérelni az er­
kölcsi orvosságokat is. A felelőség rajtam 
nyugszik. Beleegyezik ön ?

De Rosti: Kérem, biztosan. Egész biztosan. 
Szegény I

Ac orvos (kitárja a keiUjtut): Lépjen be bará­
tom. Még egyel: ne feledje el, hogy bizo­
nyos körülmények között hazudni: jótétemény 
lehet!

Kcresztülmennek egy csodás kerten, mely tele 
van illattal és színekkel. A tejiivegü verendán ke­
resztül beérnek egy betegszobába, a hol d’Anglt-se 
asszony fekszik fehér agyban virágok között. Nagyon 
sápadt ... Az arcza átlátszó és a szeme bágyadt 
és erőnélküli.
Az orvos (vigan): Vendéget hozok önnek : De 

Rosel urat!
A beteg minden idegében összerázkódik és hal- » 

ványpiros lesz az arcza. Nem akar hinni a 
doktornak.
Az orvos: Barátunk, a ki Nizzából jött ide 

érdeklődni az ön egészségi állapota iránt. El­
hoztam üt, hogy megmutassam a mi kis szen­
vedőnket, a ki már egész jól érzi magát és a 
mint akarja — egészen egészséges lesz.

De Rosel (miután d’Anglése as.-zouy nem válaszol): 
Hiszem asszonyom, hogy nem neheztel nagyon 
a doktorra, mert idehozott.

Az asszony: Nem barátom, ha Tavernau ide 
engedte önt énhozzúm, úgy elérkeztem ahhoz 
az órához, a mikor mindent szabad tennem... 
vétkeznem is.

Az orvos: De asszonyom ! Csak én engedtem 
rm-g 1 D’Anglése nincs idehaza . . .

Az asszony (élénken): Ügy?
Ac orvos: Az ön térje Mentoneba lovagolt... 

Én pedig egy uj orvosságot találtam ki az ön 
részére . . .

Az asszony (fáradtan): Ugyan minek ?
Ae orvos: Minek? Az élet mindig megéri 

azt, hogy átszenvedjük, ha ismerünk egy 
szivet, a mely hú hozzánk. De miért

is m un fekszik keg Ved kién vei mesvbben ?
(Segít u Létéi »nek egy le-nyelmes I elve t heri-sni a
pamlagon. De Rőseihez): Egy nevrvedóra illőt
adok < >nnek. Nem több-et. A rokomtzenv csak
eg/ aMagot enged meg .1 z uj orvosságból. Nos
hát a viszontlátásra. <hl rne.'V )

Az ÜSS .70)11/ Jójjun 1CuZelebl i. bnirátom . . .
egész közel ... nem tudok olv hangosan
beszélini.

De Rosel: Tehát ig. tz. Ön nem haragszik
többé rám (MegTugj-t a k, :/.**! ) M ilyen hideg a
keze.

Az U SS~Ü)< 1/ : Igen . . . a gyünge életmeleg
lassani Ugu.sz kialszik . ,. . Oly jó, lllOgy eljött
hozzám.

Di Rosti: Nem azért jöttem el. Ili^yje <J, 
hogy nem azért. Tavernau említette, hogy ön 
jobban érzi magát és a miért napok óta kü- 
nyörgök, ma megengedte .. .

A: asszony (*,z»»muruan mosolyogva): Hiába vigasz­
tal barátom. A ki oly közel érzi a véget, 
mint én ... De hát mit kesergek. Ön itt van 
és ez boldogság. Én most már nem várok 
semmit az élettől.

De Rosel: Ha ön tudná, hogy fáj nekem önt 
igy kétségbeesve látni.

Az asszony: Ah, most már boldog vagyok... 
Nem félek a haláltól. Egy sóhajtás csak és 
mindennek vége.

De Rosel: Miért kinozza magát ilyen gondo­
latokkal ? En, a ki nem láttam két éve, mond­
hatom, hogy épen nem.... épenséggel 
nem... szóval, hogy nem változott meg olyan 
nagyon...

Az asszony: De miért beszél igy és miért 
erőlteti magát hazudozásra, mikor a szemei 
egészen mást mondanak ... Ne beszéljünk er­
ről többé. Ön vendégem . . . Most teszi az 
utolsó látogatást nálam és én boldog vagyok, 
nagyon boldog.

Dr Rosel (szórnom csend után): Valami azonban 
nem változott meg: a szeme, a tekintete. 
Olyan, mint régen volt, süt szebb. Puha és 
simogat «'S eszembe juttatja a mi első találko­
zásunkat Lignety herczegnőnél . . . Hogy né­
zett akkor rám a maga nagy, kék szemeivel 
és eszembe juttatja az utolsót, most két éve. 
Akkor is úgy nézett rám egy pillanatig fáj­
dalmasan és szomorúan. Azóta nem felejtettem 
el égj- perezre sem.

A z asszony: Hát nem felejtett el ?
De Rosel: Igazságtalan, mikor igy beszél ve­

lem. Hát elválásunk nem volt-e a legnagyobb 
szerelmem jele?

Az asszonyt Igaza van. I. I tálán 
De csak önzésből teszem fel a kér«!-'-:. T 
a válaszát halljam. Önnek különb n rn mii 
d'.-nt t-lhiszek ... vsak a hangját akar 
hallani.

De Rosti: Ma tehát beszélhetek önhöz.
Az asszony: Nem hiszem, hogy isten, a la 

egész él.-temen szolgáltam és a kinek ajánl.v 
a lelkemet, megharagudna ezért ... ít ­
életem tele \au egy vágygyal, ezzel ■ :P 
meg és ezért . . .

De Rosti : Diane !
Az asszony : Hogy magát szeretem. Szende m 

és szerettem az akaratom és az eszem daczár . 
És ez vette el az erőmet. Kedvesem igen, - i 
szerettem magát. Ah, és hogy szeretem most. 
hogy itt ül mellettem és mindezt elmernie;, 
tóm önnek (észreveszi, hogy de H.»-. 1 k. nyc. á ) D • 
ne szomorkodjék barátom. Láttam magát 
úgy logok meghalni egyetlen sóhajtásban, mi­
kor a keze az enyémben lesz . . .

De .Rosti i e-zr. vc.-zi. In.gy fi i akar kelni a painl -ró : 
Mit csinál Diane ? Egy véletlenség, vugx 
ügyetlenség . . .

Az asszony: Ugyan micsoda ügyetlenség tör­
ténhetik . . . Hónapok óta nem álltam fel. 
Ma felkelek . . . még egyszer akarok állni .. . 
Állni maga mellett... Lesz szives segíteni 
egy kissé . . . Maga erus, én pedig könnyű 
vagyok . . . (fölemeli üt) Ugye nem vagyok 
nehéz?

Ih Rosti: Könnyű, mint egy gyermek . . , 
egy kis madárka!

Az asszony: Úgy . . . rmmjünk egy kissé a 
napsugárba ... a terrasz szélére ... na még 
három lépést. Nem vagyok nehéz ?

De Rosti: <, -zicve-zi, hogy folyton ápadtabb lesz.) 
Nem erőlteti meg magát ?

Az asszony: (boldogan nézi a tájat) Milyen szép a 
természet ... a kék ég és a tenger . . . 
Mintha «duször látnám . . . milyen hosszú < 
sima és végtelen . . . de én érzem, hogy mév- 
sokkal, sokkal messzebb fogok menni . . .

De Rosti: De miért is gondol mindig erre?
Az asszony: És a virágok ... A fehér« k 

meg a sárgák . . . milyen illatosak és mily«-1 
nagyok. Emlékszik még a rózsás útra, a h ü 
d’Annunzióból olvasott fel?

De Rosti: Hogy emlékszem e?
Az asszony: Vannak tehát emberek, a 1: 

ezen a csodás helyen, a boldogság és az ill • 
közepette szerethetnek . . . bűn uélkii. . . . 
Mondja, hát van boldogság . . . Boldogság, 
melyet én suba sem ismertem g«uei de hu»eke,j
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maga Széli Kálmán is hasonlóan cselekedett 
a magyar érdekek dolgában.

Majd a kiegyezés jelenlegi állásáról írva, 
meErie87zi a lap, hogy a döntésnek hamar 
kell hekövetkeznie, mert már csak négy hónapi 
időköz van hátra a terminustól. Ez idu alatt 
a két parlament minden esetre azon hely­
zetben lesz, hogy igen-t vagy nem-et mond­
jon a két kormány javaslatai felett. E ja­
vaslatok az uj tarifa-alapon készültek. Körber 
erre való tekintettel preczizirozta követelé­
seit, keveset követelt, hogy azonban ezt a le­
vezet keresztül is vihesse. Annyi tény, hogy a 
két kormány három pontra már megegye 
zett és a három pont a következő:
1. A szállítási adó eltörlése,
2. az osztrák bizományi raktárak adómen­

tessége,
y*í. a magyar járadék papírok adómentessége 
Ausztriában.

Az állategészségügyi kérdésben még folynak a 
tárgyalások és a megegyezés e kérdésben is 
várható. A két miniszter nemsokára Ischlbe 
fog utazni, ez az utazás azonban már a ki­
egyezési tárgyalások kedvező perfektuálásával 
esik össze.

*
Hozzáfűzhetjük még — ámbár stricte nem egészen 

ránk tartozik — a mit a trieszti Piccolo liirül ad. E 
szerint Körber miniszterelnök tárgyalásokba bocsátko­
zott a Reichsrath olasz képviselőivel és a Trentino ügyé­
ben bizonyos engedményeket hajlandó nekik tenni, lia a 
kiegyezést megszavazzák. Az olasz képviselők száma 
tizennyolcé és ezekre Kürbernek a kiegyezés keresztül- 
hajtásáná! szüksége van.

Tehát Körber komolyan készül. Számit rá 
nyilván, hogy — a parthieban nem ő lesz a 
vesztes!

Budapest, augusztus 11.
A függetlenségi párt értekezlete. A csütörtök 

ditutun 5 órára összehívott értekezlet igen látogatottnak 
ígérkezik, mert a vidéken tartózkodó párttagok már 
majdnem mind bejelentették, iiogy az értekezleten mng 
fognak jelenni, a melyre a párttagokat az elnökség 
levélben hívta meg, a mennyiben, miután az értekezlet 
nagyfontosságu kérdésekkel foglalkozik, szükséges, hogy 
a párt többségének véleménye kifejezésre jusson.

Magyar munkások O’áborsságban. Noha a bel­
ügyminiszter többrendbeli intézkedést tett a kivándorlás 
raeggátiására s a kivándorló-ügynökük visszaéléseinek a 
megakadályozására, a magyar hazából való elköltözködés 
egyre nagyobb arányokat vesz. A bukaresti ojzlnk- 
inagyar konzultól tegnap érkezett a legutóbbi jelentés a 
belügyminiszterhez az Oláhországba történő bevándorlás­
ról s e szerint Ma gyár or szú gból folytonosan nagy 
n bevándorlás. Többnyire munkások mennek ki, a 
kik Oláhországba trkezve, sajnosán tapasztaljak, hogy 
azok az ügynökök, a kik őket a kivándorlásra csábítot­
ták, az Ígéreteiket nem váltották be. A szegény megcsa­
latott emberek aztán az igényeiket sehogy sem tudják 
érvényesíteni, mert az oláh bíróságok ezt nem teszik 
meg nekik. A belügyminiszter most ismételten — Li 
tudja hányadszor — fölhívja a hatóságokat, hogy az 
Oláhországba készülő munkásokat mindezekre a bajokra 
figyelmeztessék, az őket csábitó ügynököket nyomozzák 
ki és vonják felelősségre. Arra az esetre pedig, ha csak 
bizonyos rüvidebb idő alatt végezhető munkára akarnak 
magyarországi embereket szerződtetni, ezt csak akkor 
engedjék mog, ha megfelelő biztosítékot nyújtanak az 
iránt, Logy a munkások részére kikötött szolgáltatások 
teljesítve is lesznek.

Beszámoló, aradról táviratozzák: Dr. ILimory 
L ibzIó orsz. képviselő vasárnap tartotta beszámolóját 
Vízaknán. A város határában bandériummal fogadtak és 

I“Széles Géza üdvözölte. Hámoryt Török llertalan nagy- 
enyedi képviselő kisérte. A fő-t-ren nagy közönség jelen­
létében Jlmbrus K .roly polgármester üdvözölte. II mery 
beszédében kifejtette, hogy nézete zerint az ónálló 
vámterület biztositanú leginkább Magyaror. zág 
gazdasági fellendülését, ó- feltétlenül bizik a kor­
mány magatartásában és politikájában és ha nem is 
sikerül kivivouk ezúttal a teljesen íiiggetlenséget, a ki­
egyezés a lehető legelőnyösebb lesz.

Az Interparlamentáris konferenozlát szeptember 
tizedikén tartják meg Becsben. A konferencziára való 
jelentkezés határideje 12-én telik le és aznap utoljára 
lehet jelentkezni a képviselőház háznagy: hivatalában, 
Desseffy Arisztid titkárnál.

A szolnoki mandátum. Dr. Kiss Ernő szolnoki 
mandátuma ellen beadott peticzió tárgyalását a szolnoki 
kir. törvényszék e hó 10-én kezdte meg. A vizsgálóbíró 
már eddig is nagyszámú tanút hallgatott ki. Az eddigi 
kihallgatások a vesztegetés vádjára vonatkozólag történtek.

Interpelláczló a fürdőtörvény tárgyában. Mint
értesülünk, az októberben egybeülő képviselőház első 
üléseinek egyikén Jfessl Pál orsz. képviselő inter- 
pellácziót fog intézni Széli Kálmánhoz, mint belügy­
miniszterhez, hogy a már elkészített uj fürdőtörvén y- 
javaslalot mielőbb terjessze be a képviselőházhoz, mert 
a magyar fürdők fellendítéséről addig szó sem lehet.

Villamos panama.
Egy pörnek az aktáit zárták le most a 

budapesti kereskedelmi ós vállótörvényszék- 
nél. Nemsokára döntő ítéletet is hoznak benne. 
Meglepő vádak és különös bizonyító adatok 
vannak ebben az iratcsomóban : lesújtó vádak 
egy hatalmas vállalat közismert vezetői ellen 
és nyugtalanítóan bizonyító adatok, a melyek­
hez súlyosító körülménynek járul, hogy tömér­
dek ember java fűződik hozzá.

Arról van szó, hogy a közüli vaspálya-társaság 
dolgait nem intézik egészen rendjén.

á ádat úgy vaktában föl nem vetünk, 
szóbeszédet a nyilvánosság elé; nem viszünk. 
A mig csak elaprózva beszélték ennek a 
nagyarányú ügynek a részleteit, nem kér­
tünk és nem adtunk róla hirt. Ámbár eleget 
beszélték. De most, hogy egy befejezett bíró­
sági eljárás tényei és sz ámadatai vannak előt­
tünk, periratok, a melyekből ítéletet formálhat 
magának az ember, a minthogy Ítéletet mon­
danak belőle mihamarébb a törvényes fóru­
mon is, most már számadó kötelességünknek 
látjuk, hogy szóvá tegyük ezt és más egyebe­
ket is, a mivel e vállalat vezetőségét terhelik. 
E kínos ügynek a megvilágítását, úgy hisszük, 
a közérdek kívánja, mert a vádak súlyosak 
és a kiket illet, ilyen esetekben már a nyilvá­
nosság előtt is helyt kell állni ok.

A pör előzményei évekre nyúlnak vissza. Jó 
néhány éve már annak is, hogy a Budapesti 
Közúti Vaspálya Társaság igazgatósága az 
alapszabályoknak oly módosítását vitte ke­
resztül, a mely csaknem teljes en kizárta a 
nyilvánosságot a közgyűlésekről. Ez a módo­
sítás praeventiv eszközzé vált mindennemű 
részvényesi vélemény keletkezése és megnyil­
vánulása ellen. A mai alapszabályok ;t kis­
részvényesnek szavazati jogot nem adnak, az 

azgatóság sikeres ellenőrzését lehetetlenné 
teszik s neki állandó majoritást biztosítanak. 
Ez kétségtelen.

A részvényesek több ízben felszólaltak — 
közgyűlésen és azon kívül is — az igazgató­
ág ügyvezetése ellen. De szavuk elhangzott 

sikertelenül; 1901 április havában végre egy
részvényes a bíróság elé- vitte az unos-untalan 
fölhangzó vádakat. Keresetet indított a buda­
pesti kereskedelmi és váltótörvényszéknél az 
1901 tavaszán tartott közgyűlés határozatainak 
megsemmisítése iránt.

És ez a pör közeledik most a döntés 
felé, ennek a/ aktáiból vess/iik, a mit most itt 
elmondunk. Íme :

Ha/inad fél inti hó hiányzik.

A sérelmek közül a legszembeötlőbbel, egyike 
az, iiogy a vállalat mérlegétből két é; fél millió 
hiányzik, ez az óriási usrzeg tehát egyszerűen 
úgy látszik, hogy eltűnt.

1894-ben a vezérigazgató indítványára a köz­
gyűlés az igazgatóságot feljogosította, hogy a 
tárczában levő részvényeket szabad kézből, 
tetszése szerinti időben, általa szabadon meg­
határozható részletekben és árfolyamon adhassa 
el. Az igazgatóság a szabad kéz jogával leges- 
legszabadabban élt. A részvényeket jóval a 
névértéken felül, annak csaknem a négyszere­
sén értékesítette. Ebből a nagy árfolyam- 
nyereségből óriási összegek folytak be az 
igazgatóság kezéhez. Az igazgatóság ezekről az 
eladásokról sua sponte, jelentést sohasem telt, el 
sohasem számolt a közgyűlésnek. Az engedély- 
okirat és az alapszabályok 58. tj-a szerint az 
összes felpénznyereség a társulat különtartalék- 
alapjába helyezendő. E helyett azonban mi 
történt ? Az 1900 április 24-én tartott közgyű­
lésen egy részvényes végre bátorkodott az 
iSazg‘atóságot meginterpellálni, hogy a lefolyt 
években tulajdonképen hány részvényt és 
minő árfolyamon adott el az igazgatóság és 
kérdésére választ követelt. Az igazgatóság, 
bízva a csupán elmondott szavak röpkeségé- 
ben, válaszolt a kérdésre. F.lmondták, hogy a 
régi részvények birtokosainak elővételre fel­
ajánlottak és eladtak 50.0(10 drb részvényt 
összesen 13 millió 930.000 forintért és mások­
nak szabadkézből eladtak 31.077 drb részvényt 
11 millió 525.682 frt 37 krért. A két összeget 
egybefoglalva tehát 25 és fél millió forint 
folyt be ujkibocsátásu részvények eladási ára 
fejében. Ez összegből 8,700.000 forint a 87.077 
darab részvény névértéke, úgy, hogy ma­
rad elért felpénz kerekszámban 16,748.000 
forint, vagyis 33 millió és 490.000 korona 
s ennyit kellene kitennie a külön tartalékalap­
nak. Ámde az igazgatóság az 1899 deczember 
31-én felállított s az 1901. évi közgyűlés elé 
terjesztett mérlegben a külön tartalékalapot 
csak 30 millió 743 ezer koronában mutatja ki, 
felmi az elért felpénznyereségbiil két és fél millió 
hiányzik! A ki az igazgatóság nevében a föl- 
világositást adta, nem a végszámokat, nem a 
fölöslegeket említette, hanem azt sorolta fel, 
hogy hány darab részvényt adtak cl s cso- 
portonkint milyen árfolyamon. A közgyűlésen 
jelenlevő részvényesek a komplikált össze­
adást, szorzási és kivonási műveletet ter­
mészetesen fejben nem tudták elvégezni és 
követni s igy a szóval előadott jelentésére 
nem reflektálhattak, azt hallgatagon tudo­
másul vették. De a múlt évi közgyűlésig már 
volt idejük a számolási ekvilibrisztikát helyes­
ség tekintetében megvizsgálni s azóta köz­
gyűlésen és közgyűlésen kívül számtalanszor 
kérdést intéztek az igazgatósághoz, hogy hova 
lelt ez a két és fél millió, a mely teljesen elsik­
kadt, mert sem a mérlegben, sem az igazgató­
ság jelentésében semmi nyoma sincs. Az igaz­
gatóság a feleletei e kérdésre kérdeni megtagadta.

J's a kereskedelmi minisztérium kiküldöttje a köz­
gyűlésen jelenlevő kormánybiztos mn követelt eré­
lyesen választ erre a kérdésre!

Az igazgatóság barátjai úgy „kéz alatt* azt 
a mesét terjesztik, hogy ez az összeg „részlégé- 
lésekre kellett.“ Közhatóságainkat ily gyanúsí­
tással illetni nem lehet, nem szabad. Mások 
tudni vélik azt, hogy ez összeget az igazgató­
ság a tőzsdén elspekulálta. Ha ez igaz volna, 
úgy ez az igazgatóság azonnal elmozdítandó! 
De a választ megadni nem másoknak, hanem 
a gyanúsított igazgatóságnak feladata.

Tény az, hogy a részvényesek máig sem 
tudják, hová lett ez a két és lél millió ?

Részvényesek ér, közvélemény egyaránt kö­
vetelnek választ e kérdésre s ez ügyben teljes 
világosságot I

A Mérleg hamis?
Nem kevésbbé szenzaczionális a pert indító 

részvényesnek ama vádja, hogy a közúti vasút 
mérlege értékelés tekintetében merőben hamis! 
Vádját igazolja is, még pedig oly fegyverrel, 
a melyet maga a vádolt igazgatóság kovácsolt, 
azaz a közúti mérlegéből és közgyűlési jegyző­
könyvéből veti számadatokkal. Bizonyítja, 
hogy 1. a közúti tulajdonát képező s tőzsdén 
jegyzett árfolyammal bíró papírul: ham,, árfolya­
mán, 2. a tőzsdén nem jegyzett papírok pedig te­
temesen értékükön felül vannak beállítva a mér 
legbe.

A perben kiderül, hogy a budapi-sl újpest— 
rákospalotai vasúttársaság részvényeit az igaz­
gatóság 3 millió 21U ezer 181 korona 38 fillér­
rel vette fel a mérlegbe, azaz a tőzsdén jegy­
zett árfolyamnál 960 ezer 181 koronával ma­
gasabban. Tehát e mérlegtétel igy hamisnak

mutatkozik. Még különösebbé teszi az igazga­
tóság magatartását az, hogy a felperes által 
indítványozott bizonyítási módot: a társulat 
könyveinek és értékpapirállományának bírói 
szakértő általi megvizsgálását, összehasonlítá­
sát körömszakadtáig s elkeseredett küzdelem 
mel ellenzi!

Pedig ilyen vizsgálatra most már — elte­
kintve a pertől — tekintettel az elhangzott 
vádakra, az Összes részvényesek nyugalma 
a társulati igazgatóságnak erkölcsi reputácziója 
érdekében is szükség van. Hisz ebben az. 
igazgatóságban a magyar közgazdasági életnek 
kitűnőségei ülnek, a kik ily vádat nem hagy 
hatnak megvizsgálatlanul.

A nem jegyzett árfolyamú papitok milliókkal 
vétettek fel értékük felett a mérlegbe. Tehette ezt az 
igazgatóság annál nyugodtabban, mert az 50 
millió koronát kitevő értékpapír-kontókat 
mérlegében eddig sohsem részletezte, részvé 
nyeseivel azt sem tudatta, hogy minő papírjai 
vannak a társulatnak s igy az ellenőrzéstől 
nem kellett tartania. De aggódó részvényesek 
beszerezték az adatokat s kiderítették, hogy 
az igazgatóság a Ferencz József földalatti 
vasút, a budapesti helyi érdekű vasutak és a 
Dudapest-videki villamos közúti vasút részvényeit te­
temesen értéken felül állította mérlegbe.

A perben is megtett beismerése szerint 
papirokat folyton és ma is ugv értékeli, mint 
a hogy vette ; igy a Ferencz József földalatti 
vasút részvényeit, melyek 1 irtot jövedelmez­
nek darabonként, 100 forinttal értékeli s igyr 
tesz a felette gyenge jövedelmezőségű viczi- 
nális papírokkal is.

Tekintetbe véve már most azt, hogy még a 
4 és fél százalékot kamatozó állampapírok sem 
vétetnek al pari és névértéken alul maradnak 
árfolyam dolgában, ily értékelése helyi papí­
roknak meg nem engedhető. -- A kereske 
delmi törvény értelmében e papirokat (az ár­
folyammal nem bírókat) valódi értékükben, 
tehát tőkésítési kulcs alkalmazásával kiderí­
tett összegben lett volna szabad csupán mér 
legbe venni.

Ez a váciak egyik része.

A kivándorlás ellen.
— Ai Egyetért ét tudó utójától. —

Temesvár, aug. 11.
A délvidéki kivándorlási kongresszus összes üLse után 

az egyes osztályok kezdi' k meg működésűket.
Az I. osztály Vásárhelyi László elnöklete alatt a 

mezőgazdaság, ipar . s értékesítés kérdésével foglalkozott.
Az állat tenyésztés fejlesztése ezelj ibol Pírkner 

Daus orsz. állattenyésztési felügyelő javasolja, hogy a 
kongresszus tegye magáévá a felvid,.ki és dunántúli ki- 
vándorlási kongresszusok idevonatkozó határozatait, e 
mellett kéri annak kimondáséit. Logy a kongresszus 
kívánatosnak tartja 1. az 1XV4. évi Aliik törv. ny. zikk- 
nck az állattenyésztésre vonatkozó rendelkezései szigorú 
végrehajtását, a köz-égek záros határidő alatt szerezz' k 
he tenyésztési cz.lokr,» az apaállatokat, a nrlyk heszpr 
zéséhez nagyobb állami kedvezményeket ki r. Tejein ver 
senyék meghonosít.is.d, minta havasi legelők létesítését, 
állattenyésztési ' s érlékesitési egyesületek alakítását sür­
geti ezenkívül. — 2-szór : kívánatos a juh- és erő s
tenyésztés támogatási; 3-szor : tejgazdaságok fejlesztését 
a baromfitenyésztés emelését ; vég id : tegyen a kengresz- 
szns előterjesztést ez irányban a föhlmivel. -i minisz­
ternek.

Deutsch Andor : az 1 >‘Ji. Xll-dik lörvényczikk 
V' grehajtásara állami szakközegek alkalmazásit sürgeti.

Pirkner János előad., szerint a kongresszus csak 
elvi határozatokat hozhat < s nem prejudikálhat a végre­
hajtásnak.

éber ban János tejgazdaság! felügyelő javasolja, hogy 
a kormány gazdasági hivatalt létesítsen, a mely az ősz 
szes ez irányú tevékenységet irányítsa > s az összes kor­
mányrendeleteket végrehajt a.

f argics Imre, illa. korira Ferencz, Fényez Karoly, 
fi "dtmann János, Oéüfly György, Marton Andrus 
felszólalásai után a határozati javaslatot n* mely pótlá­
sokkal elfogadtuk.

A úgy György kir. tanácsos egyik legfontosabb té­
nyezőnek tartja uj termelési aguk meghonosít, sa is uj 
vetésforgók létesítése által a gazdasági kultúra .> az 
ullattenyirsiti s lojleszt. set. Határozati javaslatot terjeszt 
elő, mely szeriül szükségeinek tartja: 1. Az eddig mi­
ségi.'» vitt . sok helyen rabi.’.gazdasággá fajult szesz- 
Lrmelés, uj vet. sforg . meghonosításával megszorítandó. 
2. Az utóbbi - vekbeu termelt gauonal-1. k -alany m.nu 
S'ge juvitns.u a a r> gi vetőmag ui vetőmaggal cser. lendő 
ki. 3. Az orszago? név- nytermel. si állom:!; aradi kiren 
deltsege tegyen a Mvid-k minél több l.ely-L jé. veto 
mag termelésére vezető nóvéuytermel. ii kis-'-rleteket. 4. 
A ki~blrloLo?ck szerződésileg köttessenek le okszerű gaz

Diane
",egit-

lyeti, éden, csókolja meg a számai, u magáé- 
fvus, de az enyém hideg márvány.

Megfogja a fejét és ráteszi a száját az ajkára,
fmntha ez volna az utolsó mozdulata. Lehunyja a
szemét éa egész fehér lesz.
. : . Adieu . . .
De Koset: Diane! az istenért . , 

tiallgasson meg . . . Nem hallja ? . 
isg . . . lOdavi si\ a pamlagra és régiségéit kiabál. Az 
ivc°, és a térj berohannak ) Meghalt ?
Az orvos: Még nem . . . De nem tart már 

fokká . . . többé nem fog magához térni.
De. Koséi (x férjre néz szomorúan): Bocsásson 

meg . . .
D Angié ze: Szükségtelen . . . hiszen én tud­

tam, hogy un itt van.
De Kosét (élénken): Ön tudta ... és meg­

engedte':'
b'Anglése. (tompa hangon): Igen ... én jobban 

szerettem szegényt, mint un . . .

A KIS EZREDES.
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Mindenki hallgaluit. valamennyi.'.km-k élén­
ken emlékezetében élt még a félelmetes talár- 
lőnuk neve, a ki Chmielniczkivel szövetkezve 
alapjában megrendítette Lengyelországot. Azia 
pedig, a vésztárasztó hős lia, emelt fővel be­
szélt u. kísérteties csöndben.

— Ez a nemes ur — szólt — azt állítja, 
hogy szolgája, sőt rabszolgája vagyok: erre 
azt felelem : abban igazat mund, hogy a há­
zánál nőttem föl s vállaim vérzettek ostorcsa­
pásai alatt; soha sem felejtem el .... Isten 
segítségével meg is fizetek még érte. A Melle- 
kowicz nevet azért vettem föl, hogy üldözé­
seitől szabaduljak. Átmehettem volna Kri- 
miába : mégis ezt a hazát szolgálom ürömmel, 
fiatalságommal, véremmel, egész lelkemnek 
Senkié sem vagyok hát csak Lengyelországé 
és egyedül a főhetmantól függök. En itt 
maradtam, mert szeretem ezt a hazát, szeretem 
a főhetmant, szeretem mindazokat, a kik meg 
aem aláztak.

Meghajolt Wolodowski előtt, meghajolt llasia 
előtt, olyan mélyen, hogy feje ;t fiatal asszony 
térdeivel esett egy vonalba, azután kardját a 
hóna alá fogva, a gyülekezet többi tagjait 
egyetlen pillantásra sem méltatva, kiment a 
teremből.

Halotti csendben 1 <-lt 
Végre Zagloba megtört*-

Vájjon hol lapult 
Lám, mégis 
azt mondtam 
a farkasé . . 
vannak.

— Inkább oroszlánszemei 
Wolodowski.

— Most már értem — szólt Boguscz a had­
bíró is - - miért olyan nagy a tekintélye a 
lipkiek és a cseremiszek előtt. Tuhay dicsősé­
gét tisztelik benne.

még el pár perez.

meg Snitko kapitány? 
ak nekem volt igazam, a ki 

Aziának olyan a szeme, mini 
. és valósággal larkasszemei

- jegyezte meg

Kezdem hinni — tette 
czi'-nicz — Iiogy visszahozza 
jóinkét.

__ Mi

hoz 
-lpártoll

Nienas- 
tiszt-

owowie-.ki öcséin uram! — kiáltott föl 
hirtelen Zagloba. -- Ha tudja, hogy a Tuhay 
bf j fiával van dolga, akkor . . . talán nem 
úgy bánik . . . nem találja olyan nagy me­
részségnek. . . .

— Akkor száz, kétszáz, háromszáz, ezer 
vesszőütést veretek rá. < fsak azt csodálom, 
hogy ez a Tuhay bej féle farkaskölyök még 
nem illant át Krimiába. Rövid ideje világo­
síthatták föl a származásáról. Nálam nem is 
sejtette. Dgy van, nagyon csodálom, hogy itt 
maradt: de az Isten szerelmére, ne bízza­
nak benrn- I Forró olajat zúdíthat mindnyájok 
fejére I

— Ne mondjon ilyet kérem — tiltakozott 
Muchalski. — Sok csatában láttuk már.

Lehetséges. De végül még sem fog ke­
gyelmezni önöknek, bőszül áll I

— Eszében sincs. Hisz. ma i . megtizedelte 
Az.ba bej bandáját!

ßasia kipirult arezczal hallgatta a vitát, 
rendkívül érdekelte a csodás történet. A kez­
dethez méltó befejezését képzelte el a re­
génynek. Karonfogta Nowowieska Évát s a 
fülébe súgta :

— ITgy-e szeretted Éva ? Valid meg nekem 
kedvesem. Ugy-e szeretted ? Most is szereted ? 
Légy őszinte. Kiben bíznál meg, ha nem egy 
asszonyban V Ne félj semmit lelkem, 6 bizik 
bennem. Mindjárt meg fogom gyóntatni, ki­
tárja majd előttem a szivét. No ugyre na-

Soh; sem szűntél meg útgyőri szeretted 
szeretni ?

Éva szinte elszédülten hallgatta." Uyeri-k- 
leány volt még, mikor Azia melegebb vonzal­
mat kezdett tanúsítani iránta; távozása óta 
nem gondolt reá többet. Csak homályos em­
léket őrzött meg a tüzes fiúról, a testvére 
pajtásáról.

Basia, hogy kicsalja belölt 
vezette .» szobájába, a bájos 
együtt.

— Éva — nógatta talán 
fiatal asszony — valid meg,

— Nem tudom. . . .
— De nem tagadod. No mondd 

tént köztelek.
— Egyszer egyedül voltam az. éléskama-

a vallomást, el- 
tioska Zsúliával

már tizedszer 
te szereted.

d. mi tor­

nában — rebegte Éva megmondta, hogy 

éléskamarában 1 . . .
szeret.

Egyedül voltál az 
Ér. aztán ?

— Azután átölelt ... és ... és .. . meg­
csókolt - vallotta meg Nowowieska kisasszony 
még halkabb hangon.

—- Uh az a kópé Mellekowiez ! . . . gonosz 
egy csont. Hát te mit tettél?

— Én, én féltem kiáltani.
— Félt kiáltani 1 Hallod %r,oíka, édes an­

gyalom ? Hogyan jöttek rá a szerelmes,ke- 
dér,lekre ?

— Apa meglepett minket. Majd hogy agyon 
nem verte Aziát . . . engem is megvert . . . 
de szegény Azián a boija is eltört.

ríva sírva fakadt. A szűke Boska Zsófiának 
rögtön megtelt künyekkel a szeme. 1 )e Basia 
vigasztalta őket.

— Ne sírjatok! Minden jól végződik, majd 
eligazítom. Beszélek Zagloba bátyámmal, 
ügyessége mindenkit levesz a lábáról. No ne 
sírj Éva, te még nem ismered a mi üreg ba- 
rátnnkat. Hanem most menjünk vacsoráim.

Mellekovicz nem jött elő az este folyamán. 
Boguscz a hadbiztos késő este kereste föl. A 
fiatal tatár elébe tett egy serleget, tele pá­
rolgó méhsörrel és megkérdezte tőle:

— Nowowieski még mindig a szolgájának 
tekint engem ?

— Szó sincs róla többé — felelte a nowo- 
gródi hadbiztos. — Ha valaki, ngy Nienas- 
czienicz hivatkozhatnék önnel szemben jogokra, 
mert végre is neki ön unokaücscse. De nyugodt 
lehet, senki se merészkedik itt kezet tenni 
önre. Különben is nem szolgálja ön lelkesen *

Nincsenek, köztünka mi lengyel hazánkat 
számos barátai ?

— F.s tovább is szolgálni fogom. Apám küz­
dött ellene, ám apám hitetlen volt, inig én ke­
resztény vagyok.

— Mint keresztény pedig nem térhet vissza 
többé Krimiába, hacsak meg nem tagadja 
hitét, azaz örökre el nem veszíti lelki üdvös­
ségét. Ismerje cl, hogy mégis csak tartozik 
némi hálával a nagybátyjának. NLenasvzienicz- 
m-k es Nowowieskinek : az előbbi elragadta a 
pogányáktól, az iilúbbi pedig egyházunk ma­
gasztos tanításaiban nevelte fel.

— igyekszem majd leróni hálatartozásomat, 
igen . . . Önnek igaza van . . . Számos barátot 
és pártfogót találtam e hazában, oh, kétség­
kívül I

-- I gy látszik, mintha e beismerésnek egy 
kis keserű mellékize je, volna . . . De hát 
számlálja elő ön maga őszinte jóakaróit kö­
zülünk.

— Először is a íöhetman, azután meg un 
uram. Ezt mindenkor elismerem. Ám ki szeret 
még engem ?

Azia koczintásra nyújtotta serlegét, miköz­
ben igy szólt:

— Éljenek az igazak, pusztuljanak üldözőink 1 
.Sobieski Íöhetman egészségére!

— Egészségére, ad multos annos ! — mondta 
a hadbiztos ; ivott, azután folytatta : — Bizony 
nem sokan vagyunk mi, az' igazak, a kik 
tesltel-lélekkel támogatjuk Sobieskit. Hanem 
azért Isten segítségével még sem engedjük 
fölülkerekedni a tányérnyalók seregét, az or- 
szággy ülésen szalmát csépelő nagyhangú ura­
kat. Á fő Let man untalan sürgeti őket uj erők 
engedélyezéséért, meg akarja menteni Kamie- 
nieczet ; Oassandrához hasonlóan jósolgatja 
llion elestél. Friumus népének pusztulását. Ok 
pedig egyebet se tesznek, vsak szónokolnak, 
lármáznak, vitatkoznak, holmi képzelt össze­
esküvések leleplezgetésével lopják a napokat, 
a hónapokat.

— Mit tetszett mondani?— kérdezte hirtelen 
Azia, mintha álmából ébredne.

_ ^.Semmit. Trójával hasonlítottam össze a 
mi Kamienieczunkat; de ön valószínűleg hirét 
se hallotta Trójának. Mihelyt kitisztul lejünk 
fölött az ég, a íöhetman rögtön megadja önnek 
az indigenatust. Ez annál könny eben megy 
majd, mert odáig ön elég alkalmat talál, hoyy 
dicsőséggel borítsa magát.

(Folf'atá?a következik.)

dálkodásra. 5. Az ipari növények termesztése terjesz­
tendő. 6. és 7. Sürgeti a talajjavítást, a fokozottabb 
rovarpnsztitásb A szőlú'müvelésre és gyümölcstermelőre 
nézve pedig a kongresszus magáévá teszi a dunántúli 
kongresszus határozatait.

Dr. Prekot, a sok helyen tulsagba vitt rablúgazda 
sági rendszerek helyesebbel való pótlását sürgeti.

Forster Géza indítványozza, hogy a szeszadótörvény 
oly értelemben módosittass.T, Iiogy a gyümölcspálinlia- 
fi,zésre kiszabott adó tetemesen leszlllittassé-k.

A határozati javaslatot az oszt.Uy Förster Géza pvp 
fisával fogadta el.

,Táréul István határozati javaslatában kéri annak * 
kimondását, hogy a) a magyar ezukoriparnak az osztrák 
versenytől való függetlenitése czéljúból a ezukorgyártas 
kontingentáltassék ; h) a i-.zukorfogyasztási adó csökken­
tésével a ezukornak a hadsereg élelmezésébe való hevo> 
násóval emeltessék a ezukorfogyasztás, a szesznek folg, 
zott kihasználása érdekében olcsó denaturáló anyag 
használatát kell elrendelni, s ag «kontingens szesfj 
gyártását a mezőgazdaságnak kell biztosítani; a ljgn- . 3 
kenderáztatás bizonyos élő vizekre engedélyeztessék; a 
mezőgazdasági iparvállalatok és szövetkezetek állam­
segélyben részesitendők.

Deutsch Andor: Nem tartja szükségesnek elhatá­
rozni, hogy a cznkortermelés kontingentáltassék, mert ei 
monipoliumot szül, s ez a kartellrendszert mozdítja el í.

Dr. Frckot: A lontingentálásra vonatkozó pont len­
tartását okolja meg, ez érdeke a magyar termelésn-k.

La,elme Hugó szintén fenn kívánja tartani a Lontin­
gentálásra vonatkozó óhajt.

Forster Géza: Biztosítani kívánja, hogy a melasse 
állandóan mezőgazdasági czélokra fordittassék.

Oálffy Imre: Ellenzi a kontingentál.ist, mire dr. 
Frekot, tesz megjegyzéseket.

Az osztály Kulinyi Zslgmond felvilágosításai után 3 
halászati javaslatot Förster Géza pótlásával fogad|i el.

Kulinyi Zsigmond javaslatára a kongresszus azután 
kimondta, hogy a házi, k.'-zi és gyáripar fejlesztése v 
grtt szükségesnek tartja a nagyarányú gyáripar fejlesz­
tését és azt, hogy az uj iparvállalatuk tervszerűiig 03. 
tassanak el, igy a délvidékre is, a hol avatott es olcsu 
munkáén, áll rendelkezésre. Másodszor : Szükségesnek 
tartja az ipartörvény revízióját, az iparosok testületi 
szervezését, a vásárügy és házalást ügy törvényen rent 
dezését, a kisipar nagyobbnvTvü állami támogatás V, 
termelő-szövetkezetek, közös munka c sarnokok l. tesitéid 
s az állami . - katonai szállításukban való részvétéi biz­
tosítását. 3-sz.or : a k. zmüiparosok .íruesarnokainak er 
teljes támogatását. 4-szer: a házi .'s népiparok oktatás.,t 
é-s fejlesztési t s ezen iparok készítményeinek állami, 
értékesítését, ó-szőr : az adóreform sürgős megvaiusiU- 
sát a létminimumra szolgáló kereset teljes adómentes- 
s.-g.-nek türv* nybeiktatásával.

Dr. Ahiga János határozati javaslata riszletesen Le 
terjeszkedik a délvidék egyes helyeinél igényelt gy.irala 
pitusok részletezésére, sürgeti egyszersmind, iiogy a dél­
vidékén is létesítzenek elektromos készül, kék, szerel, 
felszerelések gyártására berendezett vállalatot; nemku 
löuben kiv.iDatosiiak tartja a délvidéki isaíornaszab., 
lyozás keresztülvitelét, a llisztra, Gserna, Berzava, Maró?, 
TemcTisza és Duna vizeinek m -torikus erő szolgálta 
tás ára való mielőbbi kiaknázását.

Kulinyi Zsigmond feleslegesnek tartja a kívánság a 
túlságos részletezés*.t a határozati java latban.

Ahiga J mos felviiagositásai ut.in a javaslatot Kulinyi 
Zsigmond indítványa értelmében fogadtak el.

La eh ne Húg.: Határozati javaslatában a gazdasági 
term, nyék * rt.'kesit. s<*, közös beszerz* s, a fogyaszt., 
értékesítő, termelő, feldolgoz*. . 3 biztosító szoveikezetek 
fejlesztés, t sürgeti.

Az osztály a javaslatot egyhangúlag elfogadta.
All osztály gróf ff orioriczky János elnoíiei; 

alatt kezdte meg tanácskozásait. I . adu De Potltre 
Bruno hosszabb előad.tst tartott, a mely a mezőgazda 
sági hite! szervezésére, a takar kp. nzt. rak reformjára, 
a központi hitelintézetek deczentratizál.is.u-a, az uz :ora- 
törv.-ny szigorítására, a kisgazdák v dti képes, g-n t 
megszoril:t-:ira vonatkozik. Kéri annak a kirnoo.l .s U, 
hogy a kongresszus a takarékpénztárak reformját illet 
leg az u, kereskedelmi törvénybe vétessék fel oly int- , 
kedé?, mely uj takarékpénztár alakításai nagyobb összeg-, 
alaptuki-hez lúti. Másodszor : a takar- kp- nztarak kamat • 
kon kivid inas mellékes dijakat ne számitlw .sanak fel. í. 
A takarukp- nztárak karnal|a ne 1 hessen nagyoLo, 
mint az <1. M. Bank kamatjának 2°A-al . A határozati 
javaslat k.-ri ezenkívül az <1. K. Hitelsz-ávetkezet ÖU 
milli uyi ádami t-mogat. tat, a Hitelszövetkezetnek kisebb 
czimlelü kötvények kibocsátásira való kibu- jiaa.it - a 
warrant-tőrv- ny sürgős megalkotását.

Br. Sztojanovitz György indítványozza, hogy a kis­
gazda vádlója c?ak L-iteler.veny jelleg, vei bírjon és j 
konverzi-.Ln il b. lyeg- ez illet- kmentesa.'g megadását.

Dr. Frekot Pál -avasolja, hogy a gazdas gi egyesüle­
tek fogadjak ci a mezőgazdasági iutelmt- zetek k-pvisele- 
tét - ezek az alképvi-'ejet't ruházzak r- a kerületbe 1 
gazdakörükre ós szövetkezetekre.

Lányi Mé.r javasolja, hogy a korm ,ny ini-zi.-lja a 
pénzintézetek szövetségének alapításút •. az onnan 
knndu.o irányoknak u koz- rdekkei egyez.. megva
sitását.

Dr. Miami ny a r.ózv. nytursasugokra u-?ve a - ec 
gedétyeztsi eljárás megszorítását sürgeti. Az osztály el 
fogadta I le f rescot javaslatát, a mely szerint az 0 K 
II. Sz. csakis mezőgazdasági, ipari ts személves hite! 
ápolás, ra szorittass. L.

Marton Andor: A birtokpolitikára, az örökösödési 
törvény revíziójára, az adóreformra is a uiuukasközv“- 
titc re vtmatkozó javaslatot okolta meg.

Di trieb József kimondatni km, bogy a kisbirtuk tűi 
Sagos eldarabolásunak megakad.ilyozása végett a naf»- 
gyűlés Lozzíjárul a l. lvidéki kongresszus áltál e tárgy­
ban hozott h a turoz átok hoz. Az osztály ezt 3 javaslatul 
f 'ásárlietyi Lajzlu, (lorore László állal propon-d 
D- mi módosítások mellett fogadta el.

A telekkönyvek rendezésűre vonatkozólag (Joroie 
László lett indítványt, a melyet az osztá.ly elfogadott.

A harmadik osztály dakuhffy Jmrs elnöklete 
alatt tanai -kozott. Javaslatára az osztály kimondta, hogy 
a kongresszus szükségesnek tartja: 1 -szőr; a Lözigaze»- 
(a .uak o,yan reformját, mely a rv pben a jogbizton; ,g 
f-rzet* t *3 tudatat . bressze . 3 megerősít -®. 2 szór ■ \
politikai ailminisztráczió terűn szükségesnek tart,a a köz­
igazgatási közegek által a n< p rrdekcinek ingyenes, azaz 
külön díjazás n Ikiili védelm- re aikalrnas hivatal lutes, 
tejét, a mely a telekkönyvi ügyeket díjtalanul végzi es 
meghízhat., rendőri szervezet létesítés, t akaiyj.

I gyanezen osztályban tárgyaltuk a gazdakörük ala 
kitását, gaz.lasugi el-iadasok, ismé tli, gazda? igi tanfolyamok 
rendezésűt, a délvid. k gazdasági éj kulturális testületéi ai 
landu választ in anyunak alakítására vonatkozó javaslatokat. 
Előadó Blaskoyics ferencz hat.irozatijavaslatol térj- sztztt 
elő, mely szerint szüks.*gesnek tartja a kongresszus. 
Iiogy az állam az italm*-rési jogol megszoritsa, a gazda 
sági oktatást fejlessze, népkönyvtárakat állítson fel: k 
vonatosnak tartja az e t* ren munk:ilkoduk jutaimiyusat: 
végül a délvidéki idegen ajknak gyermekei részére ma­
gyar varosokban konviktusok létesítését.

Baru Sztojanovics Györgyne adé,mentességet k.>.,a 
oly vendegt--k és korcsmák sz-itn.ira, melyekben szeszes 
italokat nem m. rnek Magyar tannyelvű iskolák fulállila 
iát óhajtja nemzetiségi vidékeken.

Steiner Ferencz lelkes szavakkal sürgeti a nemzeti 
szövetség terjesztesd .3 a hazafias magyar társadalom 
buzgóbb tevékenységét.

tíorove László orsz. képviselő 3 kutyaadvkbol befolju 
jövedelmeket kívánja gazdakörök ..s egyéb kultur-intr-z- 
menyek szervezésűre fölhasználni.

KÜLFÖLD.
Qoluokowakl Görögország jövőjéről. Közös kül­

ügyminiszterünk nemrégen érdekesen nyilatkozott Görög­
ország jövőjéről egy görög diplomata előtt. Azt mon- 
dotta ugyanis Oolu-cJiowshi^ hogy 6 hajlandó volna, 
hogy Görögország hadsereg, t minden követeim, nyéknek 
megfelelően átszervezze, a mi nemcsak a görögök jövu 
jenek, hanem a balkán kérdésnek szempontjából is 
lényeges. Megemlítette azt is, hogy a Pireus —larissai 
vasútvonal kiépítését Görögország érdekei kívánják, mert 
ezáltal közelebb jut Európához,
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Oroszország és Khina barátkozása, Wla­
dimir orosz nagyherczeg, a ki most Khinában 
utazik, megfordult Pekingben s előbb a khinai 
anyacsászárnő, majd a khinai császár fogadta 
kihallgatáson. Kuangsü császár mindjárt vissza 
is adta a látogatást saját palotájában, mert a 
hatalmas khinai császár palotájából ki nem 
mozdulhat. A nagyherczeg közvetlen ezután a 
külügyi hivatalba ment, a hol, mint a khinai 
lapok határozottan Írják, egy fontos egyezményt 
■irt alá a mandzsumat bányamunkákra és vasútokra 
nézve. Az egyezmény szerint az orosz-khinai 
bank kap/u az cgtiediili jogot, hogy Mandzsúriában 
bányákat nyisson és vasutakat építsen. Az orosz 
kormány mindazokat a rendszabályokat, me­
lyeket a khinai _ kormány a Pekingből Shan- 
haikwan-ig, a khinai fal keleti végéig terjedő 
vasútra tesz, helyeselni fogja s nem tesz ki­
fogást, ha vasutaknál angolokat va*gy néme­
teket is alkalmaznának.

Orosz flottalátogatás Olaszországban. Az
orosz-olasz barátkozásnak folytatása, mint azt 
legújabban Kómából jelentik, az lesz. hogy az 
orosz flottának egyik osztálya Alexandrovics 
Alexis nagyherczeg parancsnoksága alatt kö­
zelebbről meglátogatja valamelyik olasz kikö­
tőt, a hol egy olasz hajóhadosztály fogadja, 
élén a genuai kerczeggel. További érdekes 
hirt is jelentenek még. Az olasz hajózási tár­
saság és az orosz önkéntes feketetengeri hajó­
had között tárgyalások folynak az iránt, hogy 
Olaszországon keresztül a Fekete tenger és 
Észak-Amerika között közvetlen hajózási szol­
gálatot léptessenek életbe.

Németország flottaszaporitása.
— Angiiti féltékenykedése. —

II. Vilmos német császárnak tudvalevőleg 
régóta kedvencz eszméje, hogy a német hadi­
tengerészetet oly mértékben fejleszsze, a mely 
azt télelmetessé, hatalmassá teszi. Legutóbb 
Emdenben tartott beszédet és akkép aposztro­
fált minden egyes uj német hadi és kereske­
delmi hajót, mint a németek tengeri hallatná­
nak fejlesztőjét.

A német tengerészeire pedig, mint ismere­
tes, Anglia határozottan féltékeny. Az a fe­
szült viszony, a mely a két ország között 
Chamberlain és gróf Biihw szóharczai óta még 
jobban kiélesedett, nem akar engedni. Néme­
tek és angolok neheztelnek egymásra s bár a 
német hivatalos világ a félreértéseket el 
akarná simítani s némikép maga a császár a 
barátságos közeledés módozatait keresi, a két 
nagyhatalom népének közhangulata egymás­
ai szemben ellenséges lábon áll ma is. Ez 

alkalommal élénken illusztrálja Anglia félté­
kenységét a Globe czimü angol lap, a mely a 
német flotta szaporításáról czikkezik.

Azt mondja ez az újság, hogy az uralkodók gya- 
kori találkozása bizonyos mértékben biztosítja ugyan 
az európai békét, de Angliára nézve e találkozások- 
nak mégis valamelyest keserű mellé-kizük vau. A 
növekedő bé-k.as kedv jelenség! i között vannak olyan je- 
•ens- gek is, melyek még a felületes szemlélőnek is fel- 
1 önnek. Ezek közt első helyen áll a német hajáraj 
'tnqeteg szaporítása, melyhez fogható sem a jelen­
jen, sem a múltban nem történt. A védelem szempont­
éból Németország kisebbszerü szaporítással is megelé­
gedhetett volna. I. heteden elhallgatni, hogy az áriás 
hajáraj, u mélyít Némelorszáig btszerez, tisztára 
Angliának és uz angol világuralomnak szál. 
Anglia az egyedüli rivális, a kivel Németország 
Vjszeutközésbe jöhet és a német politikai irány 
olyan, hogy ez az összeütközés kikerülhetetlenné válik. 
Az » vek hosszú sora óta Anglia útjában áll a nemet 
őrekvéseknek é-s ez az oka annak, hogy a németek 
közt időküzünkint kitör az angolgyülölel. Elsőbben 
Bismarck, majd ké-sóbb Vilmos császár elhatároztuk, 
hogy Németországot vihíghatalommá fejlesztik és a 
német nép erre kész az égisz világ kereskedelmét ma­
gúhoz ragadni. Angliának jó volt a startja, de Német- 
orszug követi, és máris megközelíti. Arra azonban, hogy 
\ kereskedelem terén magiéhoz ragadja a világhatalmat, 
szükséges, hogy elvilázhatatlanul fórja az elsőseget a 
engerek»n. Ugyanazzal a zord elszántsággal, mint 
Molt ke és Boon, most arra törekedik a német császár, 
hogy a német flottát »p oly legyözhetetlenné legye, mint 
a milyen legyőzh* tétlennek lSCC-han és 1870-ben a né­
met hadsereg bizonyult. I/it megfigyelik, hogy Né­
metország milyen hajúkat építtet, azonnal föl­
tűnik, hogy ezek nem a védelemre, hanem a 
tó in add :ra valók. Anglia barátja a né meteknek é-s 
hiszi, hogy a re met flotta szaporítása mégis csak Anglia 
ellen zöl. Végül felszólítja a Globe az angol 
kormányt, hogy igen udvarias médon adja tudtul 
Németországnak, hogy a floftaszaporitást na- 
gyobbszabúsu el fenséges készülődésnek kénytelen 
tekinteni.

*

Ezzel kapcsolatban érdemes ideillesztenünk azt a ki­
mutatást, melyet egy katouai lap a hatalmak haditenge­
részeteinek fejlesztéséről közöl.

V egy japán kivételével minden állam évről-évre 
tő hl t költ a haditengerészetre. Japán már nem vesz 
(.-«t tbben a versengésben, részint az ország pénzügyi 
helyzete miatt, r. szint pedig azért, mert haditengerésze­
tét már elegendőnek, sót tökéletesnek tartja, a miben a 
ieglúb I szakértő egyetirt velük. Japán tefiát, mely bar 
in néz esztendővel ezelőtt európai czlvilizáczió dolgában 
lat klíma mögött is elmaradt, három évtized alatt 
ugyancsak szt-pen haladt. Japán haditengerészeti kiadása 
égisz erre csak 74 millió koroua, holott 1898-ban még 
háromannyi volt.

A fraovzink es olaszok csak mérsékelten növelik a 
b di flottat, Erancziaország 20, Olaszország pedig 9 
millió koronával. Természetes, hogy Anglia áldoz leg­
többet hadihajóinak szaporítására: százötven millió koro­
nát. Utána következik sorrendben : az északamerikai 
Unió 91, Németország 72 s Oroszország 67 millió koroná­
val. Az orosz hadügyi költségvetésben azonban nem 
igen lehet bízni, mert a czár rendkívüli és nyilvá­
nosan el nem számait hitelekkel is szaporítja 
az orosz flottát. Az osztrák-magyar monarchia még 
nem szerepel a ílotta-statisztlkában, azonban a mily 
rohamosan törekszik flotta-alkotásra, legalább is való­
színű, hogy pár esztendő múlva az ismeretlen ezélokat 
szolgáló osztrák-magyar hadihajók szaporítására többet 
fogunk költeni, mint például Erancziaország, melynek 
sok a tengere, nagy a kereskedelmi tengerészeié és sok 
a gyarmata.

Dánia semlegessége. A dán békeegyesület — mint 
kupén Ingából táviratozzak — Deutzer miniszterelnök­
höz intézett feliratára, a melylyel arra kérte a kor­
mányt, hogy gondoskodjék róla, hogy Dánia lehetőleg 
Svéd- és NorvédországokkaI egyidejűleg a többi hatal­
makkal szemben elvben semlegesnek jelentessék ki, 
azt a választ kapta, hogy a minisztérium, figyelem­
mel fogja kisérni az ügyit es a legelső kedvező al­
kalmat meg fogja ragadni ezen kérdés meg­
oldásúra.

VIDÉK.
* Küldöttség a pénzügyminiszternél. Lukács 

László pénzügyminiszter az adóhivatalokat a járások 
székhelyére helyezteti át, minek következtében Pankota 
községe elveszítené az adóhivatalt, mert az Világosra 
helyeztetnék ál. Ez csapás lenne a község kereskedelmére, 
miért is Gherba Gusztáv jegyző vezetése alatt népes 
küldöttság tisztelgett a pénzügyminiszternél azon kéréssel, 
hogy az adóhivatalt annál is inkább hagyja meg 
Pa.nkotán, mert tágas kincsári helyiségek állanak a 
hivatal rendelkezésére. Lukács pénzügyminiszter szívesen 
fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy a kérést lehe­
tőleg figyelembe lógja venni.

* Tisztujltá» Újvidéken. Újvidéken, mint tudó­
sítónk jelenti, szeptember tizedikén tartják meg az álta­
lános tisztujitásl. A választások iránt általában, de 
különösen a polgármesteri állás betöltésére vonatkozólag 
rendkívül nagy érdeklődést tanúsítanak a szavazati jog­
gal biró polgárok.

EGYHÁZAK.
Búcsújára;.. Nagy Boldogasszony ünnepén, augusztus 

tizenötödikén, ix l’ereuczrendiek belvárosi templomából 
bucsujárás indul Mária-Besnyőre.

Református tanítók gyűlése. A magyarországi ev.
re!, tanítók országos egyesülete ez évi rendes közgyűlé­
sét e hónap 14. és 15-dik napján — mint tudósítónk 
jelenti — Kolozsváron fogja tartani. Az ország min­
den részéből mintegy négyszáz református tanító gyűl 
össze ez alkalommal az erdélyi ref. egyházkerület 
püspöki székhelyén, hol a ref. tanítóság méltó fogadá­
sára Herepei Gergely ev. ref. első pap elnöklete alatt 
bizottság alakult. Ez a bizottság felhívást intézett Ko­
lozsvár református közönségéhez, kiknek támogatását 
első sorban kéri, hogy ezélj inak megfelelhessen.

A felső-borsodi határozat.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A magyar protestáns egyháznak egyik legégetőbb sebe 
az a háromszázados adózási rendszer, mely ma már 
nemcsak elavult és idejét múlta, hanem mindenekfelett 
annyira bonyodalmas, hogy nincs az az egyházjogi ka­
pacitás, ki abban el tudna igazodni. Ezért van annyi 
baj a vallásügyi minisztériumban a kongruávai és ezért 
vau annyi panasz annak kiutalásánál. 11a teliül a ma­
gyar rel. egyház papjainak is egyházközségeinek anyagi 
ügyeit rendezni óhajtja, akár államsegély, akár az lb48. 
évi XX. t.-cz. alapján, akkor első sorban a patriarchális 
korba való aduzast keil modern alapokra fektetni, vagyis 
a terményben való adózást készpénzre változtatni. A 
magyar ref. egyház kebelében meg is van a törekvés az 
egyházi adózásnak ilyen irányú reformálására. Igazolja 
ezt a felső-bot sodi egyházmegye papi testületének köze­
lebbről hozott következő határozata :

Miután lelkész! értekezletünk most tartja elérkezettnek 
az idői arra, hogy minden régi lelkész! és tanítói dij 
levél készpénzre való átváltoztatásával kapcsolatosan tör 
tédjék csak meg az egyházi adóreform igazságos és 
sürgős keresztülvitele, tisztelettel indítványozzuk :

1. Azt, hogy a birtok- és jövedelem-adu kapcsolatban 
a családfő vagy személy-adóval, mindenkor osztályba 
sorozás alapján történjék; de rlébb ki kell mond mi lör- 
vényhozásilag, hogy mennyi lehet az egyházi adéi leg­
nagyobb és legkisebb összege ? Vagy u mennyiben ez 
keresztülvihető nem volna, akkor az. .illáim egyenes adó 
arányában bizonyos százalék (10, 20, 30, 4u, 50) álla­
píttassák meg, a mely azonban üO°/0-nál magasabb nem 
lehet. Ha az Így előállott helyzet sem volna képes fen- 
tartam egyházainkat és iskoláinkat, az önerőnkből nem 
fedezhető hiány pótlására küveteltcssék az 1848. XX. 
Iczikk keresztülvitele.

2. Óhajtjuk azt, hogy legyen egészen uj alapokon 
való összeírás, hgyen világos kírdőpont és ro- 
valós ív, mely öleljen fel minden olyan egyházi 
épületfentartási i s közigazgatási kötelezettségi kft. a 
melyeket az egyhazaknak eddig fizetniük kellett. Legyen 
főivé ve a domestic» is, mint rendes egyházi adu. Legyen 
az aduügyi albizottságnak legkevesebb liz. tagja, hogy 
minden kerület érdeke kellőképen megóvassé-k, a mennyi­
ben az eddig jóí-rosszul teljesített lizetesi rendszer é-s 
mód óriási eltéréseket vonhat az öl egyházkerület külön­
böző Őrületein. Legyi-n minden kirületn k külön iro­
dája, jól fizetett emberekkel, a kik életük bizonyos részét 
rgi sz.eu az. iigy kereszlülviteh re t s igazságos megoldá­
sára szentelhetik s a mi a lő, a viszonyukkal teljesen 
ismerések. Legyen visszaadva az egyházmegyék érté­
kelési joga a termények és szolgálmanyok igazságosan 
való megbecsülésére nézve, hogy a mikor >-v. pontosan 
elkészül, ki tudja legalább mutatni főhatóságunk a 
um. kormánynak azt az összeget, a rm az. 1848. évi 
törvényi zikk értelmében követelhető az államiul. Begyen 
rendkívüli konventi ülés, mert a késedelemben nagy 
veszedelem rejlik

3. Óhajtjuk azt, hogy minden papi és tanítói dij- 
levuieu ioglult uyersteriin ny < > szolgáimény épen az 
egyik adóreform szerencsi .-ó bb < 3 könnyebb megoldása 
tekintetéből készpénzre legyen változtatva. Ennek keresz­
tülvitelére sohasem volt kedvezőbb idő, mint most. Itt 
eszközölje a zsinat az irányítást; a megoldást eszközöl­
jek az egyházak egy készítendő világos szabály-rend del 
értelmében. Végül az egyház egyeteme gondoskodjék 
olyan — akár egyházi, akar polgári — péuzbeszedéi 
közegről, a kinek a kezében I- gyen a hatalom, hogy 
biztosan megkaphassák a beihivataluokok jói megérde­
melt fizetéseiket.

A felső-borsodi ref. • gyházmegye lelkész! értekezleté­
nek ezt a határozatát az egyházmegye az őszi küzgyü 
lésen fogja tárgyalni s ha az is elfogadja, nem lehetet­
len, hogy a tervben való adózásnak készpénzre való 
átváltoztatása már a jövő évi zsinaton napirendre kerül.

MOZGÓ KÉPEK.
Divatos apróságok.

Á divat olyan mint a kártyajáték ; mindig ugyanaz a 
harminezkít kártya, de " valahányszor keverik, mindig 
más a kombináczió. Ezért van annyi szenvi ddyes kár­
tyás és annyi asszony, a ki szevedélylyel költi az ura 
pénzét divatra.

Mert a divatban előforduló dolgok mindig ugyanazok ; 
a ruhák# hol alul bővek, hol felül, a díszítések, az apró­
ságok tulajdonkénen ugyanazok, csak más módon alkal­
mazzuk őket, — hol az uj dolgok régiek, hol a régiek 
újak. Most, amikor már senki sem készíttet nyári ruhát, 
mert azzal ni.ír ellátta magát, s az őszi ruha divatjával 
még nem vagyunk egészen tisztában, — nem lesz érdekte­
len divatos apróságokról megemlékezni, melyek szintén 
nagyon fontosak ; mert az igazi divathölgyön a feje búb­
jától vagyis a frizurájától kezdve a czipője sarkáig min­
den divatos, a mi rajta van. Sut még ez sem elég. A 
mit a kezébe vesz, a mit használ, az is mind divatos 
kell, hogy legyen.

Legújabban a kissé elhanyagolt legyezőket kapták 
nagyon fel s a míg elérkezünk a téli szezonhoz, olyan 
általános lesz színházba, hangversenybe s a legkisebb 
esláli összejövetelre is a legyező, mint volt nagyanyáink 
idejében. Elképzelhető, hogy a mostani raffinált ízlés a 
legyezőket sem hagyja meg régi egyszerűségükben, ha­
nem ezek is valóságos ékszerdarahok lesznek. Divatosak 
ajjmadárlegyezők. Ezek kiterjesztett szárnyú festett vagy 
hímzett madarat ábrázolnak. Gázra, selyemre legpompá­

sabb színekben készítik ezeket s fogójuk gyöngyházból, 
emailbúl, kristályból készül. A legyező nagyon régi 
eredetű toilletczikk, utánozzák tehát az antik legyezőket 
is. Ezek az antik utánzatok talán a legdivatosabbak. A 
tropikus országokban már az ősidőkben mentő talizmán 
volt a perzselő napsugarak ellen. Az egyiptomi nők fes­
tésekkel és drágakövekkel gazdagon diszitették a legye­
zőt. A legyező őshazája azonban Klíma ; a kínnal legyező 
ép oly régi és hires, mint a khinai porczellán. Ismeretes 
az a khinai legenda, hogy Kau-Linek, a hires manda­
rinnak szép leánya, egyszer nem tűrhette a meleget s 
letelte fátyolát. Hogy azonban arczát a kiváncsi szemek 
elől elrejtse, feltalálta a legyezőt. A khioaiak aztán fel­
kapták s úgy származott át hozzánk. A XVII, században 
lorgnettenek nevezték a legyezőt, mert a legyezőrészek 
között valóságos kicsi ablakok voltak; lyukak, üveggel 
ellátva. Ennek az lehet a magyarázata, hogy az akkor 
afí.-ktállan prűd asszonyok a legyező mögül nézzék 
vagy hallják meg azokat a dolgokat, a melyekkel nem 
akartak szembenézni.

Régi dolog, hogy mint a virágnyelv úgy a legyezú'- 
uyelv is nagyon divatban volt. Jó lesz előre megismerni 
ezt a legyezőnyelvet mire elérkezik a szezon, hogy már 
mindenki tisztában legyen vele. Például a nyitott legyező 
a kebelre szorítva annyit jelent : «legyen diszkrét». 
Becsukva egyenesen : «Bátran beszélhet, mi sem zavar*. 
Ha a kicsi végét fordítják a beszélő felé közönyt vagy 
antipati.it jelent; a széles felével nyiijtv,. : llirtre jogosít. 
A csukott legyezőt a homlokra szorítva : «jön a férjem* ; 
a jobb karra : «a fivérem ; mozgatva körben : «vigyázzon, 
figyelnek !> Rendez-voust adni legegyszerűbben lehet: 
három diszkrét koppanlás a körömmel például a negye­
dik lapra, a negyedik napol, a csütörtököt jelenti s a 
három ütés: három órakor. Utána rögtön kinyitják a 
legyezőt : «nálad!» Becsukva : «nálam !»

Másik apró újdonság a fátyol. A fehér csipkefátyol 
kedveltebb mint valaha. Roppant divatosak fehér alapra 
fekete Chantilly-anplik Icziók. Parisban nagyon viselik 
a nagy fátyolok at, :x melyek szélesen lengik körül az 
arczol s hátul is lecsüngenek, — eszünkbe juttatva a 
második franczia császárság idejét. Oszszel már nagyon 
általánosak lesznek. Azok az óriás pettyes fátyolok, a 
melyek tavaszszal voltak divatban, többe- nem kerülnek 
elő. — Nem is volt elegáns dolog.

Nagy fontosságú a divatban a színek megválasztása 
is. Ilany nő van, a ki egyáltalában nincs tisztában 
azzal, hogy milyen szin illik neki. Van egy pár álta­
lános törvény a színeket illetőle g. A s»rg» például ha­
lai uzolton a barna nó színe, a l-k pedig a szőkéé. A 
sárgának minden árnyalata : a rózsaszínes sárga, ivoire, 
tearózsaszin, terű, szalmaszin, fi hér mind jól áll a bar­
nának és arezszinét emeli A lila a szűköknek és különösen 
a vöröseknek illik. A haj erős színe elvisz s a vörösek­
nek ismert puha fehér bőre jobban érvény sül.

Ajánlom a barnáknak, a kik rendisen nagyon szere­
tik a piros szint, hogy csakis puha vörös szöveteket 
vegyenek. Es míg valamit; a piros szín nem minden 
barnának áll jól, szőkének pedig egynek sem. Keményíti 
a vonást, urczszinükrt supilja, vé-rteleniti, szemöldökeiket 
halványítja, egyszóval csúfítja őket. Van aztán im g 
egy csomu szín, a mi individualitás szerint viselhető. A 
fekete azonban mindenek fölött jó a szőkéknek, fehér 
I őrüket érvényre juttatja. A fekete gyönyörű reliefje a 
zzuk" szépségnek.

Az. ékszer még soha sem volt divatos, mint most s 
roppant ízlésesek az uj fajta ékszer k. Mindenki előszedi 
most ékszereit s még azok i«, u kik eddig egyszerűsé­
gükre voltak büszkék, legjobban szerelnék magukat ki­
rálynék módjára feldíszíteni. Mindnyájan Grelclien ékszer­
dobozáról s arról álmodozna!., hogy a fényes tüzű bril­
liant mennyire emeli a szépséget.

Még valamit adoptált újabban a divat, melynek esz­
méjét a régiektől vette kölcsön. Ez a gazdagon hímzett 
fehér|Crépe de Chine shawl. A régi hosszú Bojtos shawl, 
mely azonban úgy van módosítva, hogy hátul csúcs­
ban végződik, a mely hosszan lóg le a szoknyára. A 
vállon elkeskenyedik olyan mód m, hogy csak a fél kart 
takarja s elől épen olyan lio sz.m vagy még hosszabban 
esik mint hátul.

Újdonság az is, hogy a jó, üreg fekete tinta, a mely­
nek oly sok tisztító intézet köszöni’ virágzóiéit, mar 
nem divatos többé, lelni tintával írnak szmes'papirosra 
— legalább is a nők.

Ha mindenféle divatos apróságról megemlékezünk, 
meg kell emlékeznünk a czigaritlazásról Is, a mely nap­
ról nspra általánosabbá v lik a nők között. Vájjon 
miért vau ez? Tahin olyan jul esik u nőknek a füstö­
lés ? Dehogy is. Ha megkérdeznek a nőktől s azok 
őszintén felelnének, a legkevesebb mondana: «Azért 
czlgareltazom, mert szeretem a czlgarett.it» ; hanem hé­
vül i u rí .k, hogy azért, mert« mulatságos a czigarettázás » 
Nos ón elárulom ; két oka van a mik czigareltázásanak. 
Főok : azok a mozdulatok, a melyeket a czigarettazás 
alkalmával lehet kifejteni. Mert csinos és gracziózus fel­
emelni a jobb kait, gyűrűs és manikűrös ujjak között 
tartam a czigarettát, szájba tenni és onnan lassan el­
venni olyan szájmozdulattal, mintha csokra nyilm k a 
száj, azután újra kerekre nyitni a piros ajkakat és ki­
fújni a füstöt. Ez az!

A második ok pedig, hogy eddig a földi teremtmények 
közölt a férfi volt az egyetlen, a ki füstöli, kivéve persze 
a kályhákat! Az asszony hát szivarozik, mert nem akarja 
megtűrni, hogy a férfi egyedül tegyen valamit, a mit ő 
is meg tud tenni. Ily nyomós okok mellett biztos, hogy 
a czigarettázás mindjobban fog terjedni.

A bizás és fogyás is olyan dolgok, a melyek a divat­
világot nagy mértékben foglalkoztatják. Legjobb szernek 
mondják most hízásra a bőr alá fecskendezett vaselint. 
Fogyásra pedig a sót ajánlják. Sok - t L 11 enni. Ez 
azonban kissé kellemetlen foglalkozás s akkor még 
jobb, a mit szintén ajánlanak az orvosok : a biczikliz.és, 
lovaglás. Igaz ugyan, hogy ez se használ mindig. Egy 
úri ember például, a ki kissé- hízásnak indult, fogyasztó 
kuraképen minden reggel lovagolt. Kit hónap múlva 
megmérette magát s kisült, hogy ki t kilót hízott. Ellen­
ben a lova fogyott nyolez kilói. Ezóta minden kirándu­
lást a saját lábán tesz meg, mert hiába, saját magát kell 
agyonf.irasztauia az embernek, ha fogyni akar igazán.

Maud.

ÚJDONSÁGOK 
— augusztus 11.

— Személyi hív. A király ma kihallgatáson 
fogadta a „Szigetvár* osztrák-magyar hadihajó 
parancsnokát.

— A londoni koron ét sas után. Edward 
király — mint Londonból táviratozzak. — 
Balfour miniszterelnökhöz levelet intézett, a 
melyben értesíti, hogy Usbornhouse-t, Viktória 
királyné) magánlakosztályainak kivételével, a 
nemzetnek adományozza. Reméli, hogy nemzeti 
czéloknak fog szolgálni és a hadsereg és a 
tengerészet tisztjeinek üdülőhelyéül fogják 
használni.—Londoni jelentések szerint az összes 
vidéki városokból érkeznek hírek a koronázó

ünnepségekről. A gyarmatok fővárosaiban 
szintén voltak hasonló ünnepségek. Az összes 
lapokban a politika háttérbe szorul a koroná­
zás részleteinek leírása mellett s sok képet is 
közölnek a koronázásról. Különösen nagy az 
öröm, hogy a királynak nem ártottak a koro­
názás fáradalmai. A hivatalos bulletinekből is 
kitűnik, hogy a király egészsége kitűnő. — 
Londonból jelentik éjjel: A titkos tanács ina 
délután a Buckingham palotában a király el­
nöklésével ülést tartott, a melyen a visszalépő 
miniszterek és utódaik is részt vettek. Az ülés 
után a király az invesztitúrát végezte. A ki­
rály által rendjelekkel kitüntetett személyisé­
gek érkezésénél és távozásánál nagy néptö­
meg gyűlt össze a palota közelében.

Alvó önérzet.
Már megint okunk van szégyelni magun­

kat. A minthogy mi magyarok, igen gyak­
ran szoktuk végigcsinálni azt a folyamatot, 
mely fogak csikorgatásával, kezek ökölbe- 
szoritásával és féktelennek tetsző dühvei 
kezdődik és hangtalan elmélkedéssel, csen­
des szégyennel és arczpirulással végződik. 
Mert nagy a mi temperamentumunk, de 
csak igy a barátságos szobában, pohár és 
pipaszó mellett vagy újságolvasás közben.

Ma is dühre gerjedtünk, mikor elolvastuk 
az újságokban, hogy a horvátországi Lipik 
fürdőn, tehát a magyar korona területén, 
egy sereg h orv át siheder ordítozva tüntetett 
a magyarok ellen, letépvén, bemocskolván, 
elégelvén a magyar zászlót, abczugolván 
Magyarországot és Kossuthot. A fürdőven­
dégek kontingensének kétharmada magyar; 
véreink szépen eltűrték a mocskolódásokat, 
meghallgatták Magyarország légy al ázását, 
aztán bevonultak a „cursalon“-ba tere-ferélni 
és zongoraszót hallgatni.

Mi itt elolvassuk a tudósításokat erről a 
legújabb botrányról, esetleg kemény kommen­
tárokat füzünk hozzája, el is önt bennünket 
a pulykaméreg, káromkodunk is egyet- 
kettőt, aztán: szégyeljük magunkat. Mert 
hát megint van okunk rá.

Külföldi kószálásaimban el vetődtem egy 
Ízben Brighton-ba, ebbe a fashionable angol 
tengeri fürdőbe. Egy nagy hotel forraszán 
üldögélve, figyelmessé lettem egy tört angol- 
sággal beszélő urra, a ki román újságot 
kért a pinezértől. A pinezér meghajtotta 
magát és pár perez múlva átnyújtotta az 
idegennek az „Osservatore Romano" nevű 
olasz újságot. Az én emberem rákvörös lett 
a haragtól, összeszedte minden angol tudo­
mányát és körülbelül ól perczig magyaráz­
hatta a piiiczérnek, hogy Románia az. re-rn 
Olaszország, hanem egy ónálló, független 
királyság.

— Szégyeljék magukat, — fakadt ki — 
hogy egy ilyen világfürdőben még ezeket 
sem tudják és sértegetik a vendégeiket.

Szólt és távozott. Ha jól vettem ki maga­
tartásából: egyenesen i hajóállomáshoz.

Egy másik alkalommal Reichenhallban, a 
szépséges bajor fürdőben, a hol a fürdő­
vendégek negyven százaléka magyar, egy 
magyar ur a „Curhau * olvasótermében 
magyar lapot kért. A szolga átnyújtja neki 
a „Neue Freie Presse‘--t.

— Danke bestens! — szól az én magyarom 
és belemerül az újságolvasásba.

Kicsi dolgoknak tetszenek ezek és sze­
memre vethetik talán, hogy erőszakosan 
állítottam igy szembe • zt a két tapasztala­
tomat. De a mi német újságot és német 
felírást szótlanul eltagadó fürdő vendégeink­
ből telik ki az a tipikus, nmntörődö tömeg, 
mely elült büntetlenül gyalázzák Lipiken a 
magyar becsületet, magyar zászlót és 
K ossuthot.

Minekünk minden jó. úgy, a hogy van. 
Mi összeszedjük tizenegy hónapig kis pén­
zeinket és aztán egy halomban hordjuk 
ki Kehibe, Marieribailba, l oblachba, a Lidóra, 
Dieppebe, Ostendébe és Scheveningenbe. Itt 
aztán a pénzünkért kapunk jó vagy rossz 
ellátást, fürdőt, szórakozást és nagy oldalba- 
lökéseket, melyeket bárány szelídséggel tű­
rünk el.

A nagybajuszt! magyar, a ki Marienbad- 
ban vagy Kari1búdban dühösen interpellál, 
miért vannak a hoteleken, útjelzőkön a né­
meten kívül cseh, franczia és angol felirá- 
sok és miért nincsenek magyar nyelvűek; a 
ki Dieppeben fel mer szólalni az ellen, hogy 
a fürdővendégek névsorában Budapestet 
„Autriche“-ba kebelezik: barbár keleti, a ki 
mellől arczfintorral húzódnak el honfitársai, 
mert hangosan beszél és hozzá magyarul.

Az okvetelunkedő magyarnak ez a fajtája 
már kiveszőben is van. Mi, a nagy többség, 
nem vagyunk rátartósak a nemzetiségünkre 
és az önérzetet hagyjuk, hadd tengjen túl 
vidéki kortesekben. Marcheggnél és Pragcr- 
hofnál egyszeriben átvedlünk kozmopolitává 
és míg otthon toporzékolunk a nemzeti 
sérelmek miatt, addig külföldön tunya nem- 
bánomsággal csititjuk el önérzetbeli felbuz­
dulásainkat.

Hordjuk a külföldi fürdőkbe a sok, finom 
pénzt, hol aztán időről-időre bűnünket hor­
danak le, amúgy isten-igazában. Ilyenkor, 
mint a struccz a homokba dugjuk a fejünket 
vagy megyünk a jódba fürdeni, míg kívül 
megtépik háromszinü lobogónkat és lepisz- 
kolják nemzeti bálványainkat.

Eyolf.

— A belgu királyné betegsége. Spaaböl 
érkezett hírek szerint a Mária Henriette király­
nét kezelő orvos kijelentette, hogy váratlan és 
jelentékeny javulást konstatált a beteg állapotá­
ban és hogy közvetetlen aggodalomra nincsen 
ok. Egy másik távirat is azt jelenti, hogy a 
királyné állapota javult. Az éjjelt*nyugodtan töl­
tötte és ma jó étvágygyal reggelizett. A királyné 
azt mondta orvosának, hogy szeretne ott lenni az 
e heti verseny lovagláson.

— A legfiatalabb föherozegnö. Blanka főher- 
czegnű, Szalvator Lipúb főherczeg felesége — mint 
Becsből jelentik — tegnap reggel fél hét órakor egy 
egészséges leánygyermeknek adott életet. Úgy az anya, 
mint az újszülött jól érzik magokat. Ez a nyolczadik 
gyermeke a főherczegi párnak.

— A győri püspök a kisgazdákért. Gr áf 
Széchenyi Miklós, győri püspök az ►•gyházmegye 
tulajdonát képező terjedelmes salamoni uradA- 
mat parczelláztatni akarja, hogy a környék 
magyar lakossága könnyebben szerezhessen 
birtokot. A terveket most dolgozzák ki.

— A régi képviselőhöz. A Sándor-utczai régi k 
viselőházban nagy csönd uralkodik s a pr'kok immár 
zavartanul sz.ühetik finom hálójukat falain. A kölV.zK. 
désl ugyanis befejezték, s az összes holmikat átvitték a 
dunaparti palotába. A bútorzat nagy része, mely nem 
illik az uj parlament milieujébe, eladásra került, ámde 
az árverési-hiénák kizárásával. Az ülésterem teljes be­
rendezése igy a főváros birtokába ment át; az egyéb 
bútorokat é-s tárgyakat pedig a tisztviselők és a személy­
zet vásárolta meg. A bútorokból vásároltak maguknak 
emlékül egyet-egyet gróf Apponyi Mbert, a házéinak, 
Csávossy Béla háznagy, Andor tan esős és a Vőm-í 
főlisztviselő is. A régi képviselőházat szeptember * < nap­
ban fogják végleg bezárni. Nem érdektelen, ha elrm,:. i- 
juk, hogy az állam a fővárosnak 1867. óta évink nt, 
minden január elsején egy Lünnöczí aranyat fizeM a 
birtokjog elismeréséül. Az egész summa íd.ü . ssze- 
vissza liarrninczüt aranyat tesz ki

— Tüntetés a pángermánok ellen. N >gykikinda 
hazafias érzésű magyar ifjúsága — mint lapunknak Ír­
ják — napok óta tüntet a nemzetiségi izgatásért At 
havi fogházbüntetéssel sújtott Korn, Arthur pángerm n 
szerkesztő és társai ellen. Az ifjak csütörtökön -te 
Ront, háza elé, majd Lerner m igy rf t : mkér :. t 
elé vonultak s miután elénekelték a Kossuth no1 t c » 
Hymnust, nyugodtan eloszlottak ismét. P'nükrn e-' rz 
ifjak Wetzel bőrkereskedő s a szász National B 
helyiségül keresték fül s fehér festékkel a föli-merhet- 
lenségig bekenték a német nyelvű üzleti füliratokat. X 
tüntetés hatása alatt több kereskedő máris magyar ez- li­
lábbikat csináltat.

— Inczédy László halála. Inczédy LásPónsk, 
az elhunyt kiváló írónak holttestét még tegnap délié n 
ravatalra telték a nap-utezai lakásában. A ravatal a 
dolgozószobájában áll, a melyet teljesen feketébe vi rít ó.. 
A koporsó magas emelvényen nyugszik, menvrzet ö*U, 
a melyen ez a felírás áll: «Isten teled'» A k ■ i-i 
lábánál feszületet helyezlek el, körülötte pedig tömérdek 
viaszgyertya ég. A kedves poéta arczáu nem látszik meg 
a rettenetes szenvedéseknek még nyoma sem. M .ette 
állandóan ott van a felesége és Gáborka, a kis fia, a 
kit annyira óhajtott még egyszer viszontlátni, A má; nem 
ismerte fel őt többé-. A ravatalos házhoz égi z. nap ív 
ük irók, uj-.igirók, poéták, olyanok, a kik ismerték, 
szerették tnbzédy Lászlót, hogy egy utol' l-t n l oz-
z.idot mondjan ik neki. A temetése holnap, k' fii n -1 -
után négy órakor lesz. A halottat Horriíh. vaj r 
P“sli evangélikus leik- ~z búcsúztatja r-!. A 1‘ 1 
társasáig a ravatalra koszorút tesz és tagjai közül valaki 
beszélni fog a ravatal fölött. Az elhunyt kV- •- 
publiczista t«i:rt se iránt a «Budapesti • ’.
-ulel"» int zkrdik. X fővárosi fiit I !i- a fi ly.i k •
t‘ k a kr-r'pesi uti t°meMben. 11 ilmos I .nos pofi-
tér a kérelem teljesítését készséggel megígérte utat - 
tolta a temetőgondnokságot, hogy jelölj" ki a s’- V í. 
Inczédy L tzló haláláról a család a kővetkező 
jelenté t adta ki :

Orv. inczédy I, iszbin szül. Ifiinyay Mária '-c 
nickei: Gábor • I.iczika a maguk, \n amint x mc, 
ágbeli összes rokonság nevében is fajdalom!- , i t t
szilível |- •lentik, hogy u felejthetetlen1 gon lo? j - ‘érj, apa
fiú, t est vvr, '-gór c;1 rokon, Inez éiitj L.szl
hír lapiréj , a 1- tőfi-társa? lg ( • 1 ‘ ' tagja e hó 10 én
ill);-szas szenv.'iJés ni .n, i’lete 47-1)t, boldog házasáig.
14 ik év-'•ben el liunvl. A megboldogult Ur-.ga 1 lulott löld
ma tudvanyalt í ■ fi,,"; 11 (iúiutÚQ 4 • rakor fogjuk 3

VI! I kér ., nap- utcza 14.. számú gy.« szil. ízből, 3Z :;g. r-v
egyház szertartása szerint a k'rep"si-uti * m«tőcrn ör'.u 
nyugalomra helyezni. Budapest, 1902. i vi ugusztus .. 
lÚ-é-n. Áldás emlék- felett !

— Hadgyakorlatok a Szepcssógen Az , i- n n
hadgyakorlatok lesznek a Szepes gén. A kö- . . 
serei; VI. hadtestén-?« kötelékébe tartozó csapatuk :.u,. 
tus 27-t-ál szeptember 14-ig leszn- k összpontosítva Sr 
pes v irrnegy terület- n. A katonai t:rv szerint aueii . i : 
27. s ül közt lesznek a dandárgyakor átok L , 
C-ül-jrlükb-ly, Poprád és Késnuirk hatén.-ban is x- . 
sz-'|>l»tiib"r 11. és 13. közt az epé-z hsdte t gyakorlatai 
hsz.n"k. a mikor is a lő. hadosztály szemben fog I mi 
a 27. ludoszt.ílylyal Iglé-, Poprád és Késmárk lial ii -bau 
Az i-szi liadgyakorlatokcn r-'-szt fognak venni az. :•, iái , 
34 , 60., 65., 06 . 67. é-s 85. számú gyalogezredek, a 6. 
lovasdandár, a 6. tüzérdandár, a 10., 12. - s 11. busz ir- 
ezred"!., a VI. liadti-s* lüzérezrede é-s a 10 ' Is- had­
osztály tüzérezred-'i. Szeptember 14-n le-az :x i fin.

— Amerikai párbaj. Fiúméból érkezett táv­
irat jelenti: Az itteni De la Ville-szóHóban 
augusztus elsején egy magát Winkler a 2S 
éves budapesti lakosnak bejelentett egyén b- - 
rell szobát, llatodikán bejelentette, hu., 
Uirkvenicába utazik, úgy azonban, hogy 
báját visszatérésére megtartja. Minthogy má 
semmi hirt sum adott magáról, a -lh 
személyzet rendőri közeg jelenlétében me- - 
vizsgálta a porigyászát, a melyben három 1 
velet találtak. A/ egyikben, nu ly nyitva voi: 
tudatja, hogy amerikai párbajban leket'- golyi 
húzván, a Mária 1 erézia-molóról a ten. • ri, 
dobja magát. A második levél Ba:.:,im-i (vi­
zának Budapestre és a harmadik PéUr Kál­
mánjuk a földmivelésügyi minisztériumba v..n 
czimezve. Az esetről a budapesti iőkapitánx- 
ságot táviratban értesitetlé-k, a mely azonban 
az állítólagos Winkler Géza kilét t eddig nem 
állapitotta meg.

— Köntpgrätz emlők Tudvalevő, iiogv az lSnß. ti 
Löniggiiitz.i csatában az. 51-ik ezrednek, mely i kkor 
Károly Fcrd nánd főherczeg nevé-t viselt", nagy vés.- 
teségei voltak. Nyolez tiszt, köztük Strzele zki és 
Seculus őrnagyok és 173 leg' ny életét vesztette, 17 
tiszt ég 404, legény súlyosan megsebesült, kik közül á 
liszt I s 89 legény később meghalt. Ez az ezred, mely 
ma l'rnhxt tábornok nevét viseli é-s Kolozsvárott van 
helyőrségben, a múlt hónapban tudvalevőleg fennállásá­
nak 2<iü éves jubileumát ünnepelte. Ez alkalommal 
néhány beszédben megemlékeztek az ezred hősi halálát 
lelt régi tagjairól is. Az ezred már egy év előtt elhatá­
rozta, hogy a königgi álzi csata színhelyén oral V' falit 
ott elns('tl bajtársainak, ezt az emléket szeptember 21- n 
fogj ét k felavatni. Az emb-k tervet JJ«inzeller V-nczel, 
hoicsi szobrász készítette. Egy 2 40 méter magas talap­
zaton 3 méter magas oszlopon fog emelkedni, melyen e 
szó lesz olvasható: Hűség! Az oszlopon a magyar 
czimer é-s az osztrák sas lesz alkalmazva, zászló és 
cserfakészitmények közölt. Az emlékfelirat a követ­
kező l sz :

«Az 51. cs. és kir. gyalogezred 1860 juiius 3 úo el­
esett bátor hajt irsainak.»

Továbbá magyar, német és c=eh nyelven az összes
elesettek nevei kerülnek az oszlopra.
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— Egy híre* Japánt tengernagy halála. Tokió­

ból érkezett távirat jelenti, hogy Saigo márki tenger­
nagy, az 1895-iki japán-khinai háború hőse, a ki meg­
semmisítette a khinai hajóhadat, meghalt.

— Húr vrzérek Európában. Steyn általá­
nos állapota, mint Hágából jelentik, kielégítő. 
Reitz tegnap Hágába érkezett és ma fogadta­
tott Kriigcr által, a ki holnap visszatér 
Utrechtbe.

— Ax olaex királyné Jótékonysága. Velenczébő1 
táviratozzák, hogy Margit királyné 20.000 lírát ado­
mányozott a Campanile újraépítésére.

— Magyarfaló horvátok. Egyik fővárosi napilap­
nak a hovátországi Lipik fürdőből felháborító dolog 
hírét jelentik. A kincs botrányról, melyen a. magyar 
zászlót is meggy alázták, a következő ley él ád hirt:

Sajnálatos esemény tartja izgatottságban Lipik 
fürdő vendégeit. A fürduigazgalóság plakáton hirdette 
a jótékony czélra rendezendő lampionos felvonulást, 
egybekötve társas vacsorával. A menetben miodenki 
részlvehetett; csatlakozott hozzá a horvát ifjúság is 
egy pap vezérlete alatt. Alig iodiiit el menet, a horvát 
suhanczok az egész útvonalon

— Abczug magyarok ! Éljen Horvátország! 
kiáltásokkal kisérték a menetet, mig csak a magyarok 
be nem vonultak az éttermekbe. Ekkor a horvátok 
megrohanták a díszsátoron elhelyezett magyar 
zászlót, letépték, bemocskolták és elégették, 
miközben

— Zsivió Jeli isi est Perea t Kossuth! 
és más durvaságot kiabáltak. Hosszas zajongás illán 
végre szétoszlottak. Hir szerint a tüntetés elő volt ké­
szítve. Az ifjak köveket és késeket szorongattak egész 
este zsebeikben, hogy az esetleges közbelépőket leüt­
hessék. Erre azonban nem került a sor, mert a ma­
gyarok nem adtak alkalmat. Mint értesülök, a tünte­
tők vezére a Lipik melletti Cságlics község papja 
és egy fürdővendég pap. A botrány este 10 óráig 
tartott.
Ha a dolog tényleg igy történt, reméljük, hogy a 

czinkosok példás büntetésben részesülnek. Ideje volna 
már egyszer erélyesen föllépni ezekkel a piszkolódó nem­
zetiségiekkel szemben, a kik folyton arezuiütik a nem­
zeti közérzést. Nem hisszük, hogy volna egyetlen állam 
a világon, a mely megtűrné, hogy területén hasonló 
botrányok megtöriatlanul ismétlődhessenek. Az ügygyei 
különben lapunk más helyén is foglalkozunk.

— Gyászmise a atoláczl áldozatokért. A 32 ik 
gyalogezrednek 1878-ban Stolácznál elesett katonáiért az 
alapítványi gyász-istentiszteletet augusztus 13-ikán — 
szerdán — reggel cyolcz órakor fogják megtartani a 
budavári Nándor-téri templomban.

— A clevelandi Kossuth-szobor. Tudvalevő, hogy 
az amerikai Cleveland városában lakó magyarok Kossuth 
Lajosnak szobrot akarnak emelni, s azt a város legfor­
galmasabb utczájáo, a Squaren akarják felállítani szep­
tember 19-én. A Cleveiandban élő tiltok tiltakoztak a szo­
bor felállítása ellen a polgármester élőit, a ki azonban 
nem hallgatott szavukra. A polgármester válasza folytán 
a tótok népgyülést tartottak, a melyen mintegy 300-an 
vettek részt. A gyűlésen, melyen Bella Dániel elnökölt, 
elhatározták, hogy a leghatározottabban az ellen fognak 
iiarczolni, hogy a Kossulh-szobor a Squaren állíttassák 
fel. Ha ez nem segit, akkor a Kossuth-szobor közelében 
olyan tábornok szobrát állítják fél, a ki 
Kossuth ellen harczolt. Permanens bizottságot vá­
lasztottak, melynek tagjai: Bella Dániel, Dorlmvsky 
József és Fterelek István. Össze is adlak rögtön 2000 
dollárt, hogy a polgármester válasza ellen felvehessek a 
iiarczot. A tótok ügyvédeket akarnak fogadni, hogy a 
törvényszék előtt keressék <igazukul>. 1 la ez nem si-
k®rüln®, akkor felállítják azt a szobrot a Kossuthé mel­
lett, a meiylyel fenyegetőznek. Azt mondják, hogy pén­
zük lesz elég, hiszen ütszürte többen vannak Cleveiand­
ban, mint a magyarok.

Az ügygyei különben az egész clevelandi sajtéi foglal­
kozik. A németül megjeleni <Wáehter und Anzeiger» 
vi-zérczikkben foglalkozik vele s azt mondja, hogy a tó­
tok az Ausztriában és Magyaron zugban div.i nemzetiségi 
ve zeked'-seket akarják amerikai földön fölfrissiteni, a 
mit nem tarthat helyesnek. Kossuth Lajosról szólva, Li 
jelenti, hogy a szabadságért harezolt s Kossuth mindig 
,»», utánzásra méltó példa e t-ren. Csak jó gondillátokat 
i i érzelmeket kelthet Kossuth, csak j»» hatást gyakorol­
hat a ju cselekedeteket vonhat maga után. Sohasem 
losszakat. Minden liátsé-gondolat nélkül a Kossuth-szobor 
leUliitása mellett vagyunk. E magyar szabadságharezos 
Hunt ugyanazon érzelmekkel viseltetünk, mint a német 
i-a iranczia 48 ások iránt. Végül megjegyzi a czikk, hogy 
a tuloknak a hely ellen vari kifogásul s a lep maga is 
amellett van, hogy inkább a parkban, susogó levelek 
alatt állítsák lei a szobrot, a hol sokkal többen veszik 
> sere, mint u lármás, nagyhangú Squaren, a hol csak 
egymás mellett rohannak az emberek a napi kereset 
alán A lap egyúttal In t nyilatkozatot is közöl Az egyik 
valami Cudell űré, a ki a tótok érdekében a szobor 
felállítása ellen nyilatkozik, a másik pedig Rooáchy 
Miklós Istvánt, a magyar parlament volt tagjáé, a ki 
oyiLtkozatában megmagyarázza az amerikaiaknak, hogy 
im volt Kossuth Lajos a magyarnak és a többi szabad- 

gért küzdő népnek.
A verseoztnéiuetek Lenau Ünnepe. Versei zen 

rmot lívclrzouk jrlríili ~ - hetek » la hirdeti- k a né­
met lapok, hogy a Deutelte Jugend < s a Deutsche 
Bürgerschaft vasárnap Lenau-ünnepet fog rendezni. 
Minthogy a rendezők előzőleg folyton hangoztatták, hogy 
*nnak az ünnepnek kizárólag német jellege lesz, a 
M ad ott műsorra egyetlen árva magyar dalt vagy szót 
'em vettek fel s a rendezőségbe egyetlen magyar 
embert t:e választottak be A hazafias érzelmű egye­
temi ifjúság és a versetzi polgárság elhatározta, hogy 
az esetleges tüntetéseket ellensuljozandók, a verseczi 
magyar nyelv terjesztő egylet támogatása mellett 13 án 
gy második, magyar szellemű Lenau-ünnepet 

‘og rendezni. A nr-metek ünnepe tegnap folyt le. Fehér­
templomból Kreml ing és Sehumiclten vezeb.se alatt 
egy csapat ismert agitátor is átjött, de jöttek Pancso- 
várol is. A verseczi intelligenczia, a jobb érzelmű néme­
tek is, távol maradtak az ünneptől. Közreműködőit há­
rom dalegylet. Több szavalat t-s énekszám után Behr 
Ferencz bécsi technikus (ugyanaz, a ki a bécsi hírhedt 
komerszén is beszélt) ünnepi beszédet mondott. A 
gyenge hangú szónok mérsékelten beszélt. Hangoztatta 
ugyan az ü németségüket, de nem izgatott. Az ünne­
pen, bár egyetlen magyar szu sem hangzott el, leszá­
mítva a hochozúsokat is, semmi nagyobb tüntetés 
nem volt a magyarság ellen. Az ünnep hidegen, minden 
lelkesedés nélkül folyt le. A verseczi hazafias polgárság 
nagyba készül a szerdai ünnepélyre, a melynek műsora 
magyaros lesz.

— Qarnault ellen. A párisi Figaro — mint tudósí­
tónk jelenti — Garnaulb és Koch után meginterwie- 
volta Kocáét, az orvostudományi akadémia tagját, a 
ki azt mondotta, hogy ő meg van győződve arról, 
hogy a marhagümeikór az emberre átvihető. Qarnault 
kísérlete semmit sem fog bebizonyítani, mert 
Koch nem a beoltás utján való álvihetőségről beszélt 
ci Qamanltnak egy tuberkulózisban szenvedő tehén 
lejét kellett volna meginnia, nem pedig magát beoltania. 
Ezenkívül előbb tudnia kellett volna, vájjon nem szen­
vedetve már a kísérlet előtt is tuberkulózisban,

— A hannoveri sakktorna. A hannoveri mester­
torna mai tizenhetedik és utolsó fordudulójáról kiküldött 
tudósítónk a következőket táviratozz»: Janovsky 
Popiellel szabálytalan megnyitásu pártit játszott és 
elegáns tisztáldozattal meg is nyerte azt. Pillsbury vezér- 
csel-pártiban heves támadás után legyőzte Sviderskit. 
Wolf spanyol játszmában finom és rejtett kombináczió- 
val megverte Gunsherget. Gottschall elhárított király- 
csel-pártit játszott Lewin ellen és már vesztett had­
állása volt, a mikor ellenfele hibás lépése váratlanul 
győzelemhez segítette, ilyen véletlen okozta Mason 
győzelmét is Csigorin felett, a ki időhiány miatt épen 
a legrosszabb folytatást választotta. A Bardeleben— 
Miese s-i<'Ae vezércsel-játszma ez utóbbi győzelmével 
végződött. Kapier is vezércsel-pártit nyert finom pozi- 
cziójáték segélyével Otlandtól. Ugyanilyen módon 
nyert játszmát Atkins is Marshalltól. A Cohn— 
Sucht ing-lé\e orosz játszma remis-vei végződött.

A mestertorna végeredménye a következő : 1. Janovsky 
13'/., egységgel nyert 1200 márkát. U. Pillsbury 12 
egységgel nyert 900 márkát. III. Atkins ll'/2 egység­
gel GÖÓ márkát. IV. Mieses 11c- 400 m„ V. és VI. 
Kapier és Wolf 10 — 300 és 250 márka megosztva, 
VII. Csigorin 9 = 200 márka. Vili. — 150 márka, 
megnyerte dr. Olland 8’/2 egységgel. Azután követ­
keznek : Sviderski és Marshall 8, Levin és Gott­
schall 7Vj, Cohn 7, Bardelében és Süchting G‘/o, 
Gunsberg G, Mason 5'/=, és Popiél 5.

— Glecserosnszamláe. Egy Yladikavkaszból 
Pétervárra érkezett távirat hozza hirül, hogy Szanib 
község mellett a CrezioMore-völgyön átvezető utat egy 
előrecsuszoU glecser teljesen elpusztította és a község 
lakóit minden oldalról elzárta. A kerületi főnök jelenti, 
hogy több község nagy veszedelemben van.

— Az ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlése. 
A budapesti ügyvédi kamara — mint értesülünk — ez 
év szeptember hó végén rendkívüli közgyűlést fog tar­
tani, a melyen a polgári perrendtartás feletti észrevéte­
leket és az elméleti jog és államtudományi államvizsgá­
ról és a jogi oktatásról szóló törvénytervezeteket fogják 
tárgyalni.

— Bismarck unokaöcscse. A néhai vaskanczellár 
egyik unokaöcscsét Newyorkban — mint lapunknak 
jelentik — lopáson érték s letartóztatták. A tolvajt, 
Bismarck Károly a neve, kényszerutlevéllel útnak in­
dították haza Németország felé. A bünbeeselt fiatal em­
ber tettét megvallotta s azzal védekezett, hogy a nyomor 
kényszc-ritette a lopásra. Mikor letartóztatták, a biró egy 
német születésű ügyvédet rendelt ki a védelmére. Az 
ügyvéd a német konzulátus segélyével megállapította, 
hogy a fiatal ember tényleg unokaöcscse a néhai vas- 
Lanczellárnak. A tárgyalás kezdetén a biró közölte a 
vádlottal, hogy miután előkelő emberek közbenjártak az 
érdekében s a panaszos kárát megtérítették, nem Ítélj 
elzár.isra, de kötelezi, hogy a legközelebbi hajóva 
hagyja el Amerikát. Pártfogói menten hajójegyet váltot­
tak a fiatal bűnösnek s Bismarck Károly most már 
útban van liazá a felé.

— UJ állami paloták. Az állam egyszerre két uj 
palotát építtet a fővárosban. Mindakcttő a pénzügy­
minisztériumban kezelt alapokból épül. Az egyik a vagyon­
talan .illami hivatalnokok özvegyei és árvái fülsegélésé-re 
szánt alap bérháza lesz, a másik pedig a jövedéki bír­
ságalapé-. Az előbbi a Dunapartou, a régi báltér helyén, 
utóbbi az esküléri-hid pesti löljárójának déli sark.in fog 
emelkedni. Mindakettő négyemeletes, óriási bérház lesz, 
modern kényelemmel berendezve, hogy megfelelő jöve­
delmet hajtson a jótékony alapoknak. Az uj állami pa­
loták építését most kezdték és már az idei őszön telő 
alá kerül mindakettő.

— Az automobilok meg rendszabályozása Ko­
márom varmegyében sok kárt okozhattak az automobi­
lok. mert a vármegye törvényhatósági bizottsága ugyan­
csak erős rendszabályokat akar foganatosítani. A bizott­
ság ugyanis feliratot intézett a belügyminiszterhez az 
automobilok megrendszabályozása iránt. A felirat hang­
súlyozza, hogy az automobilok menetsebessége, a kitérés 
és ennek módja nincs szabályozva s az automobil-sze­
rencsétlenségek napirenden vannak A balesetek meg­
akadályozása végeit kormányhatósági intézkedést kérnek 
a feliratban, a melyet különben az ország összes tör 
vényhatóságamak megLiildüttf-L, hogy hasonértelmü fel-

kát intézzenek a kormányhoz.
— A kivándorlók, l.rdekes statisztika. A washing­

toni bevándorlási iroda ugyanis összehasonlította az idei 
ks tavalyi bevándorlás! aranyokat. E szerint ez évben 
11)0.325 emberrel többen keresők uj haz.it az Egyesült- 
Államokban, nunt tavaly. A legtöbb bevándorló Urosz- 
országbul került ki, de sajnos, mindjárt második 
helyen áll az osztrák-magyar monarchia, a 
honnan az elmúlt évben 171.939 ember vándorolt ki. 
Úgy l.itszik, Angliában a legbiztosabbuk a megélhetési 
viszonyok, mert onnan a legkevesebb (13.575) ember 
ment ki.

— Párbaj a vizen Luzernb-M Írjak, Logy a vier- 
v.aldstettem távún eitle kés párbaj történt. Egy amerikai 
(irtai ültetvényes óuzekapott vetélyt.irsóval, egy fiatal 
francziával. Mind a kelten ugyanazt a szép franczia 
leányt szeretők. A tüzesvérü brazillal dühében toros- 
palaczkot v.igott ellenfele fejéhez. Ebből támadt aztán a 
különös lefolyású párbaj. A felek és segédek csónakra 
ülve, beeveztek a vierwaldstetteni tó közepére, a hol 
liusz méternyi távolságban u gy golyót váltottak egy­
mással. A purbaj a íram zia udvarlu könnyéi sebe.ülésé­
vel végződött.

— A telefonos kisasszonyok alkonya. Parisból
Írják : A Iranczu kormány hosszas kísérletek után el­
fogadta egy orosz mérnök találmányéit, mely a telefonos 
kisasszonyokat felesleges*' teszi. A kormány az uj 
automata telefonnal egyelőre bárom kisebb varosban, 
Limogesban, Hintésben » s Dijonbun tesz kísérletet.
A berendezés olyan, hogy minden telefonapparatuson 
0-tól 9-ig terjedő számokkal ellátott furgattyuk vannak, 
melyekkel az automatikus hívás történik. Ha a felhívott 
nincs otthon, vagy nem válaszol, úgy egy perczuyi csen­
getés után egy kis tábla ugrik eló ezen felírással : 
*Kem válaszol», mig a felhívott telefonján a felhívó 
száma ugrik ki, úgy hogy ha hazajön, megtudja, hogy 
ki hivta. 11a a felhívott mással beszél, úgy azt bizonyos 
sajátszerii zugás jelzi.

— A Carró czirkuezábaa néhány nap óta fellép­
nek a kitűnő Shadows fivérek, a jelenkor legjobb föld­
szinti gladiátorai, kik roppant erejükkel, feszes tartásuk­
kal oly bámulatra méltó mutatványokat végeznek, hogy 
a közönség minden egyes fellépésüket zajos uvácziúkkal 
kiséri. Carré igazgató ezúttal is bizonyltja, hogy a kö­
zönség kényelmére változatosságról gondoskodik.

—• A bécsi rablógyilkos. Az osztrák fői árosból 
jelentik, most már bizonyos, hogy a tegnap letartóztatott 
Siinekkel, helyesebben Senekkel Antal gyilkolta meg 
Jullich Vilma nyolezvankét éves tratikosnőt. Seoekkel- 
nél ugyanis hosszú tőrt találtak és azonkívül több 
tárgyat, bélyeget, gyűrűt, karpereczet, a melyeket áldo­
zatától vitt el. A gyilkost ma szállították be a tartományi 
törvényszék fogházába.

— A kolostor tolvaja. A veszprémi Szent Vinczéről 
elnevezett kolostoiban, mint levelezőnk jelenti, nagy 
lopást fedeztek fel. Az épület előcsarnokában a szentek 
szobrairól ej loptak több aranygyűrűt. A rendőrség keresi 
a tolvajt.

— öngyilkos poéta. Becsből jelentik, hogy dr. Hahn 
Richárd, az ösraert iró az éjjel öngyilkos lett. Az élet­
unt ember ópiummal megmérgezte magát. Ma reggel 
halva találták ágyában. Valószínű, hogy tettét önkívületi 
állapotban követte el, minthogy az utóbbi időben nagy­
fokú idegességben szenvedett. Hahn előkelő családból 
származott és nagy publiczisztikai működést folytatott.

— A nemzetközi börtönügyi kongresszus. A 
budapesti ügyvédi kamara választmánya legközelebb tar­
tott ülésében foglalkozott az igazságügyminiszternek azon 
leiratával, melyet a Vll-ik nemzetközi börtönügyi kon­
gresszus elé tárgyalás végett kitűzendő kérdések javas­
latba hozása ez óljából a kamarához intézett. A választ­
mány a következő kérdések tárgyalását hozta javaslatba 
a Budapesten 1903. évben tartandó nemzetközi börtön- 
ügyi kongresszus részére:

1. Szükséges-e az individualizálás szempontjából, hogy 
a legsúlyosabb és a legenyhébb nemű szabadságvesztés- 
büoteő-sek a fogház és a fegyház között, közbenső sza­
badságvesztésbüntetés, a börtön alkalmaztassék a közép­
súlyú büntettek büntetéséül ?

2. A pénzbüntetés csak behajthatatlansága esetében 
helyeltestttessék-e megfelelő szabadságvesztéssel vagy köz­
munkával, avagy tetszésére bizassék-e az elitéltnek 9

3. Helyes-e a büntethetőség kezdetéül a betöltött 12-ik 
ével megállapítani, avagy nem volna-e helyesebb ezt a 
korhatárt a betöltött 14 ik évre felemelni ?

4. A korhatár felemelése esetében van-e szükség a 
törvényben oly intézkedésekre, mely szerint a fiatalkorú 
(14—18 év közötti) egyének csak akkor vonhatók bűn­
vádi számítás alá, ha cselekményük bűnösségének felis­
merésére szükséges belátással bírtak (btk. 84. §.)

5. Amennyiben fennforognak azok a feltételek, a me­
lyek szükségesek ahhoz, hogy a fiatalkorú büntevő ren­
des büntetés helyett javító intézetben helyeztessék el : a 
bíróra bizassék-e annak meghatározása, hogy az illető 
büntetés gyanánt mennyi időt töltsön a javító intézetben, 
avagy a biró csak általában javító intézetbe utalja az 
elítéltet, a ki azután addig tartatnék ott, esetleg tehát 
életkorának 20-ik vagy 22-ik évéig, mig azt a javító in­
tézet igazgatósága, illetőleg annak felettes hatósága az 
igazságügyi kormány szükségesnek tartja ?

G. Megcngedhető-e, hogy a fejlődésben levő és még 
vezetésre szoruló fiatal egyének büntetésük egész idejére, 
vagy habár csak annak egy részére is magánzárkába 
tétessenek ?

A kamara ezen kérdéseket már fel is terjesztette az 
igazságügyminiszterhez.

— Öngyilkos adópénztárnok. Miskolczról jelentik, 
hogy Erdélyi Gyula városi adópénztári tiszt agyonlőtte 
magát. A tragikus eset még G-án {'úriéul, de csodálatos- 
képen csak SS óra múlva fedezték föl, a mi 
annál furcsább, mert a házbeliek, állításuk szerint, a 
lövést is hallották, meiylyel s szerencsétlen ember életó 
nek véget vetett. A végzetes telt okáról ellenőrizhetetlen 
hírek keringenek a városban. Az igazi okot a vizsgálat 
esz hivatva kideríteni.

— Emberevöh’. Dr. Kandi Richard — mint 
egy német folyóiratban leírja — saját szemé­
vel győződött meg arról, hogy Közép-Afriká­
ban is vannak emberevök. Á német területen 
maga látott táborhelyet, melyen az ember- 
evők lakmároztak. Még ott voltak az emberi 
csontok.

— A Fliegende HUttter-ben — írja Kandt — 
nagyon mulattatók a kannibál élezek, de a való­
ságban oly undorító és borzalmas a kannibá­
lizmus, hogy most is beteg vagyok, ha a lát­
ványra gondolok...

A raregguk törzse a német terület emberevői 
és ezúttal is ük lakmároztak azon a helyen. 
Meglepték egy szegény békés szerecsen falu 
lakosságát s a kit mindjárt meg nem gyilkol­
tak, azt később megették a törzs győzelmi 
lakomáján. A vareggákon kívül a vahund- 
türzsben is akad olyan, a ki hódol az ember- 
evésnek, de csak titokban, mert a szerccsrn né­
pesség túlnyomó része megveti és üldözi az ember- 
evőket. A vareggák az elpusztított faluban száz 
darab szarvasmarhát is zsákmányoltak, de nem 
az állatot vágták le és ették meg, hanem fogoly 
embertársaikat. Kandt azt hiszi, hogy ezeket a 
kannibálokat a babona viszi az emberevésre. 
A hatóság tehetetlen velük szemben, mert a 
német terület határszélein garázdálkodnak s ha 
üldözőbe veszik őket, az őserdőbe mene­
külnek.

— Gomöamérgones Lembeigbul táviratozzak, hogy 
Stedelszky nagybirtokos hét tagú családja tegnap este 
tévedésből mérges gombát evett s az egtsz család súlyo­
san megbetegedett. Ma reggel Stedelszky két fia meghalt.

A csodarabbi elutazott. Megírtuk, hogy a VII.
kerületi kapitányság kuruzelásért eluállittatta Padvas 
Herseh Ősi as csodarabbit, a feleseget ég három tanít­
ványai. A kapitányság azonban az ügy . demeben nem 
hozott ítéletet, hanem az ügyet áttette a Liintetojarás- 
birosúghoz ; a rabbinust és társait pedig tolom zházba 
rendelte. Ezt az utóbbi intézkedést azután a főkapitány 
helyettese ügyvédi közbenjárásra úgy módosította, hogy 
a rabbinak es társainak három napi időt adott az el­
utazásra s addig nem vitette ki a lolonczházba. A szent, 
de praktikus férfin tegnap el is hagyta Budapestet min­
den hozzátartozójával együtt.

Itt említjük meg, hogy ma délelőtt jelentkezett a fő 
kapitányságon Zoldeszter Bernül hotusáni (romániai) 
születésű, n°gyvenkét rvcs teabizonianyos, a ki az István- 
tér 14. száma alatt lakik. Sirva kérte a rendőrséget, 
hogy hivatalosan állapítsa meg s közölje a lapokkal, 
hogy a csőd a rabbit nem az ó följelentés», re, hanem az 
újságok czikkeinek alapján vontuk kihágás! eljárás alá. 
Azzal a lev- llel is, a melyet a rabbinak irt, nem akart 
zsarolást elkövetni, hamm egyszerűen csak figyelmeztetni 
akarta a rabbit, hogy fizesse meg neki hatszáz korona 
adósságát. Az»-rt kén a rektifikálást, mert hltsorsosai 
ebben a hitben háláló .an meggy ülőik k s árulónak tartva, 
valósággal meg akarjak lincselni úgy, hogy nur az riete 
sincs biztonságban.

Elfogott taebtoivaj. Friedmann Miksa 18 
éves rovott múltú munkanélküli embert teltenúrték a 
nyugati pályaudvaron, hogy egy ur zsebéből ki akarta 
lopni a penztárczát. Letartóztatták.

Körözött elkkasztók. A hamburgi rendőrség 
táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy 
Maack Frigyes és Möller Gyula az eszaknémetorszugi 
banktol 1C000 koronát elsikkasztott és megszökött. Maack 
Frigyes 170 cm. magas, arcza lojasdad, haja barna, 
bajusza őszes, szakála valószínűleg rövidre van nyírva, 
.bubája sötétkék zsaketültöny, fekete puhakalap. Möller 
Gyula 170 cm. magas, arcza kerek, vörös, borotvált, 
ruhája fekete zsaketültöny, ke meny fekete kalap.

-- Töltények a vásott vágányokon. A helyi­
érdekű vasul Vágóhíd —Ráczkeve közötti vonalának 
vágányaira, közel a pesti állomáshoz, az utóbbi napok­
ban éretlen gyerkőezök rendszerint estefelé vak tölténye­
ket raknak. A mikor azután a vonat keresztül haladt 
fgj egy ilyen töltényen, a patronok hatalmasat durván- 
nak, a mi az utasok között nagy riadalmat okoz. A 
csintalan gyermekeket most ügyelik.

— Kabáttolvaj. Vakmerő kabáttolvaj nyugtalanítja 
néhány nap óta a fővárost. Az illető egy középmagas 
termetű, barátságtalan, barna arczu ember becsünget a 
kiszemelt lakásba s mogorván, szinte parancsolóan 
rászól a cselédekre:

— A nagyságos ur elküldött a kabátjáért!
Ha eközben véletlenül észrevesz egy kabátot, gyors 

elhatározással leakasztja s elviszi. A tolvaj olyan hatá­
rozott, biztos modorban lép föl, hogy a cselédeket meg­
téveszti s a legtöbb helyen csalt akkor térnek észre, a 
mikor a kabáttolvaj már régen kereket oldott. A merész 
egényre felhívjuk a rendőrség figyelmét.

— A munkások pénze. Az általános munkás- 
betegsegélyzőpénztárban történt nagyarányú sikkasztások 
erősen felkorbácsolták a budapesti munkásnép indulatait. 
Vasárnap délután a Wesselényi-utczai Jablonszky ven­
déglőben az újjászervezett szoczialdemokrata-párthoz tar­
tozó szakmák és gyárak munkásképviselői összejöttek, 
hogy a teendőkről tanácskozzanak. Az ülésen heves vita 
után egyhangúlag kimondták, hogy a kereskedelemügyi 
kormányt az általános munkás-betegsegélyző pénztár fel­
oszlatására szólítják fel, mert a munkások pénzét többé 
nem látják biztonságban annál a pénztárnál. Egyúttal 
kimondták, hogy az ügyészségnél feljelentést tesznek, a 
melyben kérik a betegpénztár tisztviselői ellen elrendelt 
vizsgálatnak a Képszara-pórt vezetőembereire való 
kiterjesztését is, mert az általános a munkásbetegsegélyző- 
pénztár és a Hépszaru-púrl vezetősége ugyanazokból az 
emberekből áll. Ebben az ügyben e héten, pénteken 
három helyen is tartanak gyűlést.

=-= Hírek a rendőrségről. Öngyilkosságok. Fáik 
János mogyoródi születésű 35 éves mogyoródi korcsmá- 
ro3, ma délután a mexikói utón mellbe lőtte mag.it. 
Tettének oka családi viszály. Súlyos sérülésével a 
Rókusba szállították. — Majoros Elemérné szül. Beim 
Teréz, budapesti születésű 30 éves férjezett nő, ma dél­
után óvoda-uteza 28. számú lakásán lugkőoldatot ivott 
és súlyos sérülést szenvedett. Tettének oka családi 
viszály. — Ismeretlen hol Kést. Ma délután a Ferencz 
József-hid pesti fejénél egy feloszlásnak indult férfihullát 
fogtak ki a Dunából. Személyazonossága nem volt meg­
állapítható. A morgueba szállították. — Meghalt a■ 
pályaudvaron. A nyugati pályaudvar indulási oldalán 
egy ismeretlen férfi szivszélhüdés következtében hirlMen 
meghalt. írásaiból azt hiszik, hogy Hercz Ignácz ügy­
nök. A törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Kossuth emlékezete,
— Az Egyetértés eredeti tudósítása. —

A Kossuth Lajos századik születésnapjának 
emlékünnepére az ország minden részében lá­
zasan készülődnek.

Lapunknak Írják, hogy szombaton és vasárnap 
igen szép ünnepségek színhelye volt Salgótarján, 
ez a nagy fejlődésben 1» vő, nagy intelligencziá- 
val biró magyar gyárváros. A felállítandó Kossuth- 
szobor alapja javára hangversenyt és népünnepet 
rendeztek, mely alkalomra megjelentek az országos füg­
getlenségi párt megbízásából Olay Lajos és Szatmári 
Mór országgyűlési képviselők és Beniczky Árpád, a 
kerület nagy népszerűségnek örvendő képviselője. Szom­
baton este a Vadász-vendéglő nagy termében, mely egé­
szen megtelt közönséggel, igen mulattató est-'ly volt. 
Gyöngyi Izsó roppant vidámságot támasztott jóízű mó­
káival, melyeknek előadásában júizü humorát ragyog­
tad*. Veress Sándor magyar népdalokat cnekelt, 
Veress Sandorné pedig néhány Operette áriát es a Hu­
genottákból egy áriát adott eló. Mindkettőt dr. Jung- 
man Rezsőn»- urhölgy kisérte zongorán, még pedig 
művészi tökéletességgel. A hangverseny után reggelig 
tartó tánczmulatság volt. Vasárnap ment végbe a nép­
ünnep. Délután hat urakor pedig népgyülés volt, melyen 
Beniczky Árpád, Olay Lajos és Szatmári Mór or­
szággyűlési képviselők tartottak hatásos beszédeket, fejte­
getve a Kossuth-ünnepek nagy nemzeti szükségét és 
Ismertetve Kossuth nagy történeti alkotásait. A nép- 
ünnep keretében, mely telve volt mulatságos őszietekkel, 
a bányatársaság és zenekarai együtt adtak elő néhány 
zeneszámot nagy preczizitással. Az estély meg a n» p- 
üunep, melynek rendezése körül sokat huzgólkodott dr. 
Jungman Rezső és Kémeth Péter, a Kossuth-szobor 
javára jelent, kény összeget eredm.-nyezett. Fgyéblránt a 
szobor ügy t most már a városi hatóság maga ve'si a 
kezebe s lelkesen buzgólkodik azon, hogy Salgótarján 
főterén úgy a városhoz, mint Kossuth Lajoshoz méltó 
szobor álljon mielőbb. A városi hatóság fogja rendezni 
a Kossuth születésnapi ünnepet is, mely előreláthatólag 
Lnyesen log sikerülni.

Székelyhid kcpviselőteslülete dr. Molnár Ákos orsz. 
képviselő indítványára e hónap 9 én tartott ülése alkal­
mával tárgyalta Kossuth Lajos száz».'vés születési év­
fordulójának megünneplését. A hozott határozat értelme 
szerint a Kossuth ünnepet a kép viselő test ölet szeptember 
hónapban óhajtja megünnepelni. E czélból egy bizott­
ságot küldött ki azzal a feladattal, hogy lepjen ,-rmtke- 
z» sbe a székelyhídi egyesületekkel, a város társadalmi kö­
reivel s azoknak a mozgalomba való bevonásával 
állapítsa meg az ünnepély programmjat. I gyane: alka­
lommal elhatározta a k».pviselőtestület azt is, hogy a 
Város piacion fel fogja állítani Ko suth Lajos szobrai A 
kossuth-ünnep után toglalkozolt a képviselőtestület az 
olasz bor vám-kla tízül aval is ta elhatározta, hogy annak 
eltörlésére vonatkozólag feliratot intéz a képviseló- 
házboz.

A Kossuth-ünngpet rendező női elukcszitó-bizottsag 
Budapest hazafias nőközönségéhez a következő felhívő ;t 
intézi:

Kossuth Lajos -zazadik évfordulója alkalmából a 
hazafias budapesti cőküzönségnek sem szabad elma­
radni az ünneplésből. A magyar nőknek, a kiknek 
elődei annyi nemes példáját mutatták a honszeretetnek 
l"> önfeláldozásnak, a legnagyobb magyar ünneplésé­
ből ki kell venni a részükét. Azokat a hazafias hon­
leányokat, a kik a mozgalomhoz csatlakozni óhajta­
nak, felkérjük, hogy íulyo hó 13-m, szerdán délután 
3 órakor a Sas-körben (IV., Irányi utcza 17.) tartandó 
értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

Mária Annuncziata regénye.
— A fölbontott toljefcyjt-a

A nonet, de különösen a bajor sajtó, különös részle­
tes;, ggel foglalkozik Siegfried herczeg eljegyzésének 
fölbontásával s mindeuLpen azt hangoztatja, hogy nem 
a vőlegény az oka a történteknek.

A müncheni Fränkischer Kurier ezt Írja: A fiatal 
fűherczegek nem szerelmi házasságra készültek s úgy 
tudjuk, hogy a főherezegnő csak azért mondott igent 
Siegfried herezegnek, mert a rokonai, de különösen 
nagybátyja, Ferencz Ferdinánd főherczeg rábeszél­
ték. Mária Annuncziata komoly, magúba zárt jel­
lem s a bécsi udvarban mindenki tudja, hogy a szive 
nyolvz ev óta ntm szabad. A főherezegnő megszeretett 
egy ifjú nemet herczeget, a ki ma is kedvencze Vilmos 
császárnak, de házasságuknak nagy akadálya volt: a 
herczeg protestáns vallásu, Mária Annuncziata ellen­
ben buzgó katholikus. A szerelmes főherezegnő szive 
vonzalma már-már legyőzte vallásos meggyőződését s 
a mint nagykorú lett, kijelentette, hogy feleségül megy 
a német lierczeghez. A királyhoz fordult, de a felség 
nem egyezett bele buga kérésébe. Azt hitt.-k, hogy a fő- 
herczegnő szivének sajgó sebe idővel meggyógyul s ü maga 
is megörült, mikor a király a hradsini nemesi hölgy, 
alapítvány apátnőjévé nevezte ki. A fiatal főherezegnő 
csöndes megadással tűrte sorsát s minden szórakozása 
minden gondja a hradsini intézet volt. Ez év februárjá­
ban a bécsi udvar jónak vélte, ha a főherezegnő Sieg 
fried bajor herczeg felesége ley, Mária Annuncziata 
azonban erélyesín tiltakozott < frjgj ellen s arra is

csak hosszas kérlelés után állott rá, hogy Siegfried 
herczeget fogadja. Az eljegyzést június közepén mégis 
megtartották, de a menyasszony már a hónap vége felé 
megbánta Ígéretét s kijelentette, hogy nem lesz a her­
czeg felesége.

— Alaposan megvizsgáltam mindkettőnk jellemét’ — 
mondotta a főherezegnő — s úgy találtam, hogy soha­
sem tudnók egymást megérteni.

A rokonok rábeszélése egy Időre ismet eltérítette a 
főherczegnCt szándékától. Nem kérte hát vissza jegy. 
gyűrűjét, de környezete már akkor sejtette, hogy az erős 
akaratú fuherczegnőt csak ideig-óráig tudta megnyug­
tatni. Münchenbe a menyasszony sehogy sem akart eh 
utazni. Azt mondotta, hogy ösztönszerüleg attól lej, 
hogy a bajor fővárosban szerencsétlenség éri. Hetekig 
tartó habozás után végre rászánta magút a müncheni 
útra s bár odakünn szives szeretettel fogadták, Mán> 
Anuncziala nem melegedett föl s a szavát is alig hallót 
ták, levert volt, színházba nem ment el t a hogy vissz* 
éikezelt Becsbe, rezignáltál! mondotta :

— Nem keresztényi jellem, hogy nem közük Siegfried 
herczeggel, hogy nagyon szerencsétlen leszek az 6 
oldalán . . . Nem akarom a Habsburg ház szerencsétlen 
házasságait szaporítani.

A főherezegnő rokonai nem tágítottak. El akartak 
oszlatni kételyeit, alaptalan félelmét, de ez.-Íjukat nem 
érték el. A Szerencs tlen menyasszony könyörögve kérte 
meg királyunkat, a család jóságos «• Ivü fejét, hogy v»gy! 
őt párfogásába s ne kényszerítse a kelletlen házasságba,

«Tisztelem, becsülöm a herczeget, de szeretni soha 
sem fogom ...» — Irta a főhercegnő a királynak.

Agg uralkodónk szive megesett a boldogtalan f* 
herczegnőn és sajátkezű levélben tudatta vele, hogy nem 
zártózik el a kívánsága elől.

Julius utolsó napjaiban a fóherczegi ara barátságos 
de komoly hangú levélben szólt a jegyeséhez és lovagjai 
Ságára hivatkozva megkérte, oldja fel a szava alól.

Három-négy napi szóbeli tárgyalás után a herczeg 
követe visszavitte a főherezegnő gyűrűjét s Mária Anniin 
cziata megüzente volt vőlegényének, hogy visszavonul q 
hradsini hölgyalapitvaiiy falai közé s nem megy férjbe; 
soha . . . soha . . .

Leányok, mint áruk.
(Ai Fgyetértéi tudósítójától.)

Hogy szerte a világban, az • jjeli tanyákon mindenül! 
hangzik a magyar szu s e.rekre rúg évenkint az ide 
genbe körmönfont módon »desalt magyar leányok szama 
az közismert dolog. A minduntalan felbukkanó eseti* 
erősen követelik a reformot e téren, mert e; 
mindenek közölt a legszomorubh és legkegyetlexebb Ki 
rességünk nekünk magyaroknak.

Ktt példát hozunk most fel, mely kell, hogy Impulzui 
adjon a E rdősnek milőhbi helyes megoldására.

Frede Hon, m>dy határállomása Romániának Ma 
gyarországgal, tegnap letartóztatott a csendőrség égj 
ügynököt és a vele vadházasságban élő nószemelyt 
miután kiderült róluk, hogy nagy aranyban folytatják , 
Ieunykeresked» st Romániával s oda tuczatazamra s.tai 
litjuk a magyar leányokat.

tegnap a predeáli pályaudvaron feltűnést keltett eg) 
házaspárnak látszó férfi »-s nő, a kik tizenkét csinos 
leány-nyál t-rkezlek meg Temesvárról. Álig hogy kisz.d 
litották a vonatból, az egyik leány keserves sírásra fa 
kadt, a mi szem»-be ötlött az egyik csendőrnek, a kinek 
gyanúsnak tűnt fel a dolog s oda is ment huzza r» 
beszédbe elegyedett vele.

A csendőr azután megtudta, hogy a leány Készlet 
Aona budapesti gy »ri munk-.sleany, a kit azou űrügy 
alatt c.-a!taL le Budapestről, hogy Temesváron bonnak 
szcguJtelik el, sz» p felt» telek mellett. A le.my ilyeEn val 
lomas. ra azután letartóztatlak az eg»:sz társasagot.

A férfi M 'éli Simon temesvári ügynök, a n » kedvc.e 
Schrapp Anna, vadiiazass .gban ». inek együtt. A tizen 
két le ínyt a fővárosi lapokban közzétett apróhirdetések 
utján szereztük, oly ígéretekkel, hogy kitűnő tizetcssel á 
lost szereznek nekik Romániában, mint bonnok o-s neveio- 
nok. Egytől egyig mind igen szcp és fiatal leánjuk a: 
elcsaltak.

A nyomozás további során azután kiderül, kegi 
B éliék közvetítője bizonyos Bornulescu tamto. A 
Bomulescu-nál tartott házkutatás alkalmából tál. 
levelekből megállapították, hogy IVéli másfrl c, alatt 
mmt-gy száz irányt szállított Bornulescu ml jó 
pénz-rt, a ki azután a leányokat tovább adta még 
dr.,gabb pénzen romárnál nyilvános házak tulajdon* 
sainak.

A m..sik esel a következő :
Varga Hermina a könnyüv^rü leányok LoZÜ

vaio. A 24 éves feltűnően szcp szőke karcs;
leány ismert alakja az éjjeli káveházaknak, a h* 
Helen u-.ven isménk. A sz.-p Helénnek a tolytenoi 
vigasságban gondtalanul folytak napjai, a miket 
húrom hónappal ezelőtt szemet vetett reá Hirsch 
féld Antalné, egy pinezér felesege, a ki szabad óráiban 
a busásán jövedelmez.) leánykereskedrst űzi. Hosszai 
csalogatás ut.m ezután r ».bírta J arga Herminát aira, 
hogy rnenien ki vele Oroszországba, Moszkvába, a ho! 
nagy a becse a magyar leánynak. Azzal Integette, hogy 
itt egy előkelő orfeumhoz szerez neki elárusítóméi alUl, 
kitűnő fizetéssel •me tickjövedelemmel. A leány hajio'j 
is a csábító szóra s ezelőtt barom hónappal megindul 
tak Moszkvába. Hirsch féld né azonban rutiil r< 
szedte a szcp Herminát, mert 900 rubelért eladta 
egy nyd?ános-ház tulajdonosának. A leányt, bér 
könnyelmű volt is, mégis ketsogbeejtette, hogy teste 
kozöns ges adas-vdel tárgyat ktpezle s közprédája 
mindenkinek. Hogy, hogy nem, ügyesen kicsempészett 
égj levelet, mely a moszkvai magyar konzulátusnak 
szólott s ebben elmondva esetet, kerté a konzulátus 
inlervencziújat. Az erednn-ny nem maradt el. Varga 
Hermina elolt hamarosan megnyílt a szabadulás Lapuja 
A leány, a mint a fővárosba érkezett, felkereste Hirsch 
feldnét, s ugyancsak nagy paláliát csapott s megfe­
nyegette, hogy feljelenti. HirsshfeldtU azután 115 irtot 
adott neki apránként, hogy elhallgattassa. A szép Herminára 
azonban rossz napok virradtak, sut a mikor Hir chfeláné 
punztárezuja is megürült, nyomorba jutott. Mit tehetett 
volna egyebet, minthogy ismét Hirschfetdnéhez for­
dult, hogy nem lehetne-e valaroikepen a sortau segítem J 
Hirsehfeláné nagyon juszivünek mutatkozott s azon­
nal kész volt a tervvel. Egy iaibachi nyilt.,nos-ház tu­
lajdonosával áll ugyanis összeköttetésben s elhatározta, 
hogy ide viszi Varga. Herminát. Úgy is lett. Leibach 
ban az alkut egy-kettőre megkötött»*, miután a leány 
nagyon megtetszett s kemény 800 korona ütötte Hirsch- 
feldne martat fáradtságáért, amelyből a leánynak 103 
forintot adott. A Iaibachi üzlet tulajdonosának Lolában 
fiók-intézete levőn, úgy határozta, hogy a szcp szőke 
leányt ide küldi magyar pikantériának. Varga Hermina 
azonban útközben gondolt egyet s a második állomáson 
átszállóit a fiumei vonalra. A mig azután tartott apen- 
Zebol, 1 iuracban és Abbazziában szemlélt®, hogy mi­
lyen szép is napnyugtákat 6 tenger j majd pe­
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dig felutazott Budapestre. Ez alatt azonban mi tör­
tént Fiúméban ? Hirschfeldnét a laibachi nyilvános 
ház tulajdonosa letartóztatta csalásért, abban a feltevés­
ben, hogy a leánynyal összejátszott s czéljuk csupán az 
volt, hogy tőle a 400 forintot kicsaljáa. De a szép Hermina 
srm élvezhette sokáig szabadságát. A laibachi rendőrség 
megkeresésére ugyanis a budapesti főkapitányság hűn- 
feszesség czimi-n öt is letartóztatta s ma már át is 
kiverték az ügyészség fogházába. Egyben pedig meg­
indult az eljárás kiadatása iránt.

Kivégzés Bécsben.
— A* Fgy»tértéi tudúsitójátöl. —

Bécsben — mint onnnn jelentik — ma reg- 
gtil hét órakor végezték ki Woboril Jánost, a 
ki néhány hónappal ezelőtt Keszler zribárust 
boltjában meggyilkolta.

Mint annak idején jelentettük, Woboril egy 
gyűrűt zálogosított e] Kes-ler zsibárusnál. A 
mikor ki akarta váltani a gyűrűt, a zsibárus 
uzsora-kamatot követelt tőle. Ezen Woboril 
annyira fbldühödütt, hogy a kezében levél sú­
lyos kalapácsosai agyonverte a zsibámst, az­
után pedig kirabolta.

A kivégzésről ma a következőket jelentik 
Bécsböl:

Woboril utolsó óráiban megőrizte önuralmát és nagy 
bunb.inatot tanúsított, csak • ppen közvetlenül a kivi gzés 
előtt vesztette el nyugodtságát és teljesen magánkívül 
volt, a mikor halálsápadtan a vesztőhelyre lépett.

Tegnap reggel hirdették ki előtte a halálos ítéletet és 
azt, hogy nem kapott kegyelmei a királytól. Sápadtan 
ts egész testében remegve hallgatta meg az Ítélet kihir­
detését, azután kezébe vette a tollat és biztos vonások­
kal odaírta a nevét. Az ítélet kihirdetése után Woboril 
ügyvédje, dr. Braun, a következő táviratot intézte 
királyhoz kehibe:

Legmélyebb alázattal, mint a halálra ítélt Woboril
ügyvédje, kegyelemért esedezem részére és kétségbe­
esett gyermekei részére.
Azután táviratozott az elitéit anyjának is. A mikor 

Braun meglátogatta czellájában az elitéltet, az így szólt 
hozzá :

— Édes anyámat szeretném látni.
Az ügyvéd figyelmeztette, hogy Soaat Mara, a hol 

anyja lakik, nagyon messze van és onnan nem étkezhe­
tik már a kivégzés előtt itéesbe. Erre Woboril azt fe­
lelte, hogy majd búcsúzó levelet ir anyjának és fele­
ségének.

Tegnap este hat órakor az elitéit meggyónt, azután 
két levelet irt, egyet anyjának és egyet feleségének, a 
melyben k-1 gyermekét gondjaiba ajánlja, a kisebbik 
gyermek mar akkor született, a mikor Woboril gyilkos­
ság miatt vizsgalati fogságban volt. Sem tegnap délután, 
tem az ej folyamán nem evett semmit. Este lefeküdt, 
becsukta szemet • s mozdulatlanul feküdt, de nem aludt.

Heggel ügyvédje meg egyszer meglátogatta. Első kér­
désé az volt, remélhető-e, hogy kegyelmet kap. Az ügy­
véd, hogy megvigasztalja, azt felelte, hogy az utolsó pil­
lanatig lehet remélni. Azután panaszkodott az elitéit, 
hogy éjjel hideglelés és kuszvény bántotta, majd anyj i 
' .1 kezdett beszélgetni, a kit nagyon szeretett volna m. g 
'gyszer látni.

Hét órakor megérkezett a fogház udvarira Land 
bútor segédeivel s ugyanakkor kivezették czellájábol az 
hteltet is, a ki különös, rángató zó lépésekkel ment a 
vesztőhelyre. Arcza lulott-jpadt volt, tekintete ide-oda 
tévelygő s látszott rajta, hogy nem tudja, mi tór- 
L-nt vele.

A halálos ítélet kihirdetése után Woborilt, a ki alig 
tudott lábain rcegállani s egész testében remegett, az 
akasztófa alá vittek, a hol Land gyorsan befedte az 
elitéit arczát, s nyakába vetette a hurkot. MiuUn a hű­
ti. r befejezte munkáját, az orvosok konstatálták, hogy a 
kivégzett emti°r szive meg működik es iába, a melyet a 
fi-*her segédei tartottak, még pénzekig rangatudzott. Né­
hány perczig eltartott még, mig az orvosok megállapí­
tották, hogy a halat must mar bekövetkezett. A kuzün- 
.eg még előbb elhagyta a kivégzés helyet, mert a sze- 
i ecc-.'-tien ileiicéveus halálküzdelme borzalmas látványt 
nyújtott.

TÁVIRATOK.
A h&iti-i forradalom

Cap Haitién, uiir. JE BeUt Goamui -a ló- 
, árosi csapatok által ujbul történt r-lfoglalú- 
-ánál n váró’; kétharmadr eszét elhamvasztottá)'. A 
btUM:. trani-zia czirkáló sr-gitséget nyújtott a 
lakosságnak.

A maczedon kongresszus.
Slótia. aug. 11. A maczedon kongresszust 

itt megnyitották. A kongresszuson ö8 
>;t \esz részt, a kik közül 3ö a Zonesev- 

párthoz * -S a Sorrt/b/r-párthoz tartozik. Hol­
nap a kongresszus dönteni fog további ■ meg­
bízott igazolása felett, a kik a központi bizott­
ságtól elvált egyleteket képviselik é-. mind­
nyájan Saratow pártjához tartoznak. Ha ezeket 
nem igazolják, a Sarafow-párt el van tűkéivé, 
hogy külön kongresszust tart. Teljes nyugalom 
uralkodik.

tegnapi
megbíz-.

hogy engedelmeskedjék a törvénynek. Beszé­
dét ismételten félbeszakították e kiáltásokkal: 
Éljen a szabadság! Éljenek a nővérek 1 Hatá­
rozatot nem tudtak hozni.

Uj kábel.
Washington, aug. 11. 1 looser élt elnök jóvá­

hagyta a Commercial iáicz/íe-kábel-Company ter­
vezetét, a melylyel nemrég a kongresszus is 
foglalkozott s a mely szerint egy kábelvonalat 
fognak lefektetni Ban FranC/scóhol kiindulva 
Havain, Guanón és a Fiilöp-szigefeken át Khinába.

Közgazdasági táviratok.
JSewyork.
— Zárlat. —

aug. 11. aug. 10 aug. 9.
Búza helyben . . I i • 74-/* 753/, 757a

* augusztusra . . •------ -- --- —
» szeptemberre . . 72ys 72% 723/,
» deczembsrre . . . 71 727. 72'/a 

747,» májusra .... • 737, 747*
Irányzat : gyenge. 

Gabonaszállítási dij Liverpoolba 1'/., IV, U/s
Tengeri augusztusra .------ — —

» szeptemberre . . 557, 56 '/2 557»
» deczemberre . . 45- 457, 46—

Irányzat: gyenge.
i 'hicago.

— Zárlat. -
aug. 11. aug. 10. aug. 9.

67y„ 683/s G81/,
677' 077* 68-7

507* 51 Ys 5D4

Búza augusztusra ,
» szeptemberre . 
irányzat-, gyenge.

Tengeri szeptemberre 
Irányzat : gyenge.

New-York, augusztus 11. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkban helyben V.— (—.— tegnap), gyapot augusztusra
8.35 (—.—), gyapot novemberre 8.61 (----- .), gyapot
New-Orleanshan helyben 8/j,; (—.—)• — Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.1h (7.1h), petroleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.r>0), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.22 (1.22). — Zsir: Western steamt 10.80 (10.87»), 
zsír Hohe és Brothers 11.— (11.05). — Búvá fair 
Rio 7. sz. 5'/, (51/.,), kávé augusztusra 5 35 (5.30), 
kávé novemberre 5.20 (ő.lüj. — Liszt Spring 
Wheat Clears 2.95 (2.95). - Czukor 27/# (27„) - 
Űn 28.87 (28.97). - Réz 11.70-11.90 (11.85-11.95).

Chtkago. augusztus 11. (Zárlat.) Zsír szeptemberre 
10.55 (10.67). októberre 10.52 (10.67). — Szalonna 
short clear 11.15 (11.30). — Sertéshús szeptemberre 
IC.- (16.35).

Berlin, aug. 11. A Deutsche Genossenschaftsbank 
(SörgT, Párisiiig et Comp.) által közzétett félévi zár­
számadás szerint iparvállalatokban való részesedésből a 
vállalatnak 3.470,000 márkányi vesztesége volt. Ezt a 
veszteséget a 800,000 márkányi félévi nyereség felhasz­
náláséival és 2 670,000 markának a tartalékalapból való 
átvételével szándékoznak fedezni. A tartalékalap még 2 
millió márkát tenne. A rendkívüli közgyűlést e hó 28-ára 
hívták egybe.

SZÍNHÁZ és művészét.
— Bzomory Dezső uj darabjai. Szóinory Dezsőre* 

a külföldön élő kiváló magyar íróra, ismét ráirányította 
a figyelmet a városligeti ar. n.iban minap felelevenített 
Pántele este czlmü dramolettje. A modern fiatal író­
nak — mint értesülünk — kút uj darabja vár elő­
adásra fővárosi színházakban. Az egyik társadalmi darab 
cziine : A Morray kisasszony és a Vígszínház ez 
idei szezonján kerül sorra. A másik A nagyasszony 
czimü történelmi színmű, melyet a Nemzeti Színház 
fogadott el előadásra, ei nagyasszony Mária Terézia- 
Lorateli drama, mely hatalmas konczepcziójával és 
magyar levegőjével élénken felküllüüe az illetékes iro­
dalmi és művészeti faktorok figyelmét.

Magyar művész külföldön. Egy magyar orgona- 
művészünk, Lehrer .lenéi külföldi tanulmányutra indul 
s huzamosabb időt tölt majd Parisban, Guilmont 
mesternél. Visszatérőben a művész Londonban, a hová 
mar régebben meghívták, ku-t hangversenyt fog adni, 
ugyancsak hangversenyezni fog a nagyobb framzia vá­
rosokban is.

— A délibábok hazája. Ez a czime az uj darab­
nak, a melylyel az e lióuap lizeuliatodikáu megnyíló 
Vranui-szinház előadásainak soréit megkezdi. A szö­
veg' t egy debreezeni író • Lovászt/ János irta, 
Uarnnghy György, a ki a Eoto-klub kiállításán piora 
pás arnatórfényképeket mutatott he, csinálta hozzá a fel­
vételeket. Döczy József pedig egy csomó szép dalt szer­
zett a darabhoz. A darab két szakasza Debreczent, a 
harmadik a Hortobágyot ismerteti.

— tJJházt Ede szerdán ismét fellép a városligeti 
Arénában Varitól Imrének vigjátékában, az Orszáp- 
gyiilt.i szállásban és Szom ory Dezső Péntek este 
czimü dramolettjubeu, a melyekben legutóbb óriási sikert 
aratott

— Bayreuth és München. A müncheni Prinz- 
Regent en-Theater erős versenyre kelt Bayreuth-tál 
és Possart igazgató ugyanolyan nagy stílusban rendez 
ott Wagnér-cziklnst, mint Wagner Cosima asszony 
Hayreiitban. A nürnbergi mesterdalnokok előadá­
sival nyilt meg az idei Wagner-szczún, melyre rpugy 
sereglenek a Wagner-iináduk, mint P.ayreuthba.

— Tűz a leánygimnáziumban. A budai nyári szín­
házban punjeken lesz Serprtte I iistou Tűz a leány­
gimnáziumban czimü uj operetteju-nek a bemutató 
előadása. Az újdonságból Krecsanyi igazgató vezet, se 
mellett naponta nagy gonddal próbál a darabban közre 
működő személyzet. Fényes uj jelmezek is készültek a 
darabhoz. A Tűz a leánygimnáziumban pénteki 
bemutató előadására jegyek keddtől fogva elővételi ar 
nrlkiil kaphatók a budai színkör nappali pénztárában.

Bajor miniszterváltozás.
München, aug. 11. A rtgenshereség elfogadta 

l .mdntann kultuszminiszter lemondását m báró 
Podevill bécsi bajor köretet neveAe ki kultusz­
miniszterré.

Oroszország és Perzsia.
London, aug. 11. A Gibson Bovlrs .iltal 

unnak idején az alsóházban felvetett kérdésre, 
vajion a kormány előtt ismeretes-e, hogy 
Oroszország Perzsiával egy szerződésről tár­
gyal, mely szerint Perzsia ellenszolgáltatás­
ként az orosz kölcsönért véd vámokat fog ki­
vetni az Angol-Indiából Perzsiába bevitt 
árukra, Balfour írásbeli válaszában kijelenti, 
hogy a kormány mit sem tud arról, hogy va­
lamely ilyen fajta szerződésről tárgyalás foly­
nék. A kormány tudja azonban, hogy Orosz, 
ország és Perzsia kormánya a fennálló vám­
tarifa revízióját tervezi és hogy a javasolt 
vámok némelyike káros hatassal lesz az Angol- 
Indiából behozott árukra. Az angol kormányé 
tárgyban érintkezésbe lépett az indiai kor­
mánynyal.

A franczia kultúrharca.
Morlaix. aug. 11. Ma délelőtt, itt három

kongregáczionista iskolát bezárták. .Ugjisek 
éltették az apáczákat. Három más községben 
is bezárták a kongregáczionista iskolákat.

Lesneven, aug. 11. A prefektus megegye­
zés létrehozása czéljából gyűlésre hivta egybe 
azokat, a kik Lesnevenban, St.-Méenben és 
Ploermelben az ellenállást szervezik a kon- 
vregaczionista iskolák bezárása ellen. A gyű­
lésen vagy 400 ember vett részt. A prefektus 
beszédet mondott, a melyben emlékeztetett 
arta, hogy minden trancziának első kötelessége,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A Jubileumi dij. A székes főváros közgyűlése az 

év elején elhatározta, hogy a koronázás jubileumának 
az alapítványából, a szépirodalmi szakot illető dijat, a 
jury egyes tagjai részéről ajánlott Benedek Elek, Kozma 
Andor és Endrödy Sándor közül, annak adatja ki, a 
ki titkos szavazás utján a többséget megkapja. Ezt a 
határozatot Kavics Péter és több bizottsági tag meg- 
főlebbezte, mert az alapitó levél értelmében a dija» 
csakis annak lehet kiadni, a kit a jury többsége javasol. 
Ez esetben pedig nem a jury többsége tett javaslatot, 
hanem annak egyik-másik tagja ajánlotta az említetteket.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter most a közgyüls 
határozatát, a fölebbezésben foglalt okoknál 
fogva, megsemmisítette s fölhívja a fővárost, hogy 
az alapitó okirat határozatainak szigorú szem előtt tar­
tásával, intézkedjék a dij kiadása iránt, azoktól a módo­
sításoktól függetlenül, a melyeket az alapitó-okiraton 
ezután szándékozik tenni.

— A miniszter a pékekről. A sütó-iparosok ipartes- 
tülete nemrégiben arra kérte a kereskedelemügyi minisz­
tert, hogy — a sütő iparnak sajátos üzemi viszonyaira 
való tekintettel — helyezze hatályon kívül az elődjének 
tavaly november hónapban kiadott azt a rendeletét, a 
melylyel a vasárnapi sütő-munkának esti tizenegy órakor 
való megkezdését azzal engedélyezte, hogy a segédek 
kellő fölváltása történjék meg. Az ipartestület kijelen­
tette, hogy ha a miniszter ezt a rendeletet nem helyezi 
hatályonÁivül, akkor a pékek vasárnapról hétfőre for­
duló éjjeleken egyáltalában nem fognak tésztát sütni. A 
miniszter a ma érkezett leiratéiban elutasítja a sütő- 
iparosok kérelmét, mert az előbbi miniszter rendeleté 
megfelelt a munkaszüneti törvény szocziéilis, emberiességi 
és egészségügyi követeléseinek s meri némi jóakarattal 
és áldozattal elháríthatok a fölváltásban foglalt nehéz­
ségek. Az ellen, hogy b pékek vasárnap és hétfő közötti 
éjjelen nem lkarnak tésztát sütni, a miniszternek nini s 
kifogása; hogy azonban ez kötelezőleg igy maradjon — 
mint a hogy az ipartestület kívánta — ahhoz nein já­
rulhat hozzá. I logy a segédek fülváltását miként kell 
végrehajtani, arra nézve a miniszter r szletes utasítást 
ad? E szerint a törvény rendelkezésének megfelelő mó­
dón jár el az a munkaadó, a ki olyan Kiváltást alkal­
maz, a mely mellett minden munkásnak havonkint. egy 
vasárnapon, reggel hat órakor kezdődő s a szüneti na­
pot követő hétfő reggeli hat óráig tartó egész napi 
munkaszünetit, vagy ppdig ki llietenkint vasárnap egy- 
egy félnapot ad, ngy, hogy azok a munkások, a kik 
egyik vasárnap este tizenegy órabor kezdtük meg a műn­
kéit, a következő vasárnapon esti tizenegy órakor nem 
áliitliatuk munkába, hanem csak az ezt követő hétfőn 
reggel bal órakor. Nincs megoldva azonban * úgy 
mond a miniszter — a hónapi szünet olyan műdön, ha 
vasárnap délelőtt liz óráié,! esti tizenegy óráig terjedő 
időre adják ; mert ez a szünet összeesnék azzal az idő­
vel, a melyben a sütu-ipar természetuDi-! fogva, süt. s 
aniugv eem történik. Egyúttal igén a mimsztei, hogy 
azt a kérelmet, a mely szerint a sütést munkaszüneti 
napokon mar este tíz órakor megkezdhessék, tárgyalni 
fogja aZ. illetékes körükkel.

— A városligeti nagyvendéglő épülete. A köz­
gyűlés az elmúlt tél folyamán fölhívta a tanácsot, hogy 
a városligeti nagyvendéglő épületére D' zve — esetleg az 
épület lebontásának a kérdését is megfontolva — tegyen 
javaslatot. Több bizottsági tag megfölebbezte ezt a ha­
tározatot, a melyet azonban a miniszter jóváhagyott. A 
fölebbezök azt is kérték, hogy ennek a városi épület­
nek a bérbeadása körül clkövetelt mulasztás miatt a 
miniszter az illető tisztviselő ellen rendelje el a legyelmi 
vizsgálatot. A miniszter ezt a kérelmet is elutasítja, mert 
noha a bérbeadás körül késlekedés történt, kar ebből 
nem származhatott, mert a tárgyalás alapjául tulajdon­
képp az épület fönntartásának, vagy lebontásának a 
kérdése szolgált, igy tehát nincs elegendő alap a vizsgá­
lat elrendelésére.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— A tudományos Akadémia vagyona. A magyar

tudományos Akad. mia 1901. . v elej. n 5,401.125 korona 
73 fillért tett, az év végén pedig 5,401.125 korona 57 
fdlért. E szerint az évi vagyonszaporulat volt 30 971 k. 
84 f. Ezenkívül az Akadémia kezelése alatt állanak a 
követkéz.I külön rendeltetésű alapok : Székely kíván 
dorlási ulap 27.516 k. 19 f., herczeg Czurtoryskö 
alapítvány 3031 l. 78 f., Reguly-alap 1063 k. 
24 l„ l’Jvardy Cserna J.ious alapítványa 870 k. 36 f., 
Tisztviselők nyugdíj-ulapja 19.829 k. 93 f., Ka­
zinczy alap (készpénzben) 36.903 k. 46 f., Semsey- 
al a pit vány 200 000 k., Kovács Eerencz. pályadij- 
alapitvány 8124 k. 22 f., néhai ífj. bojár! Vigyázó 
Sándor emlékére tett alapítvány 51.910 k. 64 í., Goethe- 
alapítvány 4335 k. 65 f., Erzsébet királyné- emlékmű- 
alap 6019 k. 32 f. Bevétele volt az Akadémiának 
403.S22 k. 91 f. (ebből országos segély 99.000 k.), 
kiadása pedig 372.851 k. 84 f. Hagyományokból és ala­
pítványokból befolyt az. elmúlt évben 14.711 k. 25 f., 
pályadijakra fordittatott 12.391 k. 20 f.

— A «Huszadik Század» czimü ügyesen szerkesz­
tett társadalom tudományi szemle legújabb száma is érde­
kes. Méray figyelemreméltó, rendszeres szocziologiája 
szakkörükben mar az. első fejezetek megjelem.se után 
élénk feltűnést keltett s ez az érdeklődés a most közölt 
második közlemény után bizonynyal még növekedni fog. 
A magyar szakirodalomban hasonló eredeti és minden 
izében ónálló munka csak kevés látott napvilágot. 
Baross János az örökösödési jog néhány szocziális 
szempontból fontos kérdésére vet világot. TVólfner 
Pál czikkét a Whigek és a toryk eredetéről, WUdder 
Ödön a jelenkori orosz filozófiáról ir. A folyóiratnak 
Politzer Zdgmond és fia könyvkereskedő a kiadója 
(Kecskeméti-utcza 4, sz.). Előfizetési ára egész évre 16 
K.i egy számnak 1 korona az ára.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Petróné lopás vádja alatt Pét rá Gyufáié 

egyik kisebb lopási bűnügyével foglalkozott ma a tör­
vényszék felebbviteli tanácsa. A gyilkosság után való 
napon ugyanis egy kofaasszony panaszára a járuabiru- 
ság mint vádlottat idézte be Petronét, a kit az a vád 
terhelt, hogy ellopta a panaszos fejkendőjét. Fetrónét 
azonban tagadása folytan ■— bizonyituk hiányában a 
bíróság fölmentette. Mielőtt tárgyalásra került volna a 
sor, =Zvba került az előtte való napon történt gyilkos­
ság s Felróni- — miként azt annak idején a tudósítá­
sunkban közöltük is - egykedvűen megjegyezte:

_ Szíí at kellett volna hasítani annak a gazembernek

a hátából.
Ezzel a nyilatkozattal akkor senki sem türödólt és 

Petróné bement aztun a tárgyalóterembe, a hol kihir­
dette a biro a felrnenló Ítéletet. De mire hazament, a 
detektívek mar várakoztak rá s elfogták. A felebbviteli 
tanács ma megerősítette a járásbíróságnak a lopás tár­
gyúban hozott felmentő ítéletét.

— A ki önkénteseket szállított. Ebben az üzle­
tekkel foglalkozó világban • rdek»s alakká nőtte ki mag..t 
Szabó István káplár, a ki a 32 es bakák irodájában a 
sorozá-ű jegyzőkönyveket vezette s a kinek a kéz- u men­
tek keresztül az önkéntességi igazolványok. Í zt a kel­
lemes helyzetet Szabó élelmes niudon felhasználta, mert 
derűre-borúra minden fiatal embernek, a ki katonai 
egyenruhában akart feszelegni, állított ki ónk- ntesi 
igazolványokat, persze z iros borravaló fej ben. A turpis­
ság, mikor már egy tekintélyes számú talmi-ünkcnte-sel 
szaporodott meg az ármádia, kiderült, nőre Szabó, a ki 
szabadságoláshoz jutott, úgy eltűnt, hogy hírét sem hal­
lották. Pedig itt volt a fővárosban dijnok Kürti járásbiró 
mellett, a kinél szintén apróbb szabálytalanságokat 
követelt el. Tavaly Kürti József hamisított aláírásával 
nagyobb összeg pénzt akart fölvenni, de ekkor rajt 
vesztett. Két rendbeli c»al.ts, tizenegy rendbeli közokirat- 
hamisítás és nyolez rendbeli sikaoztas miatt került az 
egykori káplár ma a vádlottak padjára. A türvíuysz. k 
először is a jurasbiróságnal viselt dolgait tárgyalta. A 
vádlott Kürti József ulbiro irodájában volt napidijas s e 
büntetéspénzek nyilvántartásával volt megbízva. Átvette a 
felektől a bírságot s elkezelt«?. Végre is egy busz forintos 
tétel szemet szúrt a bírónak s kérdőre vonta a napidljast. 
Ez, hogy a hiányt rögtön pótolja, meghamisította Kürti 
albiró aláírását és ICO koronát akart vele a letéti 
pénztárnál fölvenni, de Haupt Albert táblai bíró, a járás­
bíróság akkori vezetője rájött a csalásra s Szabót letar­
tóztatta. A mikor ma Oláh András elnöklő bíró mindezt 
a vádlott szemébe mondta, Szabó beismerte bűnét és 
nyomorával védekezett. Csekély fizetéséből nem tudott — 
úgymond — megélni. A tárgyalást holnap folytatják.

SPORT.
— Ügető-versenyek. Az Urkocsisok szövetkezete al­

tul rendezendő ügető- és tuvhajtási versenyek az idén 
szeptember 8, 11, és 14-én lesznek az Erzsébet királyné 
úti ügető-versenypályán. A nevezési zárnap szeptember 
4-én lesz s a nevezések az Urkocsisok Szövetkezete titkári 
hivatalánál (Eszterliázy-utcza 22.) eszküzlendők.

— Football verseny a Margitszigeten. A Mar­
gitszigeti Footbulcsaput tegnap délután a Rákos­
palotai Footballklubbal mérte össze ügyességét és 
erejét a Magyar Athletikai Klub margitszigeti verseny 
pályáján. A verseny a margitszigeti csapat győzelmével 
végződött. Az eredmény 11 -. U volt. A derék labda­
rugók e hét péntekén, majd vasárnap budapesti csapa­
tokkal állnak ki, Szerit István napján pedig nemzetközi 
mérkőzési rendeznek.

— Nyárt lóversenyek. E hét péntekén nyílnak 
meg ismét a csömöri-uti lóversenytér kapui. A nyári 
meeting veszi kezdetét, a melyet rendszerint nem látogat 
ugyan olyan nagy és előkelő publikum, mint a tavaszi 
vagy őszi versenyeket, de programmja elég érdekes é-s 
változatos. A meeting két legnagyobb versenye a Szent- 
Istrán-dij s az Erzsébet királynédij, melyekért az 
eddigi hírek szerint nagy és jó kvalitású mezőny fog 
startolni. Az első napi versenyekre a következőket ne­
vezték :

[. Dunai-Aij. 3000 korona. 2400 méter. Ugyanaz, 
Franc marjon, Princes Flo, Bakony, Pázmán, Isabey, 
Marodeur, Mr. John, Mayor, Sobri.

II. Handicap. 3000 korona. 1600 méter. Waterloo, 
Jász, Ürmöd, Avar 11., Lepke, Franc marjon, Retour, 
Getrost, Baksia, Bakony, Dúrbán, Dinamit, Külüncz 11., 
Babám, Gount Niki, Kicsi, isabey, Marodeur, Boka, 
Midas, Esély, Mayor, Marillám, Quilt, Petronell, Gallium.

Hl. Igazgatósági-dij. Tiszteletdij. 3000 korona ér­
tékben és 8000 korona. 1500 méter. Piose S., V.lavigó, 
Kelengye, Kiss rne, Topaze, Tubereuse, Gyürgyiovag, 
Bordereau, Pumus, Töpörtyű, Akárhogy, Davensberg, 
Mindegy, Garázda, Bergeret, Periasz, Babér, Haiderose, 
Safdou, Olympias, Cleo.

IV. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 korona. 
1000 méter. Matehiax, Orion, Ingemig, Olive, figyelem, 
Nemes, Vigflny, G-dur, Bolivár, Donall, Caserta, Vilá­
gos, Rigó, Markos, Ahasverus, Parabent, Torquemada, 
Takács, Kioto, Teja, Balsamme, Gócain, Romano, rl al- 
volla, Majoránna, Applaus, Üctnvia.

V. Kétévesek eiudóv er senye. 2000 korona. 1000 
méter. Frater, Alföld, Csőt!, Bccskay, Herzdam, Barbi­
zon, Hajdú buga, Florida, Hamis, Katicza, Elég, Gasen a, 
Világos, Galiba, Macz, Bolygótiiz, Bálkirályné, Reineclaude, 
Döntő, Náczi, Zsiga báró, Jeddah, Florial, Embrocation, 
Orchidee, Orbián, Jelissava, Gocolte, Nefelejts, Gomb, 
Milíay, Doboka.

VI El adóverseny. 2000 korona. 2000 méter. Tscher- 
kessin, Kiodus, Aranyeső, Attila, Maestro, Minta, Orfraie, 
Speezi, Rózsa Lili, Légyott, Charmant, Irroy, Peking, 
Pityke, Fidibus.

VII. Welter-handicap. 3000 korona, 1100 méter. 
Takaros, Wunschmaid, Gsatt, Gyopár, Royal f lush, 
Atalaya, Amras, Via Appia, Faix, Parsley, Buzalka, Me­
diateur, Búza, Babus, Tündöklő, Jumping, Latourdic, 
My Lady, Szamóoza, Tuhiezám, Helena, Becsvágy, Ti ­
tova, Peking, Original, Fidibus, Quitt, Sveet Lowe, Sardoii, 
Sebes.

— Van iDnssn a Szent István díjban A nyári 
meetingen alighanem viszontlátjuk Van Dúsén-1, az 
ügyes amerikai jock -yt, a kit a lovaregylet tudvalevőleg 
eltiltott a lovagiastul: Ifire jár, hogy a versenyben ő üli 
meg Hazafit, melyet a hendieaper 58'/, kiló teherrel 
sújtott. A fogadók Van Dúsén lovaglásának hűére 
Hazafi esélyével is komolyan foglalkoznak, de a keres­
let eddig iránta bizony gyönge. A díjnak favoritja 
Fagon, a mely tavaly második helyre szorult s 49 
kilóval indul e versenyben. Már c»ak másfél reás 
odssal fogadható, a mi annyit jelent, hogy leveretését 
jóformán lehetetlennek tartják. A fogadó lista második 
helyin Marathon van 4:1 odssal, Kapelrneister 
7-.1, Gallium, Luxardo, Boniface 8:1, Bakony 
10:1, Bruce Loice, Mary Diamond, Mayor vs 
Durban 12:1 odssal.

KÖZGAZDASÁG.
Osztrák beavatkozás.

Bécs felöl már megint erős vészkongás hal­
latszik. A hány kis és nagy robotos.u van a 
császárvárosnak, valamennyi inaszakadtáig 
kongatja a vészharangot, hogy tudtára adja 
ország-világnak azt a legújabb rettenetes ve­
szedelmet, mely az. osztrák ipart Magyarország 
felől tönkretevéssel fenyegeti.

Meghökkenve kérdezzük : Boldog isten, vájjon 
mit mivel tünk már megint, hogy olyan nagy 
lármát csapnak a szomszédban odaát ?

Talán kimondták Rátóton, hogy az. osztrák 
iparosok mé-ltóztassanak ezentúl magas vámot 
fizetni, ha czikkeik'-t a vörös-fehér-zöld sorom­
pón innen akarják értékesíteni ?

Nos t-bhen az esetben — elismerjük, volna 
okuk egy kis lamentálásra. de e miatt — 
biztosak vagyunk benne — még sokáig nyu­
godtak lehetnek a Lajtán túl.

.Mi hát az oka a nagy jajgatásnak ? Bizony 
semmi. Nem történt egyéb mint az, hogy egy 
kis jelét adtuk annak, mintha mi is önállóan 
intéznék ügyeinket, függetlenül fejlesztenék 
iparunkat.

Minden közlekedési intézetnél szokás ugyanis, 
hogy a tarifákat időről-időre a viszonyoknak 
megfelelő revízió alá vonják, azokon a szükség­
hez képest változtatnak, egyes viszonylatok­
ban s egyes áruezikkekre nézve a tarifát vagy 
leszállítják, vagy felemelik, a hogy azt a kö­
rülmények magukkal hozzák.

A magyar királyi államvasutak is pótlékot 
adtak ki a helyi árudijszabásho/, melyben 
egyes hazai czikkek és termények kivételes 
elbánásban részesülnek. A revízió alá vett díj­
szabásból egyes állomásokat kirekesztettek, 
mert a tapasztalat azt mutatta, hogy ezekről 
az. állomásokról nem kerül olyan tömegesen 
az áru szállításra, hogy a kedvezményes el­
bánást indokolttá t»nné, másrészt meg felvet­
tek olyan állomásokat a pótlékba, melyeken 
épen a kedvezményezett áruk tömegesen ke­
rülnek szállításra. Ezt az intézkedést a 
bécsi lapok az osztrák ipar ellen intézett szán­
dékos merényletnek kiirtülik világgá, olyan 
lármával, mintha egész Ausztria lángban 
állna.

Megszoktuk már ezt a lármát az osztrákoktól, 
hallottuk már máskor is, mindannyiszor, vala­
hányszor nálunk akar kereskedelmünk, akár 
iparunk érdekében történik valami csak lát­
szatával is az önállóságnak. Ezen tehát nem 
is csodálkozunk. De megütközünk azon, hogy 
akad egy lap itt min álunk, a mely szinte bo­
csánatkéréssel siet mentegetni az. államvas­
utak tarifális intézkedését.

Ha semmi egyéb, úgy az, hogy a Pester 
I.loyd szükségesnek tartja az osztrák lárma 
lecsititására magyarázgatni, hogy az állam­
vasutak intézkedése nem akarja sérteni és 
nem sérti az osztrák érdekeket, eléggé illusz­
trálná azt a függő helyzetet, melyben Ausz­
triával szemben vagyunk s azt az alárendelt­
ségünket, melynél fogva úgy szólván még a 
lélegzetvételhez is Becstől kell cngedelmet 
kérnünk.

Sajnos vagyunk róla győződve, hogy a 
most életbelépett pótlékot csakhamar egy 
újabb pótlék fogja követni, a melyben az. 
előbbit visszaszivják. Mert úgy szokott az 
nálunk mindig lenni, hogy valahányszor ipa­
runk érdekében valamely intézkedést teszünk, 
a mely az osztrákoknak nem tetszik — és 
melyik tetszenék — azonnal kiszámítják, hogy 
az osztrák iparnak mennyi kára lesz belőle s 
aztán meghúzzák a vészharangokat, a melyek 
zajától megijedve sietünk mindent visszaszíni 
s alázatosan bocsánatot kérni, hogy élni bá­
torkodunk.

így lesz ez most is. Az engesztelő prelu. 
dium már megtörtént, most már csak a vissza­
szívás van hátra. Bizonyos, hogy ez sem fog 
elmaradni.

De ha mindig és mindennel igy teszünk, ha 
iparunkat még saját országunkban sem része­

síthetjük a szükséges támogatásban, hogyan 
akarják azt fejleszteni ? Hiszen az ipar-fejlesztés 
legelemibb feltétele, hogy az ország úgy ren­
dezhesse be intézményeit, a hogy azok a czél- 
nak legjobban megfelelnek, iü nélkül hiába 
prédikáljuk a hazai iparfejlesztést.

Nem mentegetni kell az államvasutak eljá­
rását, hanem az kell, hogy az illetékes körök 
végre valahára erélyesen visszautasítsák a 
folytonos osztrák beavatkozást tisztán belső 
ügyeinkbe.

KERESKEDELEM.
** Magyar értékek konverziója. A pénzügymi­

niszter a hivatalos lap tegnapi számában a következő fair» 
iletmi'nyt teszi közzé:

A ra. kir. pénzügyminisztérium az 1922. évi V. tür- 
v.'nyczikk értelmében az 1902. évi május hó 22-én kelt 
hirdetménynyel

1. az 1888. évi XXXVI. tezikk alapján az italmérési 
jogoki rl adott kártalanítás czé-ljaira kibocsátott 
csünnek ;

<92. az 1888. évi XXXIL tezikk
41 ,%-os államvasuti aranykülcsönnek ;

3. az 1888. 
/ o/ 0

évi XXXII. tezikk alapján 
-os államvasuti ezüstkölosönnek ;

kői»

alapján kibocsátott 

kibocsátott

-.0/ 0«4. az 1876. évi L. l.-c.zikk alapján kibocsátott 
magyar keleti vasúti kölcsönnek; *s végül

5. az 1888. évi XVU. t.-czikk alapján a magyar észak­
keleti, a cs. kir. szab. kassa-oderbergi és az első magyar 
gácsorsúgi vasul nevében a m. kir. pénzügyminisztérium 
által a nevezett vasutak beruházásának czéljaira felvett 
4Yz%'08 kölcsönnek még forgalomban levő — ki nem 
sorsolt — összes (szelvényes és n. vre szóló) kötvényeit 
1902. évi szeptember hó l én leendő visszafizetésre fel­
mondotta.

Ez a visszafizetésre való felmondás azonban az 1888. 
évi XXXVI. t.-czikk alapján az ital mérési jogokért adott 
kártalanítás czéljaira kibocsátott kötvények közül azokra, 
a melyek az 1902. évi márczius hó 15-én magyar 
országi varosok és községek (ideértve az úrbéreseket is) 
nevére kötményezve voltak, nem terjed ki.

A felmondott kötvények visszafizetése folyó évi szep­
tember hó l*étől fogva történik s a beváltási érték 
következő alapon sz ímittatik, é-s pedig:

a) a 4'/,0/«-os magyar regále-k irtalanit.isi kötvények­
nél Magyarországon és Ausztriában minden 100 formt 
névértvkurt tőke fejében 200 k., ehhez adva 4l/2u/0 ka­
mat fejében 1902. évi julius hó 1-től szeptember hó 
1-ig 1 k. 30 f., összesen 201 k. 50 ?.

Külföldön azon koronkénti váttóarfolyam szerint, a 
melyen az átszámítás történik ;

h) A 41 ,° -os magyar államvasuti aranykölesünküt- 
nyekn I Magyarországban és Ausztriában minden 100 

arany forint n- »értékért ti ké fejében ICO ar. forint,
elülsz adva 4' kamat fejében
hó 1-től szeptember hu 1-ig 0-371 
IÜO’371 ar. forint.

1902. évi augusztus 
ar. formt, összeien

Minden 100 
ar. frt név- 

urtekért tőke 
fejében

Étihez adva 
4'/,-o kamat­

ért líXli-. 
VMM- EVE

0s»zes«a

Németországban M. 20250 M. 0'7ú M. 203'2G
irisban, Brüsszel­
ben és Amster­
damban Fcb. 250 Fcs. 0 94 Fcs. 250-94
t) a 4 V-,%-os magyar államvasuti ezüst kük sönküt- 

vényeknél
Magyarországban és Ausztriáiban minden 100 frt név­

éi (kért tőke fejében 200 kor., ehez adva 4‘ /J 0 kamat 
fejében 1902. évi julius hó l étül szeptember hó 1-éig 
1 kor. 50 fill., összesen 201 kor. 50 fii, külföldön azon 
koronkénti v Ütő árfolyam szerint, a melyen az átszámítás 
történik ;

d) az 1876. évi 5%-cs magyar keleti vasúti külcsöc- 
kötvényekn.'l

Magyarországban és Ausztriában minden 100 ar. frt 
né vérték ért t'.ke fej. ben ar. frt 100, ehez adva 4' ,
kamat fejeben (3° , -ból levonva 10u d sJé.t) 1902. évi 
julius hó 1 tol szept°mber hó 1-étg ar. frt 0-75: ó;-:le- 
«n ar. frt. 100 75

Minden 100 
ar. frt név­

éi lek- rt t'fe 
fejében 
M. -Ji.Ü

Ebhez adva 
kanja: 

ért 1902. 
VILI— IVl.

I i»:resen

M. 1-50 M 20150Németországban 
I'árisban, Brüsszel­

ben és Amster­
damban Fcs. 21,0 Fcs. 1 88 Fcs. 23V88
e) az 1888. évi 4 é , os magyar vasúti beruház-?., 

elsőbbségi kölesünkül»-, nyéknél minden 100 u. met t an 
dalmi marka m »értékéit töke fejében M. l(Xt, ebhez 
adva 4'.',° 0 kamat fej- ben 1902. évi julius hó Ítél 
szeptember hó 1 --ig M. 073, összesen M. 100-75.

A felmondott kütv nyék kamatozása 1902. ufi szep­
tember hó 1-én megszűnik.

A felmondott szelvényes kötvények a bozzájok tartózó 
mug le nem járt összes szelv nyeskel és rzelvunyutaiv:.- 
nyokkal ellátva kifizetcs végett választás szénát a ni. 
kir. központi lillampénztárn 1 Budapesten vagy a Magyar 
királyi Postatakarékpénztárnál, a Magyar Altalanos 
Hitelbankod.

A névre szóló pkutm. nyezett) kötvények a fizetési .» 
csatolása mellett beváltás végett, vagy közvetlenül vagv 
pedig a közvetítéssel meghízott állami pénztárak i s auL 
hivatalok utján a magy. kir. központi jllarup, nztarual 
Budapesten mutatandók be.

A felmondott kötvények birtokosai felbivalnak, hogy 
kötvényeiket az .Utalok választott beváltó helynél 1902 
I vi augusztus hó 21-tól kezdve lebélyegzés végett mutas 
sak be, minek folytan 1902 évi szeptember hó 1- t 
kezdve a visszafizetés, a lebéljegzrs után 10 nap múlva, 
annál a beváltó helyn- l fog eszközöltetni, a hol a l?L< 
lyegzés történt.

1903. évi márczius hó 1 tői kezdve a felmondott kvt- 
vi-nyek i rb-k. t kizárólag a m. kir. központi állampénztár 
fizeti ki.

A kötvényeknek úgy lebélyegzés, mint beváltás ez- 
jából törlcnő bemutatásánál használandó» nyomtatv 
nyok a fentnevezelt beváltó helyeken költségmentesen
kaphatok.

Budapest, 1902. évi augusztus 9-én.
A m. kir. pénzügyminisztérium.

** Nagy üzetéaképteleneég Brtinnben Khan 
lgnacz brünni gyapjugyaros cz-'g fizetésk' ptelen. A passz. 
vak at 3—GuO.OOO koronára teszik. A mérleget mug nem 
terjesztett, k eb-. A ezég egyezkedni akar hitelezőivel.

** Német vámtarifa. A ué-met véimtarifabizotts.ig 
elfogadta a 916. tételt (kerékpárok), a 919. és 920. 
tételeket (kerékpárrészek) és a 917. tételt Herold indít­
ványára akt. nt módosította, hogy a kétkerekű személy- 
kocsikra 150 kgr. súlyig 60 marta es ezenfelül 100 
márka vám állapittatik meg. A 916. tvtelt (teherkocsik) 
a javaslat érteim- ben elfogadták, i p úgy a '.*21. (tengeri 
hajuk), 922. (folyamhajuk luxusczélokra , 923. (m:-s
folyamhajuk), 924. (uszo dokkok, pontonok), 925. 
(vízi jármüvek) tételeket. Továbbá elfogadtak a 926 
(kézi fegyverek), 927. (puskacsövek, kakasok stb. t 
és 928. (kézi puskákhoz zá várdarabok stb.) téte­
leket is. A bizottság a javaslat értelmében elfo­
gadta a 929-*-935. tételeket (órak) és a 937—943. 
tételeket. A bizottság elfogadta továbbá a 946. tételt 
(gyermekjáték) t-s elvetette a szocziálisták mditv. - 
nyál, hogy egy 947. tételt vegyenek fel, a mely a 
rendjelekre darabonkint 1000 marka vámot vet. A bi­
zottság végül elfogadta a függőben hagyott tételeket. 
Ezzel a tarifa tárgyalása el van intézve. A legközelebbi 
ülés kedden lesz. Napirend: A vámjövedelraek kezelő ­
nek tárgyalása.

** Szállítások és versenytárgyalások. A buda­
pesti kereskedelmi és iparkamarához újabban a követ­
kező pályázati hirdetmények érkeztek : A m. kir. állami 
elfső ipariskola: padok és ruhaszekrények szállítása 
(aug. 25); — a belgrádi szerb kir. hadügyminisztérium 
írószerek szállítása (szept. 2—15); — a kecskeméti kir. 
törvényszék elnöke: tűzifa és stearingyertya szállítása, 
valamint künyvkötőmunkák biztosítása (szept. 11); a 

, belgiumi államvasutak igazgatósága; különféle tölgyfa-
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anyag szállítása (szept. 3); — Budapest székes főváros 
tanácsa : csatom a fölszerelő vasmunkák 38.444 korona 
G9 füléi értékben (aug. 29); — a kereskedelmi m. kir. 
miniszter: a hátszegi patakhid újraépítése (aug. 25); a 
budapesti m. kir. államépitészeti hivatal: útépítés 
(aug. 21); — a cs. és kir. közős hadügyminiszter: a 
kisiparnak fenlartott bőrnemek és lábbeliek szállításának 
biztosítása (okt. 21). E hirdetmények a kamara irodájá­
ban (V., Szemere-utcza 6) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

** A német birodalmi bank 4Uáea augusztus 
11-én. Aktívák-. Érczkészlet árfolyamképes német pénz­
ben, aranyrudakban, vagy külföldi érmékben, kilo­
grammját 2784 márkával számítva 1.014 590.000 
(4- 6.485.000) márka, birodalmi pénztárjegyek 27,573.000 (4- 54.000J, más bankjegyek 7,405.000 (— 2,042.000) 
márkával, váltótárcza 709,436.000 (— 23,298.000) 
márka, lombard-küvetelések 60,110.000 (— 900.000) 
márka, értékpapírok 15,948.000. (— 2,979.000) márka, 
egyéb aktívák 77,324.000 (— 2,676.000) márka. — 
Passzívák: Alaptőke 150,000.000 márka tartalékala­
pok 44,639.000 márka, bankjegyforgalom 1.195.418.000 
(— 36 472.000) marka, egyéb naprúl-napra esedékes 
kötelezettségek 501.422.000 márka, egyéb passzívák 
$0,907.000 (+ 98.000) márka.

IPARUGYEK.
Az Országos Iparegyesület végrehajtó bizott- 

íága tegnap délelőtt Mutlekovics Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott, a melynek tárgyai közül a következő­
iét említjük fel:

A kereskedelmi miniszterhez nemrég felterjesztést inté­
zett az egyesület az iránt, hogy határozzák meg pon­
tosan az államvasutakhoz intézett beadványok 
mely esetekben bélyegköíelesek, meiy esetekben nem. A 
miniszter most megküldötte az államvasuli rendeletiknek 
azt a részét, a mely a bélyegkötelezettség eseteit rész­
letezi, s az egyesület gondoskodni fog róla, hogy eze­
ket a rendelkezéseket tagjai és az érdekeltek menne! 
szélesebb körben megismerjék. A kereskedelmi miniszter 
véleményt kért a miskolezi kereskedelmi és iparkama­
rának arra az előterjesztésére nézve, hogy a kelme­
festő-ipart a megrendelések gyűjtését tiltéi 1900. évi 
XXV. türvi nyezikk rendelkezései alul kivegyék. Az ipar- 
egyesület több szakértő meghallgatása után fogja vé­
leményét a miniszter elé terjeszteni. Gelléri Mór igazgató 
több Ízben szóvá tette a központi statisztikai hivatalnál, 
hogy a külkereskedelmi statisztikai kimutatásokban az 
iróg pek forgalma nincs külön kimutatva. Most Vargha 
Gyula miniszteri tanácsos, a statisztikai íiivatal igazga­
tója arról értesítette Geliéri igazgatót, hogy indokait, a 
melyeket az írógépeinek egyéb áruktól való eikülönitett 
kimutatására n zve felhozott, elég fontosaknak találta, 
hogy javaslatának meglelelően ezentúl az írógépek for­
galma a statiszlikai kimutatásokban külön sze­
repeljen. A bizottság ezt az értesítést örvende­
tes tudomásul vette. A székes főváros tanácsa meg- 
küidötte az egyesületnek véleményadás végeit a ma­
gyarországi szakszervezeti tau.tcs végrehajtó-bizott­
ságának a fővárosban felállítandó munkás-kamara 
ügyében benyújtott javaslatát. A javaslat előadójául 
Afeuschlosz Marczel kéretett fel. A székes főváros 
törvényhatósága uhsitotta a tanácsot, hogy a fővárosi 
ipar és kereskedelem hanyatlásának okáról s a 
fellenditésükre alkalmas intézkedésekről a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara s az Országos Iparegyesület 
meghallgatásával tegyen az eredményről jelentést és 
javaslatot. A tanács most megkereste az iparegyesületet, 
hogy a felvetett kérdésről körülményi s szakvéleményt 
adjon, s különösen a helyzet javítására alkalmas ható­
sági intézkedések iránt tegyen javaslalokat. A végre- 
hájióbizoUsag a javaslatok kidolgozásával Gelléri Mór 
gazgatót bízta meg. Az ipari jogok védelmire ala­
kult nemzetközi szövetség (Association internationale 
lour la protection de la proprit industrielle) meghívta 
az egyesületet a Turmban szeptember 16. és 18-án tar­
tandó kongresszusára. A bizottság Kelemen Manó 
Istvánt, az ipari jogvédelmi szakosztály alelnükét kéri fel 
az egyesületnek a kongresszuson leendő képviseletére. A 
nugybecskereki és verseczi iparkiáliilasok bizottságai 
meghívták az egyesületet a kiállítások megnyitására és 
egyszersmind felkérték zsűritagok kiküldésére. A nagy- 
Decskereki kiállításra Gelléri Mór igazgató — a ki 
egyúttal a zsűri elnökségére is felkéretett — a verseczi 
kiállítás zsűrijébe pedig Jilpár Ede, Thék Eodre és 
Vikúr Béla küldetnek ki. A verseczi kiállítás alkalmá- 
aól 31-u tartandó délvidéki ipartestületi értekezletre a 
bizottság Thék Endre alelnököt küldötte ki.

— A bodega tulajdonosok Iparengedélye. A 
magyar vendéglősök országos szövetségének egy felter- 
lesztésére, melyben panaszt emelt a bodegák versenye 
miatt, a kereskedelmi miniszter most a szövetséghez in­
i'zeit leiratában kimondotta, hogy a bodega nyílásához 
az abban gyakorolt ipar természete szerint iparengedély, 
illetve iparigazolvány váltandó, s hogy egyáltalában az 
ipartörv. uy es a törvényhatósági szabályrendeletek — 
ha nem is tartalmaznak a bodegákat illető külön reu- 
deikeZ' seket — a bodega-tuiajdonosokra épugy érvénye­
sek, mint akármilyen más iparosra.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 11. —

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsdén ma nem igen változott a helyzet. A 

orgaiom túgabb mederben mozgott. Nagyobb érdeklő­
dés a tengeri iránt mutatkozott, a melynek ára kezdet­
ben az ország különböző vidékeiről jelentett esőzés 
. övetkeztében 5 fillérrel hanyatlott, de később, midőn 
nagyobb vásárlások történtek, ismét emelkedett.

A készárupiaczon búza bővebb kínálat és eiég jó 
vetfclkedv mellett mintegy 40.000 mm. kelt el. A későbbi 
szállításra kínált áru azonban el volt hanyagolva. Rozs 
változatlan árakon 5000 mm. kelt el. A többi gabona­
nemek nem változtak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 81 kg.
600 mm. 83 kg. 7.70 k., ICO mm. 83 kg.
100 mm. *<2 kg. 7.50 k., 300 mm. 82 kg.
200 mm. 82 kg. 7.50 k., 400 mm. 82 kg.
100 mm. 82 kg. 7.60 k., 200 mm. 82 kg.
.'.00 mm. fcö ö kg. 7.55 k., 500 mm. 82 Lg.
1200 mm. 31 kg. 7.60 k„ 500 mm. 82 kg.

7.70 k., 
7.65 k., 

7.60 k., 
7.55 k., 
7.55 
7.60 
7.60

k-, 
k-, 
k.,

100 min. 31 b kg. 7.55 k., 500 mm. 81 kg. 7.62% k., 
1500 rntp. 81 kg. 7.45 k., 400 mm. 81 kg. 7.45 k., 
350 isne/81 kg. 7.45 k., 700 mm. 81 kg. 7.55 k.,
3Ö0 ra*. 81 
200 o*. »1 
600 mm. 81 
2CiU rum. 81

kg. 7.50 k., 400 inra. 81 kg. 7.60 k.,
kg. 7.55 k., 300 mm. 81 kg. 7.50
ke. 7.55 k., 500 mm. 81 kg 7.55 k.,
kg. 7.55 L., 500 mm. 805 kg. 7.47'/2 

k., H5G mm. 80 5 kg., 7 25 k., 100 mm. 80-5 kg. 7.50 
k., lüO műi. hl Lg. 7.50 k., 100 mm, 8P5 kg. 7.45 
k., 100 mm. 80 5 kg. 7.10 k., 400 mm. 80 Lg. 7.50 
k;, 600 mra. 90 kg. 7.50 k., 500 mm. 80 kg. 7.35 k., 
500 tóim. 80 kg. 7 50 k., 200 mm. 80 kg., 100 mm.
80 5 Lg., 200 mm. 81 kg., 500 mm. 80 kg. mind
7.42% k., 350 mm. 79-8 kg. 7.25 k., 500 mm. 79 kg. 
7,50 k., 1G0O mm. 78 8 kg,, 7.37% k., 100 mm. 79’6 
kg. 7.55 k., mind három hónapra.

Fejérmegyei: 400 mm. 81 kg. 7.45 L., 200 mm.
81 kg. 7.40 ií., 1200 mm. 79 kg. 7.40 k., mind három 
hónapra.

Pestmegyevidéki: 150 mm. 80 kg. 7.4772 k., 
100 mm. 82 kg. 7.45 k., ÍOO mm. 81 kg. 7.10 k.,
1Ö0 mm. 80 kg. 7.27% k., 150 mm. 89 kg. 7.35 k.,
100 mm. 80 5 kg. 7.1U k., 500 mm. 80 kg. 7.85 k.,
200 mm. 80 kg. 7.10 k , 500 mpn. 79 5 kg. 7.20 k.,
300 mm. 79 kg. 7.17'/* k., 100 mm. 79 kg. 7.30 k.,
250 mm. 79-3 kg., 300 mm. 79 5 kg. 150 mm. 
78 kg. mind 7.25 k., 200 mm. 79'5 kg. 7.— k., 
350 mm. 79 5 kg. 7.43 k., 1Ö0 mra. 79 kg. 7.30 k.,
100 mm. 78 / kg. 7.35 k., 1100 mm. 78 kg. 7.05 k.,
850 ram. 77-3 Lg. 7.05 k., 100 ram. 78 kg. 7.30 k.,
100 mm. 77 5 kg. 7.— k. mind három hónapra.
'Kalocsai: 1200 mm. 79 kg. 7.40 k.’f három hó- 

owra.

Bánsági: 1250 mm. 76-8 kg. 7 25 k.t 200 mm. 
TI kg. 7.12% k., mind három hónapra.

T.-becsei: '3000 mm. 80 kg. 7.40 k., három hó­
napra.

Ó-becSei: 200 mm. 78 kg. 120 mm. 11 kg., mind­
kettő 7.30 k., ó-buza három hónapra.

Pilisi: 200 mm. 80 kg. 7.10 k., három hónapra.
Pancsovai: 200 mm. 78 kg. 6.95 k., 1000 mm. 

78 kg. 6.92% k„ 2000 mm. 78 kg. 6.77‘/2 k., mind 
három hónapra.

Szerémségi: 3000 mm. 77 kg. 6.67*/2 k., három 
hónapra.

Rozs: 600 mm. 6.10 k„ 3000 mm. 6.08V2 k., 
400 mm. 6.05 k., 100 mm. 6 05 k., 550 mm. 6.02%“ 
300 mm. 6.021/. k., 4000 mm. 6.— k., 200 kun. 
6.— k., 100 mm. 6.— k., 600 mm. 6.— k., 100 mm. 
5.97'/, k., 100 mm. 6.05 k., 200 mm. 5.90' "kt, 150 
mm. 6.15 k., 100 mm. 6.15 k., 100 mm. 67— k., 
mind készpénz fizetés mellett paritásra.

Árpa: 330 mm. 5.20 k., 3 hó, 400 mm. 5.05 k., 
készpénzfizetés mellett.

Zab: (ó) 100 mm. 6.25 k., kpf. mellett.
Zab: (uj) 100 mm. 5.90 k., 100 mm. 5.85 k.,

10Ö mm. 5.80 k., 100 ram. 5.70 k., készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri: 100 mm. 4.95 k., kocsira rakva, kész­
pénzfizetés mellett.

Repcze : 6G0 mm. 10.20 k., 850 mm. 9.85 k., kész­
pénzfizetés mellett, paritás.

Az árak koronaértékben értendők 50 kilogram- 
monkint.

A határldöpiaozon az irányzat szilárd volt; októ­
beri bűzéit fedezésekre vásároltak; az áprilisi búza el 
voit hanyagolva. — Köttetett :

Délelőtt:
Buta októberre 6.62, 6.63, C.60, 6.64 k.
Búza 1903 áprilisra 6.97, 6.95, 6 98, C.95, 6.99,

6 98 k.
Rozs októberre 5.72, 5.75 k.
Rozs áprilisra 6 05 k.
Tengeri szeptemberre 4.93, 4.92 k.
Tengeri 1903 májusra 5.07, 5.08, 5.—, 5.05 k.
Zab októberre 5.30, 531 k.
Zab 1903 áprilisra 5.55, 5.56 k.
Repcze augusztusra 10 40 k.

Déli 1 óra 30 prrezkor hivatalosan záródnak:
Búza októberre............................ k. G.C4— 6.65
Búza 1903 áprilisra ...... > 6.98— 6.99
Rozs októberre . 5.74— 5.75
Rozs 1903 áprilisra C.02— 6.04
Tengeri augusztusra . , . . . , » 4.86— 4.88
Tengeri szeptemberre 4.91— 4,03
Tengeri 1903 májusra ..... > 5.04— 5.05
Zab októberre 5.31— 5.32
Zab 1901 áprilisra..................... ..... » 5.54— 5.56
K.iposztarepcze augusztusra. ...» 10.40 — 10.50

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom változatlan irányzat és hangulat 

mellett folyt le.
Délután 4 ára 30 perczkor záródnak:

Búza októberre...................... • • k. 6.64- C.C5
Búza 1903 áprilisra ... • • > 6.98— 6.99
Rozs októberre . . , . « g > 5.76— 5.77
Rozs 19C3 áprilisra ... . , s > 6.04— 6.05
Zab októberre ..... . e e > 5.33— 5.34
Zab 1903 áprililisra . . . . , « > 5.56— 5.57
Tengeri 1903 májusra . . • • > 5.— :,.ui

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén fizettek . ertészstrért GS koronát,

négy darabos szalonnáért 54 50 koronát 50 kilunkint. 
Ayers szesz jegyzése 39 k. pénz, 39.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom.
Érlelett ElmellittatoUAe erű meg- vajuioo 1 hajon egyUtt vaivoton baiou «watt

at eter messe

buzi 22798
*) helyi
-

lori/»Jowh4D
22798;. 2279 4000 6279

rozs 2709 _ 2709 — —
árps 1356 _ 1356 - 4858 4858
zab 3912 — 3912 1339 — 1339
tengeri 1 - — — 4019

4932' —
11780 15799

repcze 4932 _ — —
liszt 114 — 114 13076 6791 19867
korpa - — — 987 5384 6371
összesen 35821 — 35821 21700 32813 54513

búza
h)

611
átmeneti íorgalomtun

611 — 3199 3199
rozs — — -- |j -- 203 203
arpa 403 - 403 — — —
zab — — - 1 - —
tengeri — — - !í - - —
repcze
liszt 102 — 102! — 349 349
korpa 104 — 104N — — -
összesen 1220 _ 1220 — 3751 3751

Értéktőzsde.
Kedvtelen megnyitás után később általánosan gyengült 

az irányzat kedvezőtlen berlini becslésekre és foiytatula- 
gos bécsi eladások következtében. Erősebb árveszteséget 
szenvedtek osztrák- és magyar hitelbankrésxvények, me­
lyek 4 — 4 koronával hanyatlottak. Osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények ellenben csak 1.50 koronával gyen­
gültek. — A helyiértékek piaczán határozott bágyadt 
hangulat uralkodott csekély forgalom mellett. Nagyobb 
kínálat mutatkozott villamos városi vasúti részvényekben, 
miért is árfolyamuk 4 koronával hanyatlott. Magyar 
jelzálogbank és magyar leszámitolúbank részvények 2—2 
koronát veszitettek.

Blőtőmade.
Az elötózsdén bécsi eladásokra bágyadt hangulat ural­

kodott és az összes értékek tetemesen csökkentek. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 687.50-684.—ig, 
magyar hitelbank 727.50—732.25-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 462.—, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. 477.50—478.50-ig, osztrák-magyar államvasut 712 
—713.—ig.

11 óra 16 poroskor sorodnak: Osztrák hitel-
részvény 684.----- 684.5Q-.ig, magyar himbánk 728.50—
729 —ig, magyar leszámítoló- és pénzvdltóbánk 461.-----
461.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 37.-----
38.—ig, magyar jelzálogbijelbank IÍ. kib. 477.50 — 
478 —ig, osztrák-magyar álUmvasut 712.——712.50-ig, 
déli vasút 67.----- 6».—:ig, rimamurányi vasmű 498.1------
499. —ig, magyar koionájáradék 97.90—97.95-ig.

Déli tűsödé.
A déli tőzsde üzlettelenül folyt le, az árfolyamok alig 

változtak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 684.25— 
685.—ig, magyar hitelbank 728.----- 729.75-ig, osztrák­
magyar államvasut 712.----- 713.—ig, városi villamos
vasút 324.----- 325.50.

Helyi értékekben köttetett: salgótarjáni kőszénbánya 
540.—, magyar ezukoripar 1300.

1 órs 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 684.50—684.75-ig, magyar hitelbank 728.-----
729.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 462.—
— 463.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.—
— 40.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 479.------
480.—ig, osztrák-magyar államvasut 712.50—713. — -ig, 
déli vasút 68. 69.—ig, rimsmurényi vasro.g 499. 
500. —ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti
vasul 636.-----037.—ig, városi villamos vasúi 325.------
326.—ig.

Prämlnm-fizlet: Dijbiztositások: Osztrák hjtejrész- 
vén^b^n holnapra 4—5 k., nyolcz napra 10—12 k., 
augusztus végére 18—20 korona.

ütótősade.
Az utólűzsdén javult némileg az irányzat magasabb 

berlini jegyzések kapcsán. — Köttettél: : Osztrák hitel- 
részvény 684.25—685,2_5-ig, magyar hitelbank 728.50— 
729.50, osztrák-magjai aflámvasut 712.25—712J5.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 684.75— 
685.—ig, magyar hitelbank 729.50—730.—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 461.----- 462.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 3).-----38.— ig, magyar
jelzáloghitelbank^ II. kü>. 478.-----479.—ig, osztrák-
magyar államvasut 712.75—713.—ig, déli vasút
67.-----68.—ig, rioptmurányi vasmű 498.------499.—ig,
magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasul
635.----- 635.50-ig, városi villamos vasút 327.------
327.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 11. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 104—100 f. — Fiatal nehéz 
113—114 f. Fiatal közép 110—112 f. Fiatal könnyű 
110-112 f. — II.. Szerbiai: Nehéz 112-114 f. 
Közép 110—i-lIS f. Könnyű 106-108 f.

Mégj egy lés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel. 
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó lé- 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 190$ augusztus 9. napján volt készlet­
ben 44.706 drb, aug. 10. napján leihajtatott 740 drb, 
aug. 10. napján elszállittatott 552 drb, aug. 11. nap­
jára maradt készlet : 44 894 darab. — A hízott sertés­
üzlet irányzata : Csekély forgalom mellett határozatlan.

Sertés-zártvásári jelentés.
A székes fővárosi serlésvásár és közvágóhíd iutézőségé- 

nek jelentése augusztus 11-én : Felhajtás. Zsirsertés 
u. m. üreg II. rendű 280—350 kilogrammig 30 drb, 
kaoló 2 drb, silány 11 drb, fiatal nehéz 300 kilogram­
mon felül 191 darab, közép 220—300 kgrig 623 
drb, könnyű 220 kilogrammig 2CC ddrab. Összesen 
1123 drb. Hússertés u. m. nehéz 300 kg.-on felül 
1 drb, könnyű 140—300 kg.-ig 11 drb. Összesen 
12 drb. Fölhajtás üszszege 1135 drb. Előző napi ma­
radvány 408 drb. Összesen 1543 drb. Eladalott 1107 
drb. Maradvány 436 drb. A vásár irányzata: közepes. 
— Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés: Üreg II. 
rendű 280—350 kg.-ig 78 — 84 f., fiatal nehéz 300 
kg.-on felül 90—94 f.-ig, fiatal közép 220—300 kg.-ig 
86 — 94 fillérig;, fiatal könnyű 220 kgig 78-84 fillérig 
Lilogrammonkint élősúlyban.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai előtőzsde nagyon csendesen folyt le, mert a 
sprkulácziú tartózkodóan viselkedik. Az árfolyamnivó 
kezdetben általában nem változott, később azonban 
mindinkább lemorzsolódtak az árfolyamok, A hanyatlás 
a hitelrészvényekből indult ki kedvezőtlen mérlegliirek, 
valamint bécsi és budapesti eladások miatt. A sorompó­
nál csak egyes kötések jöttek létre. A járadékosban és 
valutákban ma sem volt üzlet.

11 órakor tarodnak : Osztrák hitelrészvény
685.50, magyar hitelbank 732.—, osztrák-magyar állam- 
vasut 712.25, déli vasút 66.75, alpesi bányarészvények
398.50, rimamurányi 500.—, májusi járadék 101.90, 
török sorsjegy 11U.—.német birodalmi más>W 117.10.

A déli tőzsde gyengébb irányzattal nyiít meg, a 
hangulat mindvégig kedvetlen volt. — Jogyezn'k "■ Osz­
trák hitelrészvény 684.50, magyar hitelbank 730.—, 
Lánderbauk 421.50, Union-bank 543 —, Anglo-bank 
279.—, bankegyesület 455.50, osztrák magyar állam­
vasut 712.—, déli vasút 66.50, elbavülgyi vasút 
466.—, aipesi bányarészvények 39S.—, rumamuninyi 
5UU.—, májusi járadék 101.90, magyar koronajáradék 
97 90, török sorsjegy 110.—, német birodalmi márka 
117.15.

Becs, aug. 11 .(Magyar értékek zárlata.) 4% os 
aranyjáradék 121.30, tiszai és szeg. köles, sorsj. 162.40, 
magyar vasutkülcsun ezüstben 10C.—, magyar keleti 
vasul áll. kötvény 118.80, rimamurányi vasmű 499.—, 
magyar koronajáradék 97.85, 4°/0-os magyar füldteher- 
mentesitési kötvény 97.60, magyar lutelbankrészvény 
720.—, magyar nyeremény-köles, sorsjegy 203.50, Lassa- 
oderbergi vasutrészvény 378.50, msgyar kereskedelmi 
bank 2600, magyar ezukoripar 1280.

Bóce, aug. 11. {Osztrák értékek zárlata) 42%-os 
papírj aradék 101.90, 4%-os osztrák aranyjáradék
121.65, 1860. sorsjegy 152 40, osztrák hitelsorsjegy
428. , bécsi Bankverein 455 50, osztrák-magyar 
barik 1598 —, déli vasút 66.50, duuagőzbajózási 
társulat 935.—, dohányrúszvény 294.50, cs. kir. vert- 
arany 11.33, német bankváltók 117.1U, 4'2%-os ezüst- 
járadék 1UI.75, osztrák koronajáradék 99.80, 1864.
sorsjegy 250.—, osztrák hitelintézeti részvény 684.75, 
Union-buuk 542.50, osztrák UámUrnank 420.50, osztrák- 
magyar államvasut 711.7.". bavülgyi vasul 467.—, 
alpesi bányarészveny 399.ük J Irankos arany 19.07, 
londoni váltúár 239.85. — oyugodt.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoe, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gabonatőzsde ma nyugodt hangulat mellett 
nyílt meg s az üzlet nagyon nehezen indult. — Köttetett: 
Búza őszre 6 97 L., zab őszre 5.60, 5.C2 k., tengeri
szeptember—októberre 5.30, 5.32 k., repcze 1U.75,
10.85 k.

A szesz ára nem változóit, maradt kontingentalt 
készáru 39.60—40.— k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Deutsche Genossenschaftsbank félévi zárlata 
folytán a tőzsde gyengén Indult. Bankok gyengültek. 
A bányapiaczra az a hire a Frankf. Zeitungnak, hogy 
a parlament elé javaslatot készülnek terjeszteni 200 miliő 
marka engedélyezéseért a vasutak felépítményeinek eros- 
bitésére, szilarditúlag és biztatólag hatott, míg az a hír, 
hogy a Hamburg-amerikai csomaghajózási társaság szén­
szükségletét Sziléziából akarja beszerezni, hatás nélkül 
maradt. Járadékok, vasutak csekély forgalom mellett 
tartottak. A második tözsdpórában szén- és vasrészvé­
nyek ismét jelentékenyebben javultak. Magáuleszámitolú 
kamatláb 1%%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirjáradék 102.25, 
4%-os osztrák aranyjáradék 103.75, magyar korona­
járadék 98.50, osztrák-magyar államvasut 152.90, bécsi 
váltóár 85.35, magyar vasúti beruh, kölcsön 100.—, 
Disconto Comraandit 182.75, általános villamossági 
Edison 165.—, gelsenkircliPüi 166.10. Laura-kohó 192.—, 
4%%-os ezüstjáradék 102.10, 4%-os magyar araoyjára- 
dék 102.30, osztrák hitelrészvény 216.—, déli vasút
17.90, orosz bankjegyek 216.30, olasz járadék 102.80, 
dynamit-tröszt 172.25, liarpeni 162.25. Szilárd.

Bérli», aug. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
215.60, déli vasul 17.80, osztrák-magyar államvasut
152.90. Meglehetősen szilárd.

Frankfurt, aug. 11. (F.sti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 216.—, déli vasút 18.80, liarpeni 162.50, 
Szilárd.

Frankfurt, aug. 11. (Zárlat.) 4’2%-os papirjaradék 
102.30, 4''/0-os osztrák aranyjáradék 103.75, magyar 
koronajáradék 98 45, osztrák-magyar bank 114.70, déli 
vasút részvény 17.90, elbavülgyi vasút 117,—, londoni 
váltóár 20.475, bécsi Bankverein 110.10, villamos-rész­
vény 124.—, 3%-os magyar arany kölcsön 100.40, 
4-2%-os ezüstjáradék 102.30, osztrák hitelrészvény 
215.70, osztrák-magyar allamvasut 153.—, északnyu- 
goli vasút 113.50, bécsi váltóár 85.37, párisi váltúár 
81.316, alpesi bányarészvény 201.70. Gyenge.

Hamborg, aug. 11. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész­
vény 216.—. Nyugodt.

Hamborg, aug. 11. (Zárlat.) 4’2%-os ezüstjáradék 102, 
déli vasút 17.60, 4%-os osztrák aranyjáradék 103.60, 
osztrák hitelrészvény 216.—, osztrák-magyar államvasut 
152.75, olasz járadék 102.70, 4%-os magyar arany- 
járadék 102.10. Csendes.

Pária, aug 11. (Az Egyetértés tudósítójánál táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák 
magyar államvasut 760.—, 3%-osfranozia járadék 
100.90, Ottoraán bank 560.-, 3%%-os franczia járadék 
101.27, déli vasút 89.—, 4%-os magyar aranyjáradék
103.25, párisi bankrészvény 1028, olasz járadék 101.90, 
franczia lörleszth. járad. 100.20, osztrák földhitelintézeti 
részvény 1290.—, török dohányrúszvény 325.—. azilárd.

London, aug. 11. (Megnyitás.) Angol consol 95%.
London, aug. 11. (Zárlat.) Angol consolok 9*)9/ir,> 

spanyol járadék 80%, 4%-os magyar aranyjáradék
101 %, 4% os rúpia C47s, leszámítolási kamatláb 2 /,c, 
déli vasút 3%, olasz járadék 101 V*> Canada Pacific- 
vasut 141,50, ezüst 24%.

külföldi árutőzsdék;
prág», aug. 11. Ayersczukor Aussigban azonnal 

szállítva 16.70 L., uj campagnera 17.80 k., finomított 
készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, au". 11. Ryersciulcor augusztusra C Ou, 
szeptemberre 6.07, októberre 6.42, novemberre 6 47, 
der.zetnberre 6.57, 1903 januárra 6.65, februárra 6./.), 
márcziusra 6.80, áprilisra 6.87, májusra C.92, júniusra 
7.—, júliusra 7.07 márka.

Berlin, aug. 11. Búza szeptemberre 157.7:), deczem- 
berre 153.50, tartott; rozs szeptemberre 140.75, deczem- 
berre 134.25, szilárd; zab szeptemberre 140.—, deezeni- 
berre 133.—, gyenge; tengeri szeptemberre 116.60, 
deczemberre 110.—, gyenge; olaj októberre ;)2.20, 
deczemberre 50.40, nyugodt.

Botosaié, aug. 11. Búza helyben 18.—, sárga búza 
helyben 17.90, rozs helyben 15.30, zab helyben 16.80, 
repcze helyben 20.60, tengeri 10U kilónkint 13.25.

Köln, aug. 11. Olaj 57.—.
Párle, aug. 11. buta folyó hóra 21.70, szeptemberre 

20.40, négy utolsó hóra 20 25, novembertől négy hóra 
20.20, tartott!; rozs folyó hóra 14.75, szeptemberre 
15.—, négy utolsó hóra 15.—, novembertől négy hóra 
15.—, nyugodt; liszt fieur de Paris folyó hóra 29.7.j, 
szeptemberre 27.85, négy utolsó hóra 27.15, novembertől 
négy hóra 26.20 nyugodt; repezeolaj folyó hóra 57.50, 
szeptemberre 58.25, négy utolsó hóra 58.75, november­
től négy hóra 58.75, nyugodt; szesz folyó hóra 31.50, 
szeptemberre 31.75, négy utolsó hóra 32.—, négy 
első hóra 32.75, nyugodt ; nyers ezukor folyó hóra
16.25, szeptemberre 16.50, nyugodt; fehér ezukor 
folyó hóra 21 y8, októbertől négy hóra 2!%, márczius- 
tól négy hóra 22.25, októbertől négy hóra 23%, bágyadt; 
finomított ezukor folyó hóra 93.50, négy első hóra 
94.—. Időjárás: Borús.

London, aug. 11. {Gabonapiacz.) Az irányzatok 
általában nyugodtak és állandók. Árpa szilárd. Külföldi 
búza 3 p.-vel alacsonyabb. Zab 3 p.-vel alacsonyabb. 
Városi liszt 22 sh. G p.— 30 sh. Repezeolaj 25 sh. 3 p. 
— Tengeri 22 sh. 3 p. Az idő változu.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árat. (Magánjelentés). 

Á mai forgalom igen gyüug" volt és az élelmiczikkek 
ára csökkent. Olcsóbb lett a hús, a baromfi és a hal. 
A marhahús elejei 144 fillér, szegyét 112 fillér, hátulját 
és rostélyost 160 fillér, a borjúhús elejut 144 fillér, 
hátulját 160 fillérért mérlek a mészárosok. A r intani 
való csirke darabja 1 korona, sütni való jurcze 120 fillér, 
kacsa 2 korona, liba 5 korona. Sárga dinnye darabja 
60 fillér, görög dinnye 1 korona, luk darabja 30 fillér. 
Tengeri darabja 2 fillér, fejes káposzta 16 fillér, kel­
káposzta 4 darab 10 fillér. Teavaj kilója 240 fillér, 
főzővaj 2 korona, édes túró 60 íiilér, száraz turu 40 
ti,lér, tejföl literje 60 íiilér.

Sertésüzlet. (Az elsó magyarscrtéshizlaló-rész/ény 
társaság tudósítása az Egyetértés számára.) Az üzlet 
késre érett áru hiányában kellemesebb volt. — Heti 
átlagárak : Magyar válogatott áru 320—380 kgr. 
nehéz 112—114 i., 28Ü—3U0 kgr. nehéz 110—112 f. 
Öreg 300 kgrammon túli 102 — 104 fillér. Szerbiai 
106 — 110 t., tiszta kilónkint, páronkint 45 kgr. 
életsulylevonással és 4% engedmény szokásos. 
— Kiesig urak: Tengeri 10 40 korona. Aipa 
uj 11.50 k. Kőbányán atv< ve. Helyi állomány-. 
Augusztus hó 1-i-n maradt 45.970 darab sertés; ehhez 
felhajtás: belföldről 1253 drc. Szerbiából 1327 drb, 
egyéb államokból 2580 drb. Összes állomány : 48.550 
darab. Elhajlás : Budapesti fogyasztásra fl—X. kerület) 
1318 drb, beifüldre 13öt darab, Becsbe 276 darab, 
osztrák tartományokba 318 darab. A szappangyár- 
ban feldolgoztatott : a szállásokban elhullott 2 darab, 
waggonokbúl kirakott hulla 6 darab, borsókásnak talál­
tatott 8 darab. Összesen : 3304 drb. Maradt állomány : 
45.246 darab. — A részvényszállásokban 17.844 darab 
van elhelyezve. Az egészségi és transitó-szállásokban 
maradt augusztus l-én 5334 darab; ehhez felhajtás 
Szerbiából 1227 darab, összesen 660! darab. Elhajlás 
2036 darab. Maradt állomány 4025 darab és pedig 
4025 darab szerb. — Az egészségi szemlénél január 
1-sejétűl máig 268 darabot a fogyasztás alul kivontak 
és technikai czélukru feldolgoztak. — Bécsi vásár : 
augusztus 5-cn. Felhajtás 9992 darab sertés ; köztük 
3137 drb süldő. Az üzlet lanyha volt. Nehéz 100 — 104 
f., középnehéz 94—98 f., süld" 80 100 f., 100 kilo- 
grammonkint elevensulyban. — Drezdai vásár: aug. 
4-én. A vásáron voit 1250 drb sertés, a melyek 56—62 
márkán kellek, elevensulyban. — Berlini vásár: 
augusztus 2-án Felhajtás 7852 drb sertés. Üzlet csendes 
volt. Mecklenburg! 61 — 63, vidéki sertés 61 —62, belföldi 
57 — 60 márka.

Bóosi vágómarh&visár.
Beoe (St. Marx), aug. 11 (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra felhajtottak 3757 magyar, 38 galicziai, 
120 bukovinai, 699 német, összesen 4614 darab vágó­
marhát. Az irányzat szilárd. — Jegyeznek : magyar 
elsőrendű hízott ökrök 72—77 k. (kivételesen 79 k.), 
másodrendűik 62—71 harmadreudüek 54 — 61 k, 
galicziai elsőrendű hízott ökrök 74 - 78 k. (kivételesen 
80 k), másodrendűéi 68 -73 k, harmadrendűéi 63 — 
67 k., német elsőrendű hízott ökrük 79—84 k. (kivvte- 
lesen 85 k.), másodrendűéi 71 — 78 k., harmadrendűik 
63—70 k., silányabb hízott es parasztökrök 52 — 60 k., 
bikák és tehenek 48 -72 k., bivalyok 32-44 k., mind 
100 kilónkint, élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

KÜLÖNFÉLÉK.
Az Ismeretlenhez.

Ha mi összejövünk kelten,
Te rejtelmes ismeretlen,
Kit nem láttalak még szemmel,
Csak mint édes fehér álmot 
llúlad álmodó telkemmel.

Bárha késő évek múlva,
Mikor másra ősz borúja 
\ret már szürke, hűvös árnyat,
Meglátod, dal s virágért 
A tavasz is hozzánk járhat /

Lampértli Géia

— Pályát tévesztett Egyik vidéki városban mű­
kedvelők előadták a Falu rosszá-l. Gonosz Pistának, 
a báltérnek a szetoélyesitője kitünően játszott. Előadás 
után sokan gratuláltak sikeréhez. Egy barátja azt mondta 
neki, hogy:

— Pajtás, te pályát tévesztettél 1
A műkedvelő urnák csak úgy ragyogott az arcza a

büszkeségtől.
— Ugyebár, hogy nem lettem színészi
— Dehogy 1 Hogy nem lettél bakter 1

_ Faggatás. — Édes mama, a mikor tüsszentesz
hova lesz a tüsszentés, a melyet tüsszentettél ?

— Bizonyára a levegőbe megy fiam . . .
— És ha valami miatt félbe marad a tüssientés, 

hová lesz ?
— Nem tudora, gyermekem ... Ne faggass!
— Visszatér oda, a honnan indult ?
— Meglehet . . . Éredj ki és játszál . . .
_ Akkor ugy-e, máskor kell majd kitűsszentení 9
— Meglehet.
— Ha már eltüsszentetted minden tüsszentésedet, mely 

most benned van, nem fogsz többé tüsszenteni, vagy pe­
dig kapsz uj tüsszentéseket? . . .

— Vilike, eredj ki, ha mondom . . •
— Mitől jön a tüsszentés?
— Honnan tudjam ?
— Honnan van az, hogy némely ember, a milor 

tüsszent, azt mondja: hapezi l mások pedig azt mond­
ják : hapozu !

— Vilike, ha azonnal ki nem . . .
— Pinczér Peti azt mondja, ha krajezárt adok. ntk:, 

hát a fülével tüsszent . . . Lehetséges az ?
— Nem, az nem lehetséges.
— Honnan tudod, hogy nem lehetséges ?
— Azért mert . . . Vilike, ha azonnal békén nem 

hagysz . . .
— Édes mama, mi is az a tüsszentés?
Vilike hirtelen felordit. A mama ráütött.

— Az angol Igazságszolgáltatás furcsaságai­
ból. Dr. Lau orvos éveken át ingyen gyógykezelt egy 
betegájiolónőt. A beteg, a ki rendkívül hisztérikus voit, 
végül azzal vádolta az orvost, iiogy ót morfinistává tette. 
Be is pürülte és nagy kártérítési összeget követelt, a mit 
azzal indokolt, hogy a téves kezelés által előidézett be­
teges hajlam következtében nem képes kenyerét meg­
keresni. Az esküdtek két napon át hallgatták a teljesen 
tarthatatlan vádakat, azután a tárgyalást megszakított-k 
azzal a kijelentéssel, hogy barmit is hozzanak még lel 
az orvos ellen, a vád alaptalanságáról máris meggyőződ­
tek. Az orvos a vád alól teljesen fölmentve távozott a 
bíróság épületéből, minthogy azonban a panaszosnő tel­
jesen vagyontalan, az orvosnak kell a nem kevesebb 
mint 15.000 márkára rugó költségeket viselnie. Az orvos, 
kinek a prakszisa keveset jövedelmez, nem volt képes ezt 
az összeget lefizetni. Hogy tehát a végrehajtás elől me­
neküljön, kollegái jóindulatára kellett támaszkodnia, s 
kik orvostársukért a horribilis összeget lefizették » 
bíróságnál.

— Vénue mint pásztorfia, A frankfurti Operá­
ban a minap Hohenleitner kisasszonynak kellett volna 
fellépnie a Tannhüuserbeli pászlorfiu szerepében. Az 
énekesnő azonban kiránduláson volt, lekéste a vonatot 
és nem jelenhetett meg az eluaüáson. Hogy egy ilyen 
jelentéktelen szereplő miatt ne kerüljön a sor darab­
változásra, a rendező egy kétségtelenül eredeti ötlettel 
segített a bajon. A második felvonásbeli szikla tetejére 
felültettek a pászlorfiu kuszlümj' ben egy statisztáiéi nőt 
és a kis énekpártit a színfalak mögött fíoisenberger 
kisasszonynyal énekeltették. Azonban ez a művésznő 
ugyanezen estén a Vénus szerepét is énekelte az első 
felvonásban és igy kunytelen voit a hangját elválloz 
tatni, a mi érthető i s nem kevéssé komikus hatást kel­
tett úgy a nézőtérén, mInt a kulisszák mögött.

— Az Igazolvány. Egyik vidéki város postahivata 
lába beállít egy ismeretlen úri ember:

— N. N. vagyok. Nem érkezett számomra péozes- 
levél ?

— De igen — szólt a postahivatalnok, — még teg­
nap érkezett 120 koronányi tartalommal, de szívesked­
jek uraságod magát igazolni, mert igazolás nélkül nem 
adhatom ki.

— Teringettét, erre nem is gondoltam. Talán tleg 
lesz egy látogatójegy, vagy talán ez a levél itt ? Rajta 
van a nevem.

— Igazán sajnálom, de ez nem elegendő . . . hm, 
hm . . . hogy kellene ezt csinálni. . . megvan . . .Van 
uras.ígodnál véletlenül arczkép ?

— Igen, igen, itt van a tárczámban. Tessék.
A postaliszt megnézte a képet, majd az úri emberre 

vetett egy pillantást.
— Helyes! Rendben van! A kép kétségtelenül a? 

öné. Nagyon jól van találva. Tessék, itt van a pénzes 
levél. Bocsánat, hogy kételkedtem.

És a postahivatalnok — éleselmüségének boldog tu­
datiban — sugárzó urezcza! nyújtotta át a pénzes- 
levelet . . .

*
— Tinta eső Pártéban. Érdekes megfigyelést tettek 

a párisi metcorologiai megfigyelő intézetben. Május hete* 
dik'-u a sumt-pierrei katasztrófa napján délelőtt az ég­
boltozat hirtelen elsötétült, majd pedig valóságos Irata 
eső szakadt a varos egy ré-sz- re. A háztetőkről fekete 
folyadék csöpögött le a járdákra s a szárításra kifüg­
gesztett fehérneműt újra ki kellett mosatni, olyan fekete 
lett. A meteorologiai intézetben a tinta-esut megvizsgál­
tak. Egy edényben fölforralták s mikor a párák elszáll­
tak, finom fekete port, minden valuszinüseg szerint szén­
port talailak az alján. A franczia tudusok azt hiszik, 
hogy a tmta-esu összefüggésben van azokkal a földren­
gésekkel es kitörésekkel, a melyeket mar az év eleje óta 
mindenfelé konstatáltuk. A Pelée-hegy április huszonlia- 
lodikátul fogva szakadatlanul hányta a füstöt 3 a Iával 

i s a fekete liamueső innen röpült át Francziaorazágba. 
Parisban Imszonkilenrz eazteodóvel ezelőtt konstatáltak 
utoljára ezt a ritka természeti jelenséget. A Vezúv ha­
muját a felhuk 472-ben es 1631 ben Konstantinápolyig, 
azaz majd 12U0 kilometer távolságra vitték el, de volt 
rá eset, hogy a felhők hónapokig vittek magukkal a finom 
porszemeket s aztán meg ennél n nagyobb távolságban 
bocsájtották le a földre tinta-eső alakjában.

Napirend 1902 augusztus 12.
Naptar : kedd, augusztus 12. — Homai aatholikus : Klara

sz. —'Protestáns: Klára. — Görög-orosz ijulius 30j Szíja. 
— Zsidó: AU y. Jeruzs. elpuszt, böjt. Nap tél: * ura 3u" 
pereikor, nyugszik : Ó ura 59 perczkor. — Hold kél: 1
ura 58 perczkor délután, nyugszik : 11 óra 23 pereikor 
este.

A miniszterek nem fogadnak
A Nemzeti Szalon illaoilú kiállítása fFerencziek-tere 

9. sz ) d e. 9-től este fj óráig. Belépődíj 50 filler. 
Nemzeti Mnzenm Ásványtár, délelőtt 9—1 óráig. — A 

többi tárai egy korona belépődíj mellett tekinthetők tue-'.
Technológiai Muzeum d. e. 9—1 óráig.
Mezőgazdasági Muzeum (Kerepesi-ut 72. szám) d. e.

9— 1 óráig.
A Földtani Intézet Mnzeuma (Stefánil-ut 14 sz ) d. e.

10— 1 óráig. Belépődíj 1 korona.
Kereskedelmi múzeum a városligeti lpirciariiOtDaD d 6.

‘d--12-ig és d. u. 3—G óráig.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia ezalloda \ arallyay F. Balsa — Malonyay I 

M.-Sziget. — Csorba Uy. Ú-Bánya. — Dr. Meyer F. Nagy­
kanizsa. — Nagy Uy. Mohács. —"Bratta I. Sz-Fehérvár * - 
Markup F. D.-Byőr. — Sárkány I). Szöllős. — Heindl P. 
konop. -- Dr. kerekes U. Szoínok. — Hochlitz A. Esztergom. 
I ther T., llcrb-t K , Sclnkedanz ií., i’ickl K. Nürnberg —- 
Pukk Uy. Igái. — Wagner 1 N -Károly. — Koller T. Alap. 
Domány J. Komárom — Kiss P., Antal S. N. Körös. Leube 

J'úzár f. iialatz. — Schrank B. Esztergom. 
Grün leld M. Felvincz. — Weisz H. Igái. — üluckstusui Mr 
Eperjes. — Ferenczy I. Farad

Metropole siálíoda. Asorewitsch H , Tádénk S., Dyek 
A., Uilecke Z. \arsó. — Dr Czerlunczakiericzky U. Przemysl. 
Hőmgsberg M. Staniszlú. — Belyascvsky M. Béés. — Maver 
O. Buearest. — Frouczivicz J. K<>ntorszícza. — Poenaru R , 
Pupowcs C. Campraa. — Csanu k. Ploesti. — NechwaJsív 
R, Lietz R. Seitenstetten, — Tabajdy S, Kisjenő. — Bariba
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1902 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 12.
';1kP Ce.Vlc J' s,zaraiev°- - Walla K. Ye znrém.
l omboMts M. Apatin. - Losonczy Z Arad. - Martin .1. 
F-t-Anna. - Hennph k. Eger. - Walthier k. Elek. Hacker
i ~ Karo,y Selyp. - Klein D. Miskolc*. -
i. Aouts M. Debreczen. — Strasser S. Pakracz.

Szerkesztői üzenetek.
Nértehji Ittel ehre nem válaszolunk.

M E. Kolozsvár. Az lS4F/49 ifci honvédek özvegyei 
k u! nyugdij-igcnynyelJ az bir, a ki beigazolja, hogy 1849 
v ■ ig ment K-rjhez; fvrjrt haláláig el nem hagyta s 
özvegyi állapotban él; feddhetetlen előéletű. Az özvegy- h’ 

uek igazolnia kell, hogy n. hai férje honvéd volt, hon- 
v 'nyugdíjban részesült. A férj elhunytéit halotti anya- 
1 , Ly?l kivonattal kell igazolni. A folyamodás és mellék­
le ú bélyegmentesek. A folyamodást városban a polgéir- 
n stern-l, kis- és nagyközségben a főszolgahirónál kell 

I -nyújtani, a hol a folyamodást a netalán! hiányzik kel-
n»kel kiegiszittk s hivatalos utón a miniszterelnökség- 

haz terjesztik föl.
J. K Butin pest. Testőrtiszt ai a közöshadseregbeli, 

haditenger, sz, vagy lionvédsz.izados lehet, a ki legalább 
szrizhetvenn- gy centiméter magas, negyven é-vm-l” nem 

bb, tekintélyes külsejű, jö erkölcsű, jó lovas es el- 
tinstg “hét vagy bék brn kitűnő szolgalatot teljesített. A 
t“=tér tiszttizeté^e a többi tisztével egyenlő, de ezenfelül 
n g udvari poídijat is kap.

B D Kapott. lT. Sokkal nagyol,1, ugyan a számuk azok- 
naK, a kik rajijában többször esznek, mint a hányszor kel­
lene. .e akadnak olyanok a kén ;iern inéit kénytelenek 
i-.e, liánéin mert úgy szoktak meg, túl ágosun na 
leket tartanak áz egyes étkezesek között. Ez.-k 
1 - zu ennetek azzal a veszedelemmel járhatnak, hogy 
1 k r az:an az inén ernberek leülnek az u-ztalhor. úgy ki 
v .nak éhezve, fiogy nagyon megterhelik a gyomrukat A 
t* m' r- mf“,v e.é-.-en üres va.lt, tőkélete,,->n .isszehuzódott,
I rieten a legnagyobb mértékben megtelik é kitágul. Ezt a 
t - ■ ® alak vált. .za 1 a gyomor tatán elhirjo egy darab ideig 
’ orden nagyobb haj nélkül. Végül azonban beáll a gyomor 
I -e a kifáradasa. A gyomor nem Lépes többé a nagy túp- 
LléktOmegeket földolgozni és a belekbe továbl.itani. Az

V t! .'Ti ■ li.cJvL 'VY'r';”-'2.n ~ *• *• ’* • ~ /1 « ..-ti
• 6vernek, i> jrnlasnnk u^iulnsk, izgat *k é- gyuládé bn hoz- 
' -*• ■ k" • vfiivr i..álkalij; ’•.ájul. A V» gt vetke/.ménye u hossza 
l’AU’ 1 ‘ teliknek tehat gv .fnorhiin.L Ívsz. I. mellett ka 
r eii lat az . legekre is. ha a h , szil koplalás váltakozik a 
V' mór megterhelésével.

UJ előfizető h zyen°sen irodali^zti állásba nehezen 
.hűt he. Olyan elutudom .nyok alapj in sem rendes, 

fin magánúton nem végezhet jogot.
Gy. Mar feleltünk kérdéseire, de úgy l.itjzik, el­

került* Iipyeiir.. t.
Cs L Az egyetemen a mennyis-g-term. szettudo- 

m.myi szakra, vagy a műegyetemen is p szakmára beirat­
kozhat k s azokb"! szerezhet is középiskolai lan iri okleve 
lft I gyaii°zt a czélt f-ri el, ha a latinból érettségit u 
1-jz. A többi szakmára csak ugy iratkozhalik be, ha a 
gGröjrb..; i. t°'z > retts- git A keleti k*r» -.k»delmi taofu 
. ,am elvégzésé ul .n lehet tisztviselő a külföldi kereske- 
il mi ügynökségeknél , s némi szerencsével ,-g prirtfo- 
g .ssal a 3. és ktr. konzulátusoknál is.

'.y szune- 
a nagyon

X. Y Ilyen specziális törvény nincs. Az eljárást a 
perrendtartás, az anyagi kérdést pedig a magánjog kö­
telmi része szabályozza.

Sä. J. Sieged. A tintafoltot gyapjúszövetből a kö­
vetkező jó műdön lehet kivenni: Egy csőméi vattával, 
vagy jó itatós papirossal fel kel! itatni a tintát. A feiita- 
lott helyre Levés édes tejet keil csüpügtetni, s ezt szintén 
felitatoi. Ezt az eljárást mindaddig kell ismételni, mig a 
foltra csüjiögtetett tejnek a fölitatásnál sötét, tintás szine 
niin-s. Alikor a folt helyén a gyapjúszövetet szappannal 
jól ki kell mosni, s kendővel szárazra törülni.

G. M Rank fined A Práter-utozai polgári iskolával 
kapcsolatos női kereskedelmi tanfolyamra a beirat ások e 
ho 57-,n megkezdődnek.

b P Siófok. Egy fürdő naponkint teljesen elegendő. Ha 
kétszer vagy többször fürdik meg az ember huszonnégy óra 
alatt, ez inkább kárára le-z szervezetének, mint hasznára. 
A fürdővíz temperaturája ugyanis olyan lényeges változáso­
kat hoz hire a szervezet funkezióiban, liogy az organizmus­
nak bizonyos időre van szüksége, inig működései ismét a 
rendes mederbe térnek. A lürdőt legjobb a korai délelőtti 
órákban venni, a legtanársosabb üres gyomorral menni a 
vízbe. Ezt persze nem teheti mindenki, s a gyöngébb szer- 
vezeiüek rendesen nem érzik magukat jól, ha üres gyomor­
ral vesznek fürdőt, ezeknek tehát jobb, ha a fürdő előtt 
könnyű reggelit fogyasztanak el. Telt gyomorral sohasem ju 
a vízbe menni, a ki tehát valami okból reggel meg nem 
törődhetik, délután csak úgy ut-hat órával ebéd után vegye 
fürdőjét.

D. M tanár. Forduljanak a lipótmezei, angyalföldi, 
esAieg a békésgyulai, nagykárolyi, vagy nagyszebeni 
elmegyógyintézetek igazgatóságához, ingyenes ápolásra a 
fenforgó körülmények között nem fogadják el. Az ápo­
lási dij O'Zt.ilyunkmt különböző, van napi 70 kr., 1 Irt 
20 kr., ti —5 forintig.

V S Türke re. Köszönjük, megpr baljuk. Az idő­
jelző szivacs jó viseli magát.

S. P Kann rt. A tengeri für lökben nyáron és főképen 
ő-z*lö idején v in a főszezon. A tengeri fürdők különösen 
olyanokra vannak jó hatással, a kik könnyen leülnek meg, 
eiösen izzadnak, hamar kapnak reumát. Az által, hogy a 
bőrt edzi, a tengeri fürdő csökkenti az e bajokra való haj­
lamot. Szokták a tengeu fürdőket mint utókorákat használni 
az olyanok, a kik nyáron át valami okból meleg fürdőket 
használ'a! Jó látással van • tengeri fürdő idegbajoknál i . 
Így inigrénnél, ideggy.'iigescgm-I, szellemi tulerőltetés foly­
tan támadt idege ségnél. Vérszegény emberek, üdülő bete­
gek I nagy hasznát látják a tengeri fürdőknek. Ellenben 
káros halas .1 lehet a tengeri fürdő olyanokra, a kiknek 
gyornoihajuk van, a kik szívbajosok, a kiknek a véredényeik 
el vannak meszesed ve, a kik nagyon cl vannak gyöngülve- 
Ilyeneknek tehát u tengerben fürödníük nem s~abud

S. E. Hallgasson vonzalmára s ne riadjon vissza a 
nehé zségektől. Készültség, becsületess. g, kitartás eg egy 
kis szeren, se minden pályán czéüioz vezet. Ha pedig 
ezek a kellékek hi myzanak, hasztalan ez.:kalmazza ki 
előre az es. iyeket, mint most tíz rendbeli kérdésével is 
teszi, a dolog nem üt be. Hsak lépjen arra az előkészítő 
útra, a melyikhez. k»dvet . rrz s meg fogja látni, hogy 
akaraterejével együtt tagul látóköre s magátul eligazodik 
a követendő utón.

H. L. Pozsony. A cselekmény igenis a Lünletötür- 
vénykünyvhe ütközik. Igyv.d nem tan icsolliatott önnek 
ilyet. Bizonyosan félreértette.

Margit 18. Ne essék kétségbe. Azt hisszük az ön 
melankóliája olyan baj, mely fiatal hölgyeknél épen nem 
ritka : múló idegesség. Fizikai, de lelki okok is előidéz­
hették az unottságnak vagy kiábrándulásnak ezt a kel­
lemetlen érzését. Foglalkoztassa sokat és rendszeresen a 
testét és a szellemét Olvasson, művelje ki az esetleges 
meglevő specziális tehetségeit, törődjék a háztartással és 
tornázzon vagy legalább is sétáljon rendesen.

H. P. Sealonta. Ha mindig, vagy legalább igen gyakran 
van kőnynyel tele a szem, akkor az betegségnek a jele. A 
süni könyezés ez esetben következménye a szemkötőhártya 
hurutjának vagy lehetséges az is, hogy a szem azért úszik 
folyton könybeu, mórt az az apró nyílás, melyen át normá­
lis viszonyok között a küny az orr üregébe szokott lefolyni, 
el vari dugulva. Mindkét esetben orvos segítségét kell igénybe 
venni. Ha azonban a könyezés csak akkor mutatkozik, a 
mikor az ember hűvös időben kijár a szabadija, akkor ez 
nem betegségnek a következménye, hanem normális dolog. 
A könyelvúlasztás ugyanis normális viszonyok között is fnku- 
zódhatik. ha amaz idegek, melyek a künyelválasztás.t szabá­
lyozzák, valami okból izgalomba jönnek. A könyeket pro­
dukáló apró mirigyek folytonos működésben vannak, de 
csak igen kevés folyadékot választanak el, hús* perez alatt 
összesen egy csöppet Bizonyos lelki mozgalmak, mint pél­
dául a fájdalom, az öröm, annyira izgalomba hozzák a 
könymirigy idegeit, hogy az idegizgalom behatása következ­
tében a mirigyek működése fokozódik s a fokozott működés 
folytán a kények olyan tömegekben lepik el a szemet, hogy 
azok nem találnak helyet abban a szűk csatornában, me­
lyen át rendes körülmények között az orrba szoktak lefolyni, 
azért kicsordulnak a szemből. Ugyanaz történik, ha hideg 
éli a szemet. \ hideg levegő is izgalomba hozza a köny­
mirigy idegeit, ezért künyezik a szem, ha hűvös időben kint 
jár az ember az utczán.

A szerkeszt-sért felelős:

Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
BUDAI SZÍNKOR.

Budapest, 1902 aug. 12 én
A zBnbft.

Kezdete 7 órakor. Kezdete 71 - órakor.
A »zliilvéiz zéirvn.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Hónapéit, 1902 aug. 12-én.
Három kívánság.

Holland királyi

CIRCUS CARRÉ
ÄÄ 2&Oatket*tben.

Ma kedden, augusztus Ló 12-én esti fél 8 órakor

nagy előadás
különösen válogatott műsorral, fellépnek az itt még -mha 

nem látott szenzácziús, nagyszerű

SHztDOW

parterre gladiátorok. -— Továbbá

Mr. Hardeen
eredeti hilinestöru, az ti. n. iiökevónyek királya.

Nagy Ferencz ur Bokréta-utcza 3. sz. alatt, aki Hardeen 
urat felhívta, hogy az ő bilincseitől izaba.jijsa meg magát, 
felkéretik, hosy ma kedden, augusztus 12-én a jelzett őzéi­
ből jelentkezhet.

Pénteken, augusztus 15-én, két nagy disz-elöadás
d. u. -I órakor és esti íél S órakor.

Hazánkban az idő, a csekély élőktől eltekintve, száraz é= 
enyhe volt.

Prognózis a következő huszonnégy órára : Részben felhős 
idő várható, a hőmérséklet némi sülvedésével és lielyenkint 
— főleg nyugaton — esővel, esetleg zivatarral.

Állomások

54- ; 
Eg »f

Se

Akna-Szlatina ... 62 3 1

Szál már................. 02 0
Eger........................ 61 6
Ungvir .................. Gl-9
Késmárk ...__ oo-o

A hö- Sz^l

+ 19-3 
-j— 1 v 0 
+ 12-8 
+ 13-8

Vízállás, 1902 angnsztns 11-én.
... CzenUiueler xacga :

. 240 <j 3Ó I Kistetó
I Temesvár . 

-f °17 <7 go I N.-Bet'skerek 
i + llő > 20 I

+ 1,2 > 30 I Tina:

A Budai ninkbr műsora ■ Szerdán : Az éde- lányka. 
Esütörtökön : A kereszt jelében. Pénteken : d. u. Hófehé rke 
h ; a hét törpe, este Tűz a leánygimnáziumban. Szombaton: 
Tűz a 1 vány gimnáziumban. Vasárnap: d. u. A tücsök, este 
Tűz a leánygimnáziumban.

Finom nyári és őszi kamgarn és cheviot,
valamint finom gyapjú tennis (csikó i szövetekből készít 
mérték után, . legújabb divat szerint, remek >zabi al

egy férfi sacco-öltönyt 15 és 18 forintért
FLEiSCHMÁNN ADOLF B,a2,
tar Vid.kr. mlctáka*. mértékvétell utailte.ssal lágyan 

és bérmuntvs. *S8 11JII

Inn :
Scharding

Duna :
Pass au ...
l.inz..........
Réce ...
Pozsony.......... -f 2nG > 19 j M.-Sziget
Komárom ... 4- 310 i í ekeháza
Budapest ... -)- 2Ö0 < (; | Tisza-l jlak
Paks...............  4- 218 < (j j V.-Namény
Mohács..........  4- 330 > i, I Záhony
Gombos..........  4* 3Sfl 2 ! Tokaj .
Újvidék........... 4- 321 < 9 i Tisza-í üred
Ziinony.......... -}- 212 <j 9
Pancsovu
Drenkova _ 4- 149 <7 11
Orsóvá ..........  4- 230

Vác :
Szerc'l ... _ -f- 8ij

Rába :
Győr................. -f- £-.8 <j G

Dráva:
Zákány ... ._ -f- 78 j> 42
Barcs ._ ^ 4- 125 > 17
Eszék____-f 212 < gö

Száva:J
Sziszek ... ._ IG < G 
Mitrovicza _ 4- 120 <7 4

- 48 > 14
- 37 < 2

Szolnok 
Csongrud 
Szeged .. ... 
Tóruk-becse 
Titel

- + 27’
- + 'i
.. - 4 > 1

- — 12 > 7 
(Csap) - 1*2 < 14

4- 24 < 20 
.4- 42 < 20 
. 4- 3ti < 8

4- 14 < 4
.4- e: <' t

- 4" '<9 < G
.. 4- 258 < 13

Körűn
Sebes: X Várad 
Fekete: Tenke 
Fehér: B.-Jenu — 
Kettős: Heves 4-
Harmae: Gyoma -

Marói:
Arad ..........
Makó .......... +

Jegyek magyarázata: -f- null fölött, — null alatt, 
j> áradat, < apadat.

Időjárás.
A nt. leír. rr.etporolnniai központi intézet táv­
irati jelenté ? 190.’ aug. 11-én reggel 7 órakor.

A magas lev«• 'ir.á* nyugatra visszahúzódóit, egyr'-zc 
azonban délkeleti Európa fóh tt különvált V depr, ziú 
Skandináv Iád ziget í .3 tt vesztegel

1 .k leginkább ■ »zaki . keleti FurőpÁhan voltak. 11 
egyebütt az idő túlnyomóan zár::7.

Arvaváralja_____
Selmeezbánva ... I ^I'S * + 13 2
Budapest 
Ó-Gyalla .. 
Koinárűm 
Magyar-uvár

ipron ... 
HerÉny 
Ke=ztliely
Pécs..........
Eszék 
Zágráb ... 
Fiume

, GO 3 
, 60-5 
00-5 
GU-7 

" 59-9
59-5

— I

80 3 ! 4- 1G 0
4- 14 8 
4- 15 1 
4- 15-8 
+ 1?
4-151
4- 18-8 j — 

59-5 4- 18-0 I NE
59-2 I 4- 17-4 
58-U I 4- 17-4 
57 •$ \ 4* -0*5 I N

Ni:

Cirkveniea . . öG-9 1 -p 22'0 j NW 1
_ 1 e.lll ! _1_ IA.R : __Debreczeu 

Kis-Kartal ... .
Szolnok..............
Szeged ... ... . 
Arad
Zsombolya ... 
Temesvár ... ...
Versecz.......... ...
Dreakova ... ... 
Narry Várad... ... 
Kolozsvár ... ... 
Nagy Széfén
Bér, .............. ...
Salzburg . . . 
Klagenfurt 
P ila
Lesina ... ... 
Hamburg ... ...
Berlin ..............
Zürich ......
Biarritz .. . ...
Nizza ...
P.iris
Lhristian'und 
Stockholm . . _.
Szen'-t'cterv.ir -
Varsó___ . ...
Moszkva
Kiev........ . ...
Sarajevo ... . .
Snlina .............. ...
Szófia .................
Athen .................
Torino .
Flórencz 
Rónia 
Nápoly . .
Brindi 1 
Palermo 
Malta

GO-4 1 4- 14-8 1 
GO-G I 4- 15-2 j 
-.1 - 

59-8 4- 1G-6 j SE 
GOT ! 4- 17-8 j SE 
GO-O 1 4- 1W 

" tX»T j 4- 151

1 GO-3 14-17-5 
GO-9 I 4- 17*5 

"" 1 G2-7 j 4- 16-8 ! E 
1.1-9 i 4-13-4 1 E 
GO G I 4- 14-0 j — 
C2 4 4- 13-2 j W 
59 3 I 14 4 I NW 
57-1 I 4-19-0 J —

_ ^ HómérsekV V ■------
1 ll ig i*

— ’-J 5 E G E

0 22 12
0 — f 2S 1G
í - 28 8
0 

__o -í
21 11

3
-I
-i 19 10

3 — 1 25 14
í * — 23 11
1 4 -1 22 n

4 22 14
4

-1
13

1 4 23 12
! 3 -í 23 14

-1 —! 24 17
1 3 — I 27 14

-1 24 15
j 4- — j 29 le
1 4 -1 23 1K
. u — 26 H

1 0
I-

i
24 S

3 I —1 24 1$
! í |-t -26 14

2 —! •JG 11
í) _ i 25 V.

3
,
-1 24 ír

1 1 i- 25 1;
0 — —

, 0 21 1<
9 ! 22
•> I 111

.,Üö
I 4- 25-1 , N

— - j 4- 10-4 i WSWt1
55- 2 ! 4- 12-3 j W 4
b3-f, {4-11-2 1 I
67 7 I 4- 17-5 i N 3
56- 7 I + 20.4 I u 1
63 7 i 4- 13 1 1 WNW2 
4S2 -j- 112

4- U S
4-12-0 sw 1
-j- 13-0 I S O

, 58-6 j 4- 14-1 I NSE 1
61-2 I 4- 14 T 1 N 0 

- : + UO I SW 1 
03-2 I 4- 21.5 í N 3 
ól-O I 4-17 1 —

I :

NNE 2 4 í •
SSE 4 I 21 • 
SW

57-1 I 4- 19 2 1 N 3 
58 2 : 4-21-8 ; SW 2 
59-7 + 22*4 S u

■ 59-2 i 4- 23 3 i S U
. 3S-3 1 4- 26-7 j NW 3
59-7 -i 23-9 I SSE 1

24

f :ak, P k»let, S

i;

délA «zelirányok ielölése: N 
V, nvu.-ot. — Felhőzet ■ 0 ege z-n derűit, 1 -■ több 
nyíre ilerult, 2 részben felhős, többnyire borul..
4 e -eszén borult, y eső, & hó, aki
y. zivatar.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 augusztus 11.

La': at- 
lub ÍKTlKPAPIKilK

Vtols'« árfolyam

kun.na.-it.-KI • r.

Időjárás /ej Vísálláe 7 "rd,í.>r -71 % Hőmérő r--Y . rak -r -f- • . Legfculj mórő I e/{T i u . Gt# ,n

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemnek. Arak k- /pénzben 50 kilogrammonkinti

e- Ketilárú.

Buta

A minőségi súly hektoliterenként

76

kilogrammonként.

75 77

— I -

-- I-
7 05

’ 10

p.r

Í8 9 80 8

! 7 IS 1 7 70 1 7 40 : 7 30 1 7 50 : 7 40

7 30 7 15- 7 35 .7 25 7 45 1 7 35

1 7 20 7 10 7 35 7 20 7 45 1 7 30

1 7 10 7 10 7 20 7 20 7 30 ,-------

7 ?0 [___ - — : — —

:— 1

—

82

l 55

Boza_ _ _ _

Biármaza» nem *• mlBoeég

I.lsöienüű ... — — — —
J. i.j.mu.fo'gí - — —... —

» ifl
. ti a->-aireDdü .. —

nia^yatvrsilgi — —
fuoanluii

Árfolyam

lvf. t... t r .,

6.05 I 6 2( 
5.85 ! 5.9*

I —Köles _— ... - r.r2_l

j Z.b - _ _ _ b /«puiír.f *• yű . ... ... -

oo
 

r*. o

1

Tan fért _ — —

1 . .. «ti 1 j — - — —- —
Hell -U X L- SgaX - —   -- -

(anquantifi .. —. — —- —
>cLr- - ... ............  --

4.50

Kupci* _ _ — K .pv. ’.a — — --
Ra’.-^í

10.15
9.30 9.50

b) Határidőre

Határidő Árfolyam

Magyar búza 1H-S 1 . >4
1 US

Bulfc- — — — 1VUZ Ltd er
lt#03 ;.(.r»i n

t.t4
6.98

6.65
6.99

Hoxs — — — JUVtt október ...
1-MzJ ap: • a

5Í74
6.02

5ÍZ5
6.04

Tengeri — — —
IStlí JUt 1 .» *9 
) J •* Ru. '. tUS 4^86 4'88
! J"V ‘■/éj.tvtu! er
Vau • maju-4

4.91
5.C4

49 3 
5.05

Zab — októú r 
letiS áprüii

sdi
5.54

5.32
5.56

Kápoeetsrepeie 1 » £ UhalU>. 10.40 10.50

c Határidőre.
Ftlrr omlott urukban előfordult 

kütések.

II. Különféle termények (készárú).

Bzármaxás, nem ée minőség
Árfolyam

Ül&iryar bora

H.OZS
T. ugerl
Zab
Árpa — . —
Xay>o*z:»reporo

d Leütuiboló árfolyamok
Magyar búza
Búza
Rozs A
1 .ngeri « >. 4.86.
Z..O~
Árpás
**polzt»r»Be*o zr* 310.40

Intvén li ftiló 
f,u k.. jgiainrouiikéDt

CO kil'igran;műikként

/s.kkai fc: > Ilit,
^ v t la ' a!y

helyett.
M.i.Ax-g fno „I jroiui-n-

ktrtt.
ÍA) kiJagrjruUKnként 

ingyen iit'tdu 
fiO l !uyi»fiiUJOi)kéíit

ÍV k t lil iké rkátt

Dleznózair Bii-lap«-ti . ... -- -- —•
\ideki

68. - 68.50

■salenaa _
1

M p at . 'géu.n/aritidt vidéki 
\ 7-i rwarit./tt 4 Ü3 . bős . ...

- - -Fü-t :í.............. .............................

s9: ■
62.50

59*50
63.

■allwe — _

Bu'/i. ..t, Jy)l. évi "t kvánv -miLvMg 
„ HNt dal abut

SzriL.ai, 1‘juI. t.i ‘- .•kvánj-minőség
w „ „ 100 darabos
• * .bű .

-■ .

fiztlvalz . — •Szlavónia»..........................................
Szer hiúi ........... - ... .......... : 1 -

f

Btl.ntl
•

I aczerna magyar lf«01. évi - 
i« hété .pn. .. ii,ú lyui. r»*

. k./é-p-zéfCŰ 1901. évi —
V Ögv-Zemu 19Ú1. r\l ...........

tor.-túl

:-t

kur. (
-Jz

—

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 10tJ kilogrammonként a szállítási adóval és a biztost.»! díjjal éltetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardijtétel 1G—20 f.llériel magasabb.

62 — 64
fjviiU Bezdan 1 * kulousa 1 D Tuldíir Síénlea 1 Szeged i Zenta Tit-l Mitrúvici j Temesvár

54'-56 45-47 1 38-40 38-40 77-80 66-68 64-66 58-60 i 76-78 88 - 92 64 66

B) É r t ó k t ő z a

I—a

ÉRTÉKPAPÍROK
Ctois-A árfolyam

j pení járu__
kvrunéatrtekb-ín

A. > IV »Utt *i tékpap«i •»- ú:, -»ly&ma |
ji-v avr .riánkvrit vrtefiafi. bu kvruíiura. v. v rv , 

#ód»tre »iol: U) fvr.nt.nkéfit. ha arany- 
t . üti* vagy pang" pénzre »«•»i; luo maikaoKént. 
Ca mart ára szül; lvulia.uk ««1^611*., t»u írónkra |

I. Államadósieg
e) Magyar Államadósság

Aianyjuradtk, IW. Mo. lüuO arao>fonni n.vcit.
daiaVokban. adomáit,.. aranyforinluiik.ut 

4 i^iy, aradéi. ni.Duó aranytű unt ni. értékű dsrs- 
buir.an adómentes A> aranyfunutonkrnt . . 

Ar any járadék. adum . M .r, fiiként, aug. túr. 
kuroLaértelU >radek adóiuentes.........................

121.-

121.
89.75
97.85

*V,
* * aug. kör. 1 97.90

1- ó lel rsíüti állan.k.at fiiban, 50 ar. írtként 119.— 
j—, aUamvssuli aranyi . aduin . 50 ar. trUerit 119. 
Ic-a ,, 1 oiiamvaauh e-iietküUvun. adumen.es 
A .m.. jr,upök a »aatapa uiíijara. arany, adóin

121.50

121.50
90.25
98.25

98 i 
119.5C
119.50 
100.25

tfb* ÉRTÉKPAPÍROK
' L'tulsó Árfolyam 

fa-tli áru 
korjrtaíiUfkbvn

I1870 é vi nverciuenykőlcsuo, 100 frtus drb -= XJO K 204.
. „ ftO . , =10vk ; 204.

ötugNar rega.!«* kaitalauitkAsi 1 wtk euy, Adumén ti? 8 < 100.
i ilorvut—i/tavon , • | 100.
I M igbur fuldtebermeriteaíUsi kötvény, adómentei 

Horvat xíIjvuü , * *
'Iíazai n síegi dt ny«reménykuU«., adóm., iOO K 

J Murvát-»»tavon jeiialogos fuldvalUlgi kötvény—

b) Osztrák álUmadóseás-
Egyesített járadék papírban, február augu«7tus | 101.50 102.

207. - 
207. 
100.25 
101.75 

97.80! 98.80
97.50 98.50

162.50’ 164.50

május— no w mlxsr 
•zUstben, január julin-s 

április— október
• 101.50) 102 

101.50 102.- 
101.50 102.

Aranyjáradék, adóm., aranyiban, GO ar. írtként | 121.50' 122.—
koruuaertélcQ járadék .............. -.............. M <ftA
Átlaaisorsj lbá4.évböl, 250trtp.p. 50frtp.p.írtként

nSCu. „ 500 formt o. e. c= 100D
i860. . 100 . e . = 900
1864. „ JOÜ . e . C=5 JfOÜ
1864. „ bO . .= 100

99.50 100. 
190. 1 193.-
152.501 154.50 
187.50! 189.50 
250.- 254. — 
250.- 254.

II Mús köZdíülceönök.
E V • .. -út. A . aranyban ' 0ar.fi!k.-r.' 107.50 108.50
ti . A t.- i gu.sri.M > Lvi. Isvl 94. 95
Bu-r,).ik-bercz«> >vinai cr r. \ t fi > 1898. wr'l 100.75 101.25 

- , . I 100. ' 101.
ti. ' .i- t - Ve i f*var. • b : 1 •. adóm. útban 101.10 102.10

. - I 95.80 96.uO
Terit«* Ugavvlgy* w."tr-.hály-, - i tkr«-;i!at t 'cs 97.50' 98.50

III Záloglevelek ee kuzkőlceőn- 
kötvények

B Budupnetl Intézetek kibocsátásai.
( Bt.;-r -i ta. art kp» r./'. r r /vr \t..r- . 

t ,-vetült bpc h fuv. tpMiztur írtban v. tvr. Lau

Fk* Ve Sült t •%'!»- és C7cme;-V* • f . fi '-bi. • s-i. 
l.rtfiZ ts fa: - i V-.-öntődé •- t*'l rvúi 1 . ... k ,1 
ki-birt. k, A t■ 7 1 'Ji Vit? f . 1 . . < át v k

100.50, 101.50

I j^ra JrkLank rf. ‘.zCtúküt. vnyrk 
„r.id« íijégy nÍ. Iu2v ,

101. 
9b. 50 

102. - 
100.

100.
96.

100.

102.

103. 
101. -

M -it. L "-zraib.rt.*'- k ' . 4» r . • lCOfr-nkutA-1 t 
\!s.i Llúb.t- 'ir.tc/«t . 1 . u.ti-an

a - 41 r«
a . - -

U.1 .
-/ab-Vy.

M;t'v i.eivi ér-iekü s • • - »• tv.
• taia; iv.f. Irt 
’,u‘ , . t é írt ball

! 98.50
97. GO 
89. - 
97.50

Jd .jyaI « .... itutMLstfc írtban
; . *'U r*‘r ínban

áü r Vff* 1 ‘ ófu 1
\ I ?u -

k /-.eI k. f V o . írtban
I . a a í» -

B . . 4*0 . ti th»n
] l . . :d , .r ii<.-6-

„ i.u .lubfrkkérti
, . nyt- • .j?i ; k- *. I'..* k inban
e . ..»alrtik triU.Leiji,
, e nyetéiuwn) k ■ Wai- r vfcuk

-
ót:/ í-'2pcr.lt takaiekpr-r /tai 40 « . r írtban

M L.1 rrr'ap 2p st. 1- ° •: -10. -.bocs.
L. L I búi.

97 98.
1u0.15 101. 
ICO.15 101 . 
97. 98

109. 111.
100.50 1U1. 
100.50 101. 
9b.50 97.

k... -ég» köUrny. k .

- - . . k hil 6
U- .- ’ r áa barik 4 t‘ , e.xe /i ti _u

„ „ Lü
Prvt i La/a. • ú t-ksrfkjJ . k .írj,. lctVrH> • ••

. ínban

l'f.ii tiiagy. krrttk. bank

í -Vr
íitban 1 kor.

ku.’ i '.. öv1 , f
, \f 110 v I ’ t. a n 
. bu • .re 

. - . tb-* a

b, Vidéki és külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina laka; ék e lut« OnVö« ‘ ... it íi án
Aradi j !g.ni takar 6{**r *ár 40 évre „

e „ „ 4u „ xt no® u.
„

At all ni egy ,i takar« kj-n/.ar . ... .
B-.-r >ak b»T''xrgvVma» -■-■•b. < r>?. fu' .. 20 exre

- , -
pe-i i, r/rji, rUű takarékn* ti/jar Írtban
Krdé x 1 magyar je!?át<'gmtv!Lauk 40 évre *

„ „ . 4U ,
Hot vaL-‘»laVun urs7agu- , • -* . Mar k

, , - kv7-< LulV. ,
ag)‘/ebéui Af.tkp! .31*.évre xi ..L. I M/ v - 

„ „ * 4U - „ 1UV w w
„ „ 4«! w 111. kib. írt V. kur.

„ „ , Ö5 - IN. k I but -atá.-<
N»gx'/ébenl fuldhitrbut^/ét írtban

„ „ NI. kibuf-ata.4 .
Orotrak fuMbitrlintevet. n> . emény-kö'x Mbau
1 rlLrsXo/t élíű takafekp» t . i -1 •

* * * tOtvre (’. sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények

100.
96.25

100.
95.

96.

9b. 60 
101.
97.

96.50
97.

101.

97.

102.
98.

98.

101. 102.
92.50
94.50 —.
94.50, —
98. 99.

100. 101.- 
102.
102. —

103.

99. - 100.

fiibanl* i j Adria magy-r kir. térgeri hajúvá-i rt 
1 I Budapesti Luxúti vaxpalya-tlr»xsúg
t [ Budapésti xillauiu^ \ilrutu xusút rt-a/xi ityt-üTsat.
1 But-lapest-peiai vu'út írtban
1 I Drlt Valiit n. I). m.arkabun, luo márkánként ... 
ti,. IbOU. évi ktboc^ata-i 100 frznkonkéjit 
- J KNfi CB. Lír. h/ab. dunagővtiajúm t társ. írtban 
1 ha-va nderbergi vasút
t » • lbSd.ar.-baL.luO mrkként
4 j . , i&yi .................... írtban
4 . w lhVl.ar. lián,100mrlkf-nt
4 j „ , (osztrák vonul) 18b9 ft ban
41 1 j Magyar folyam- és tengerhaj-.za>» reszvenxtárs. I 100.
5 Magyar-glotországi va.-íit 1. kitwcsatxs írtban

4 ' , „ e/IKt . . ...
b j Magyar nyugoti v. (safxar-gv/n grurzj vonal) .
5 „ » „ 1874. kibocsátás •
*'/» j M .va.stlti sls. kul-'si. bér.c7élraarr.-ban, 100mrkként 
4 1 Ueztr -ui.allauivaaút. l9?<5, aranyban 100 mrkként
3 j . X.kib.1880. . íoo frkként
4' s Torontáli helyi értiekú vasutak _ . . — —

•»- tál«-«. Az Y~XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
lavl. j daraboukent koronában értendő.

koroö; v- Bankok ríerráayai

tot.- 
38.
95.50 
96. - 97.

100.

105. 107.
99Í-I 100! 

117.50 118.: 
98.50 99.Í

: k
Uul ii- Y RTh KPARlRuK

► : ’ • i jt i'-rv.b-

- Mérmee rr..!g\».- . tál..' < xa ' .'l?'- ! »t. 2--i
llüiat Ur-ki-.i in b.i.o . :j.i
H rx.r* i*-- 7 .II,.: ■ Hűti. . 4vo

200. 202.
Í.0 j

1! Itvrxa* - • v "i, • v>4 ■ . .íiuyLuuk roO 734 2 56.
>1 - -Na! . . C- ... . kí.tr.L r. 'ácmlzt,. -l.u 420. 4 tO.
Mugyai .ii’ui^r -» liVélbnnk . 4vo

a .. 4V. 7’8.50 779.50
t Magvar i e k -e-k t, : . 2< •»

j'-r. 1 ■ . l'o-1 38. - 39 i -

» 1
Vág. r . gh.t- 'bank : to

• V * ti) 478 ^79*
űO M .j •. ar í • r.ó, •• 'n . rr »X -i^t.i v ! 4- o 438 448

1 M ALg)ai. i. . ii>. ■ ■ . - v. . . -L . -v '• o 1635. 1633.
M. i ya. b - T11»• .• ♦ r . „ • t:. -V 1

46:’5f J46?!sű
Magyar L*.l..u- kp. ' t ' a fi* » IvvO S85 1005
U-.:rak h.D- t.:- n t “O

í 3.V 20 684.50 685.
— ••'0 <>■ Tál :• ... ' 1 tiüi 1600. 160

140 i't -•! ina» . L • — E ed ét mi i.. j u . 1 < .<Af 2600 3615.
2Ú 1 C ’ t i,l . 41.0 54 j 54 5.

3 2

VI TaLareiLptnztúrak rés/venyei

B# “...-v-i a* .1 r* kj éh7tái ..... 204. 207.—

) ü
Hl<; . » t Ili - rí ulét; v tr*-k í > t . ’ .• MK>
Búd j.é- ),,.*• t, ,j., «..'„ar- \j,' :. r . 2«x* 18?’ 185.

VI R|“ ''•» t-ix. ; • : -.ig. . r . •*< 1 403. tlU.
l'V PrXé •’» f * ...r.- •» ti-jV. ■ . .1 « <4| 2175 2185.

«J v,f n 560 - 565.
1393 1405.

Pé ti l:v • . é • . ' - 1’| t ) !660ti 16700

■ 4

VII. Biltuiito tiíiSABúgok 1 -euv

B- ■ "l 1.. '■ .1., * .. á 4«jO 47 ■ 4 <5.
Rrv%l » I* t r , ,r OéJ. . ,I|I. 4v<t 550 3tU
> 1 . .1 • . -.t /WO 6125. 6? 7!

lí -t • P' « h. 1».! . • .1 Lm) 205 2)5.
16 Vag\ •, - • 6 x -dl to f .• t:\-ai L't'O !8C 282.

. Nett; La *•"-1 I, /vei. •. ?a; . t ;VI 175 180.
r iL-nvuja • vidi.», t. .' - i .. luo 13iC UQU. -

n

Vili (ioimklnjok részvényéi

1 'tn r ' a r- TTL. -in r-é .) 160. 190.
KJ t " budajt-ti ,-n a! ,i, r- /venyta•* j.oo 1000 1050.
10 hí -*!■•• ... •:. * . . 4UO 400 410.
" 1 i - F v.n -. nt r*ti i\. j,j ^ ,o ;m? 215.

1>-ti Ui.aU . .-'u -.g -UtJ /90 80

20
í « -ti n. inatok - 4 idők t rma -r. r - v - f. 4.»o
1 téli Victoria /tua1' i ____ ... 300

400 
335. -

410.
345.-

ö

IX Bányák és téglagyárak
részvényéi.

Budapest .éiiMőrineíi * . „x ; *() 300. 305.

10
í- ' • - ■ t !♦>...• • 7éiu**i.‘. var r»--./ i*y-*i 200
f - aLn -gxar. rg\.-«. ) , .»babja • - iparv. ííoO 189. I92!

Ül t - • "ff úti - /ai vai 1 Ki'“.v**rtl..if»xa rt-s ,-nyt. 2s*‘
■ • - t ' i- tohómO

200. 205.
1« 258. 263.

.1st; un" f'-gia; v... r»--,. .,-:ivtur-.i ^ . 200 40. 50.
11 Ki gr-F . Hat \..6 r--./v.-ri . tat tsu/ 20«» 260 265.

la
K 1 »ix.a L' '• v.tr rv-tzvényt.v -a<ág . ru
Kó-.'-nlu'OHa \< r Uk\ ar t> - ^nx V«r««a ag **0

580.
315.

600.
330.

J- • r -» t : 1 .royta: - .-ág 200 150.
0 Magnezit-• 1 • •/v.-n* ar^a . .

Magyar as, h. d • .•.. nvtui ag «» 700. - 205.
10 M t - -Ili. ' L -'-ri'unva r^/win!..' •«. 24C. 243.

2
M , xuF L- l iiuiut g»ai i. . • nvtui -.ag ... VUO 
Salgs*! ar jani k..-/ -nt.anv.x lé-zvénytársu . g -'>*0

100.
540.

103.
541.-

0 1 -»ki *»t ... . ü - tu res/V'-'iyt.-r-a -g .'JO 195. 200.-

X. Vasművek es gépgyárak réeev.

Fd-ó fuag-. -ír j •! .,-i y-j.gv.. r. ~/.rnvt. 4»mi 180 185.-
U Danubiut. ><li.,-h . h<-n-Hart marni-tele 1 .. >. 1 ai 120. 130.-

21 tégy vei- «-s gépgv.-r reszxé?iytarsa.*ag...........MOV
Gar/. • H tar a vaiuiit jc r -/x- ti .1 elsőbb-, b*»«» 7070. 2100.
Magyar b*-lga ianupargyái részxrnvtár#». •• . 2h0 •
Magyar xxaggot»- •“> /. t>;*xar rf<7v>nvt.u-a-. . ^00 350. 3C0.
Nadrsf i ...si^ar-’.aisülét ... 4UO

12 .N.diuhon* v-pgyar reizvényiari-a'ag tiuo 190. - 200.
Hiniaiu irány- .> fairül va.-»uul n v-tv.:. ti«Ki

e alig. 11./. ÍUll 449. 500.
0 Svhlii L b ír VU-. ltodé ci gf-pgv 400 21C. 220. -
u Tetuilofl és Díttriih g*-pgj,\r tat 200 189. 190

XSéitzner J. jr-p , . ,•. ngyúr rrs.- .tnytárs. 2uU 99.- 105.-

0

XI Könyvnyomdák reezvenyei.

.Albenaé tm* ír • talmi n nyomdai részv. t. 200 165. 170.-
— Franklin-társulat .. _ ..................:iOti 490.- 500.-
— ^tiallas- irodalmi • + nyomda» reszxvnx laM. 400

170 Pesti kűnyxTiy mda-re-7Vénytár-a‘-ag ... 1000 2650. - 2700. -

XII Különféle vállalatok reszv.

Általános waggonkűlc- uzu társ?.'.,g 400 720.- 750.-
«Apollo'* k«*«oiajtinom(t<A-gy.ir reszvén) társ. 2u0

bt) Baritlin-fi ld Xéjry, gv arak rrs. xénytai s:i ag ’4)0 1270. - 1290.
Biliar-szilágy i olajipar ré^zvenxtar-ia ag tiuO 210. 220.-
Brassói rellulose-gvár rrs'-.> n\t irs.i ág . 2<>v 310.- 320. -

19 Budapest» áJtaiános villaniiissavi reszvrnyi. i-uo 235. 240.-
19 Fd.sA magvar bél Gunt.'.de részvénytársaság . 20«) 250. 255. -
íü F.I-1 ruuf xar gxapjúnius.j t-s Li «.mauxi »t. 400- 610 630. -
- LLsö magyar rés«véuysen«j?űde _ _ UH> 2250 2300 -

109. 
109. 
97.50 

108.25 
108.25 
11 7.40

96.25

110.

110.
98.50

109.25
109.25
118.

97.25

14
Befizetéa

Angol-osztrák bank ........... —_... -
ButlaptMi bankegyesUJet részvénytársaság 2UU
Első magyar iparbank — _____ ... - í$00
Fiumei hitelbank................— .........................  160
Budapesti giró- rs pénz tar-egylet.........  - ivód
Hazai bank részvénytársaság _ ......... 800

278.— 279.-
94.- 96.-

315.- 318.-
140.- 142. -

210! — 212!-

ÉRTÉKPAPÍROK

pcxlium- rJ enj

Koronáét tekb«rn

rt zvenytár-»asag :k«o 
> ..-:,t.o-a-u... 200

;o I

L.j ’ • par rev.vnytoA'

. thrrnutido r*-/.6«n".tar-G
•almi ü»h~ny egyed at

XIII Kősiekeileni vullaltUok 
réfcavényéi

. « . . * ' . .«a OL-I !r /'•'«!. X • *
, . ..... , . ; . • r‘ t ■ 21 «V

:■ M 1 I.. • , I . . ‘• hűbu«. r. : • »
pák. IV. I J r -4. • ... - *4 ■'

r « « » k *i • p i 1 , p. “vO
a , * -

.
R ul..p si 4-r..nuöxiuc•: h. • •»íia11.o-t i*
EI. t
1»'-; :« r ■ v. « t’lfia.)! t li. éf1. v tiSut e -. » :'l>0
f). _ 4st)

a A -* 4'G
l i.: - 1 • zna- ,.,-t fát
««víniczv . g\i i-iit i.«x.. f. -'Kt
b. -a . á- ! igl . w,Út ... 4.H»
N ’ rr _ íi*... i er J- Lu . 1 i' r
Ál t/ , ti f-j.x ,uu *• ’• '.t- I há >
álttjT* .-(.-á- w: -Zagl V a.-'t IL

425 435
440 45U
290. 200.

2435 2455
870 890
220 230

180 185.
133C. 1350.
250 255
52C . 536.
350 360.
385 390
249 251

88U. 900.
503. 50’
680. 710

580 600*

294

4)3

402

25b. -

n u a a p # - 925 50 321 
120 125

*50 ieo

68. ■
9j> 9<v
184 , ÍOO
»6 u'ü
390 • J8d

kW/ar tv
■4oO
Unj

435 437. -

Aír; v..r ». 'i . : ‘ -•'•ö 4)9 44U
k. < ■ "'LU-- ,r, c-'-á. n>ek - 197 200.

„ . rt‘/vt nyék _ -«»<* 4 113. * 115
ti . -reu 113. • 115

Mai . a.-.,i I ' , .á-rrtg* t t va«út »s'.:- “uo — * •
Oti.L'é 1 api...: fér ,* rLajczá.-» rt-i: .én v . , l60U 1 54C
Uv. .• i.-fti 2,41 ali va-ut 4» f , • la 4 k 4SU 71/^50' 713 - .
)' L. i v.K.d » 4i 441 44: - *
' •artVIŰrinc: a'.na-na«-, h. w. va-ut «•. r. ^• • ~|
Trutv-xár-n 1 - ’ i érd. vasát rt. t * »0V

N- Véftrl.

Ri

XIV Sorsjegyek

orsjfgy-

ti V

_ 17.5CK 19 5v
19.501 21.50 
5.50 I t 50 

... . 422. 429.

v-ztr.-k íéUllbélyegZ»"»-^él
, nyer» m* ny- . .rx.......

Kco-vúm.j nveremtsm-v.. -ön if.i. e-.b*l — -- ,
Huda a:, -I < . - K-y

. . i: - itl.k f*-i* • il.‘* ivegiéji-»«!
,Jü PL-.r'ü!*!| Uir*l4rty —
. _ , . -■ fruL fviiilbélyeg. ! 10. 11

Magyar -*lti.l uLMbanL nyt. . icnv-.-á 27. » 29.
„ „ .6 .úiolb. JA. 3c

Magyar vör«*e-Lér»s?t-«nrsjegy 26.50

173. 
. 183. 
< 10.

nc.-r.dí íelUlbely. : 27.50
t yereroény-jégy' 6.50,

| OJorz x-'írí-s-kere-zt-rnrsjAgy
„ „ ' * ->z:nAK lemineiyéj

I O-.'-ák földhitelintézet nyer«‘mény- i^gv 
Osztrák \-'..rós-k**rés »t-«őrs-egy 
Osztrák httelinltzrü -or^jeg) .. . —

• Palltx--. i'.iegy ........... -. .........................- -
i Szerbiai nyer -k., 1P0 frankonkéiP— I “ .-.kam; 

. v e e osztr.lb.f LLK'í jtn.

XV. Pémnemek

20 irrml.’-. ... 
íu márkás 
tör-'k aranvlua

kűr
b ! rint >v .

1 33^50 25.50
1 35.- 37.

43. 46.
56.- 58

428. 434
1 790. 195.

90.— 92.
I 92- 94. -

\ *«
•ti \ j ,

11.33 11.36
* 11.25 11.30

19.07 19.11
19.0? 19.11
23 42 21.50

í ranr/ía bankjvgy «100 frank) 
Olasz bankj'g) (10u brn*. . — .
l'apírrobéi darabonként_
Humán bankjegy (100 lé j . .
S.-'-rb bankjfgy (lov e/lHt dinár).

Bank-

Jdb 
:t '

95.20 95.50
94.— 94.4C

2.52 2.53j
95.40: 

89 “ ) «0

X VI Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam — — — 100 hollandi forintért... j 197.80 198.20

; Brüssel .............. ... 100 frankért .. ...___* —j ~ • ' 1
: J.úridon____ ... 10 MerUngeit ... __ 239.8? 240.22'

.N- met hankpiai / -L 1IX» markáért __ »17.10 117.3C|
! Ob-z bankpiaczoL 100 líráért .......... ... !

Paris ... — ........... 2vC frankért___ . — í 95.17 95.37»
Sva I I bankptaCAvK . 100 . .... 94. iX) 95. • I

*zentp«.te rvár — ... 1U0 rubwrrt_. — — 252. ' 254 — í

Leeiámoló árfolyamok augmitue 11-eröl.
Magyar általános hitelbunk... _
»Js/ttak hitehnléZvt................. _ —.
Magyar aranyjáradék ____ _______
Magj ar koronajáradék........................ .
Magyar »pur - e- kereskedelmi bank_
Mag)av jelzaloghilvlhank ____ __
Magy-r leszámítoló brmk ... ..._
Rima-muranyi vasmű részvenytársas. 
Rudajiest» ku/.úti vaspálya-társaság ...
Déli vasút_ __ . ... _ —
Osztrák-magyar állam vasút........... —
Budapesti bankegyesület _...  
Hazat bank ... — ................... —
Magy. kir. osztói ya*>rsi át ék r.-t. _
Pesti magyar kereskedelmi bank —

732.- Budcp« sti tat.- és nrsz. 7alogk...........
687.— k«\—suit budan« r.ti luvártv-i takarekp.

Magja« urs7. kőzp. t.ikar»-kpénztar ...
—.- Pvsti hazai eJsA takarékpénztár...........

F.Lső magva» általános biztosító tani.
Alagxar ivg-ts vi^'-ntbiztosító t..r<a3.

— # — ElsA budapesti gőzmalom r.-t.____ 1025.-
— _ — X ietoria-gózmaluru........................ .

FeLsöuiagva 1 országi banva- és ktdiómü
Kúszénbánya e.-« t»-gla»<>ar részvény t.
Mag var a-phalt részvénytársaság
Magxar általaniis k őszén bun \ a rt.
Mag) or kerámiái gyár részvény társas.
Salgótarjáni kőszén bánya részvényt... 543.-

2604.- Vjlaki li-glagjar r«zven)t.rs«ig

A mag var kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (tidin'») ... — — ! f.1’,®,
, . , ír hó) .- - 3%

Az osztrák-magyar tank kamatlába váJtvleazimitojásnál ........... 3‘s* •

Fd.sű magyar gazdasági g#*P7>«‘r..........
Canz feb- vasöntöde r&szx mixlársaSág 
Srhlick-ivle vasöntöde reézvenytársa>. 
Athenaeum könyvnyomdái rc-szvenyt. 
Altalanos waggonkölcsönzű re-.’.vényt. 
Rarttlin-ft-le vegyi gyárak ... —
Rudapesti állahtnos villamo-»agi rt. .
(is«.hxvindt-frle *weszg) ar .......... —
Kőbányai polgár» seríözA . —
Magyar ezukoripar rtszvnny1ar>-a,rag_ 
Magyar villamossági reszvenytarsasag 
Nemzetközi waggonkvlcsönzß re-..-.. f. 
Nemzetközt vilUnzossági részvényt a»? 
Adna magyar kir. tengerhajo n ú rt. 
Budapesti villamos városi vasút— _

249.-

332.-

Az osztrák-magysr Lank kamaUaba járadékok es Lankza.’cg’eve’ek \
eizajogositastmál — -..........; á‘,<#

w B más e»lék papírok elzálogcsit«- nai j
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6 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 12: 1902
tton hirdetési iwatDan minden szó 
Egyszeri beiktatása közönséges petit 
Jetükből 4 fillérrel, a compact be- 
•Ükből esedve a fillérrel flawtendőL

Bzen hirdetési rovatban minden sztt 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.

Béraientes
levelező lapok

kis hirdetések
beküldésére.

X hirdető közönség kényel­
min azt az újítást léptettük 
életbe, hcgjr a hirdetés az 
alant felsorolt dbhánytuzsdék- 
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető, E leve­
lező lapok 40, 60 éa 80 fil­
lérért a mar bérmentesítve 
laphatók. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak

a) A fővárosban:

Brener nővérek
: «VI., Podrnaniezky-utoia
Őiv. Berger V.

Erzsébet-körut 51. ez.

Nemecsek A.
IV., Retöfi-tér 3 se.

Eckstein Johanna
Vili., József-körut 50. at,

Klein Jakab
József-körut 26. sí.

Bnethy Gynla
VI. , Bethlen-utczi 6. sz. 

Németh Mária
VII. , Erzsebet-kűrut 14. sz. 

Varga Mihály né
VII., Csömöri-ut 4. sz.

54.

Okrntsky dohánytözide
Erzsébet-körut 10. sz.

Bohonosi Ilona
VI, Andrássv-ut 48. »*.

sz.
Toldi Lajos

II., Fö-utrza $
ösv Bállá Józsefnó

VII., Damjanirh-utcza 23.

Kohn Gynla
István-tér I. sz.

Bródi Júlia
Kiraly-utcza 51 az.

Bodnár Simonné
Kirüy-utcza 93. szám.

Gruber Jenny
K.rfctv-iitcza Ili sz.

Ben Ignáce
Rottenbíller-utcza 37. sz.

fisüány Irma
JvZcdl-kurut 2. SZ.

Varad! Térés
Kerepesi-ut 29. sz.

Grnnkut Mér
Baross-ter 20

Wollák Zeigmond
V'., Lipót-kürut 22. sz.

Ösv. Bleuer Árminná
VI. , Váczi-körut 05.

Földes Árminná
V., Marokkói utcza 1.

Lamm Augnesta
IV. , Deák Ferencz-utcza 1.

Weil Vilmos
V. , Dorottya-utcza 13. sz.

Kerekes Rósa
IV. , Városház-uicza 20. sz.

Weidner Adél
V. , Ferencz József-tér 6. sz.

Berger F.
V., Akadémia-utóra 1. sz.

Engelmann Mór
IV., Kálvin-tér 2. sz.

Kernberg Rozália
IV., Muzeum-körut 18. sz.

J ambr ikovits dohánytözide
VII. , Kerepesi-ut 60. sz.

Ösv Schönwald Ferenczná
IX., Ferencz-körut 32. sz.

Grossmann Manó
VII. , Kerepesi-ut 34. sz.

Kohn Simon
VIII. , József-kőrut 10. sz,

Gergolovlts Adél
IX. , ÜUÖi-ut 41. sz.

Ösv. Ssabados Julin
ix., üiiői-at 2i. sz.

Özv. Pölzl Lipótnó
Vili., Muzeum-körut 10. az.

Berger Miksáná
VIII. , Muzeum-kürnt 17. sz.

Szúnyog Berta
IX. , Ferencz-körut 45. sz.

Schlesinger dohánytözsde
VIII., Kerepesi-ut 23.

Weber V. Miksáná
V., Sas-utcza 12.

Klein A.
V.. Erzsébet-tér 18.

Szántó Mór
IV., Kerskeméti-utcza 14

Antonovics Emma
VI., Andrássv-ut 46. sz.

Özv Visy Imrén«
V. , Alkotmány uUza líi. sz.

Spitzer Jakabná
VI. , Podmaniczky-ntcza 1.

Szerencsés Erzsébet
VI., Váczi-körut 35. sz.

Frisch Antalná
VII., Bükk Szilárd-utcza 5.

Özv Brnnner Károlyne
IV., Kossuth Lajos-utcza 20.

Rothman Jakab
VII., Nefelejts-utcza 10.

Özv. Sallay Antalná
VII., Baross-tér 2.

Özv. Bauer Púiné
Vili., Kerepesi-ut 71. 

Adler Cecilia 
Vili., Népszínház utcza D.

Geber Hetén
VII., Kerepesi-ut 20.

Maybaum B
VII., Károly-körut 17.

Kleinhackel Jóxsefné
VI.. Audrássy-ut 7.

Daniko Lőrinci
IV., Városház-utcza 6.

Özv Strassen Jozsefná
V . Lipút-körut 9.

Özv Schuhmayer Károlyné
III., Zsigmond-utcza 23.

Wertheimer József
Váczi-körut 27.

Özv Spitzer Simonná
V., Nádor-utcza 0.

Özv Mii llerné
I öhg. Sándor utcza 55 sz.

b) A vidéken:
Arad: Uj- Klein Mór.

„ Révész Nándor.
Baja: Kollár A.

„ Wagner A.
Balassa Gyarmat: Darrai Árra. 
Beregszász: Sehwarczílerman. 
Békés: Véver Oszkár. 
B.-Csaba: Kulin József. 
Beszterczebánya: Ivánszky E. 
Brassó : Olasz Károly. 
Czegléd: Dezső Ferencz.

„ Vogel Lipót és Fia. 
Csongrád : Váradi Jakab 
Csurgó: Reményi Samu 
Debreczen: Katz Jakab.

„ Mendelovits Lajos, 
Eger: Engländer Adolf. 
Eperjes: Stehr D.

„ Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Wallfisehné 
Érsekújvár: Adler Adolf 
Gyöngyös: Adler Zsigmond. 
Győr: Schlesinger és Társa, 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kapuvár : Spiegel Iguátz. 
Kassa: Freund Oézáné. 
Kecskemét • Oallia-félc könyvk. 
Kezdi-Vásárhely : Jani sé Oy. 
Kolozsvár: Rock el Károly 
Komárom : Sipos Ferencz. 
Kun-Felegyháza : Vesszösi J. 
Makó : Uaal László.
Miskolcz : Grossman Jagó,

„ Gubás Ferencz. 
Monor : Varró Endre.
M -Vásárhely: lieicliarJspergJ. 
Nagybánya : Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: l’ereer Rezső. 
Nagy-Enyed : Oiünfeló David. 
Nagy Kanizsa • Fischel Fülop. 
Nagy-Káro!y . Sugár Imii. 
Nagy-Kőrös: Rothbaum Sándor. 
Nagy-Szalonta ■ Reich Jakab 
Nagy-Szombat: Hinter Zsigm. 
Nyíregyháza Varga János 
Losoncz : liediinger tgnácz 
Lugos : Auspitz Adolf 
Orosháza: Wigner Géza.
Pécs : Uzv Fr.inkl Samuné.

., Fürst Lipót. 
Pöspük-Ladány Madár M. 
Ráczkeve: Kohn Lajos. 
Rimaszombat Lévai Izsó. 
Sárfcogard : Kovács János. 
S.-A.-Ujhely: Reicbard Annin. 
Szabadi a : Reumáim Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas : Tajber 1 G.
Szalmán : Lóv. » Mik.-a

Szegszárd: Halász Márton. 
Szentel: Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz.-Fehérvár : Rotter Izsák. 
Szigetvár: Ferenczi Dávid 
Szolnok: Bakos István.

v Wachs Pál. 
Szombathely: Özv. Deutsch E. 
Temesvár: Kimstädter Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda: Krausz Gábor,

„ Orbán József. 
T.-Tamási: Karpelesz és Fried­

mann.
T.-Szt.-Miklós: Kardos Lajos. 
Trencsén: Sebák Ágoston. 
Ungvár: Lévai Mór.

„ Szenczer Henrik. 
Zenta: Fekete Sándor.
Zombor: Gombos Engel Berta. 

„ Kohn Fanny.
, Engel Manó.

Használt ée uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszekrény rak­
tárában. Budapesten, V«, 
Bálwány-utcca 6. ez.

43910

Veszek
egyes könyveket, valamint 
egész könyvtárakat bármely 
összegig. Megegyezés esetén az 
összeget azonnal készpénzben 
kifizetem. Kottákat és körzőket 
is -eszek. Bródy F. antiquar 

könyvkereskedő, Budapest, 
Váczi-körut 28. szám. 44319

Gyakorlott masseurt
keresek délelőtt tíz órára. 
Ljvilág-utuza 17. II. em. 7. sz.

11888

20,000 korona
óvadékkal bíró hivatalnok gőz­
malomnál vagy más vállalatnál 
pénztárnoki állást keres. Aján­
latok „Megbízhatójelige 
alatt Blockner I. hirdetési 
irodájába Budapest, Sütő-utcza 
6. kéretnek. 1217

M&ria-Dorottya-
Egyesület ajánl és elhelyez 
megbízható és képzett, ma­
gyar vagy idegen nevelönőket, 
óvónőket, bonneokat, társal­
kodónőket, zene- és tanóra­
adókat. VIII., Orczy-ut 0. sz., 
(Tanítónők Otthona), hivata­
los órák: délelőtt 10—1-ig.

44290

Gözcséplökészlet
8 lóerejii Qlayton és Schuttle- 
vvort gyártmányú kitünően ki­
javított állapotban, teljesen uj 
felszereléssel, kedvező fizetési 
feltételek mellett olcsón eladó. 
Takács Oszkár gépgyára, 
Köztelek utcza 6. 44321

Egy
Skiopticon 200 dili színes ké­
pekkel, acetilén, mé zvilágitús 
katlanokban, egy nagy ame­
rikai Edison fonográf gép és 
fonográf hengerek olcsón ela­
dók. Gzim a kiadóhivatalban.

11887

katonai puskamUvC't'k által kipr • 
bálivá, legjobb állapotban: 

Hosszú gyalogé ípl fegyvvi fit 2 50 
HOvid gyaiogsagi leg) vet ... fit 4.— 
Lovassági karab»!v . Irt 7.
Lovassági karabély, uj írt 11 —
Töltények Uarajőja . . . fit -.06
Fegy verizij darabja . írt —.60
Szurony hüvelylyel darabu frt - 50 

Fegyvereinkért jótállást vállalunk

VII-ik osztályt
végzett gymnazista sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szives 
megkeresések ..Siker 11844“ 
ielige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 11844

Birtokbúrleteket ! TILLER MÓR ÓS TÁRSA
ajánlok, es keresek különféle 
vidéken, különféle nagyságban : 
komoly megbízásokból. Nagv- !
mez., utcza 14. Jónás Samu BUdäpßSt, VáCZÍ“UtCZa 35.

Tanoncz
jó családból, pár osztályt vég­
zett, fűszer és csemege üzle­
tembe teljes ellátással felvéte­
tik. Burján Béla Monor, Buda­
pest mellett. 1227

Ügyes női szabónő
ajánlkozik szerény feltételek 
mellett házakhoz. Szives meg­
keresések „W. R.“ VII. kér., 
Csányi-utcza 12., III. em. 50. 
intézendók. 11886

r mditfi
fa-, vas-.rézbutor, gyermek­
kocsik, kárpitozott bútor 

stb. legolcsóbban

Pápai és Náthán
gyárosoknál cur-i

Budapest,VI., Andrássy út2.
Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak
123406/902 I »élnémet ősz 
t rák-magyar vasuti kötelék 
A fenti kötelékben 1902. évi 
április hó 1 töl gabona, hüve 
lyes vélemények s. t. b szál­
lítására érvényes kivételes díj­
szabásban Mannheim B. B. 
állomásra fennálló olcsóbb 
díjtételek f. évi szeptember 
hó 1 -töl kezdődő érvénynyel 
Mannheim titulustriehafen álló 
másra is alkalmaztatnak. Buda­
pest, 1902. évi augusztus hóban 
A magyar tir. államvasutak 
igazgatósága, egyúttal a re-zes 
vasutak nevében K 1300/a

C8. és kir. udv. 
egyenruházati

szállítok
Intézete

ui»i:

5 koronáért
küldök V , kgr., 60 darui), a saj- 
tolaso.il megkerült, ünutu, enyhe.

pipereszappant
ruz-.a, zny*. ib i-./« a, juz-
írna -tb. illatú darabokból si^p-n 

össze válogatva. 43731
KANN IGNACZ
BPes, II., Lilieobrunng. 17.

BERGER REZSŐ 
fényképészeti = 

miiintézete
Budapest,

Damjanich-utcza 46.
elvállal amateur fényképészek 
másolását, retouchirozását é 
nagyobbitását, platin, olaj es 
aqnerell stb. stb. teljes fele­
lősség átvállalása mellett a 
legolcsóbb árak mellett. 43994

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 
123407/1902. U. Ll. sz. Uszlrák- 
magyar-bajor árudijszabás III 
rész, 2 füzet (gabonaforgalom.) 
(Díjtétel helyesbítés.) Az 1901 
november hóban a 140. sz. 
Vasuti és közlekedési közlöny­
ben ad 173085/901. C. 11. sz 
a. Ottobeuren állomásra hirde­
tett 0.61. M. toldalékösszeg 
0.55 M.-ra folyó évi szeptember 
1-től fogva mérsékeltetik. Buda­
pest, 1902. évi augusztus 7-én. 
Magvar királyi államvasutak 
igazgatósága, a részes vasutak 
nevében is. 1302

Ajtók, ablakok
nagy választékban olcsón

Eisler Armin-nál
VI Nagymeiö-etei» 66.

’ «4140

Szép hölgyek figyelmébe!

Megjelent? ti

A szépség 
művészete.

Irta és idegen források után 
— összegyűjtötte: =r
Ára elegáns vászonkötésben 4 korona

Egy nü se mulassza el megszerezni 
ezt a rendkívül hasznos könyvet, 
amely az egészséges szépdegubL

■ "=si=rx kUUOITÁSÁ. " -"•=

Kiadta az Athenaeum ívtárs. 
(Kerepesi-ut 54. sz.)

megrendelhető a kiadónál es mlnaen 
kbnyvkereikeáeiben

Zola—Zola—Zola
legújabb regénye, a Négy 
E vangélium második r* -Zé 
Mania (Travail) cimmd mo-t 
jelent meg egyedül jogosított 
magyar fordításban. Az uj szá­
zad leghatalmasabb alkotása. 
A párisi mester grandiózus 
álma a munka uj szervezéséről, 
melynek nyomában átalakul az 
egf-sz társadalmi, állami és 
erkölcsi élet. A két. vaskos, 
Ízlésesen kiállított kötet ára 
7 korona Kiadta Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Fián 
rs. és kir. udv. könyvkereskedő 
vzég Budapest, Andru-sy-ut 21. 
Ugyanott megrendelhető és 
bármely könyvkereskedésben 
is kapható a Négy Evangé­
lium első része, a Termé­
kenység (FécumJité). Két ia-- 
kos k- -b-t 7 korona

Altalanos érdekű müvek.
Magyar és német beszélgetések 
kézikönyve. Irta Gzariyuga J.
2.40 kor , kötve 3.60 korona. 
Képes budapesti szakácskönyv 
Irta Szt. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k.t díszkőiéiben 
4.SU k. Ugyanaz nemet nyelven 
2.80 kor., kötve 3.60 korona. 
Köszöntökönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi Józ-ef Kötve 
1.60 kor. Budapest térképe. 
A főváros tíz kerületével 60 f 
Ugyanaz nagyobb alakban a fu­
varos nevezetességeinek képei­
vel 1 kor Budapesti kirándulási 
térkép A főváros kornyékénél 
tervrajza. Budapest es kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
es környéken. Összeállította

Palóczy L. Kötve 1.60 knr. 
Német társalgási anyaggyiijtu- 
mény. Irta Oldal J. 1.40, kötve 2 x. 
Legújabb házi tanaciadó. ön- 
ügyvéd. irta Kassay Adolf, 
2 kor., kötve 2 kor. 40 tilt. 
Kártyajátékok könyve.Irta Par- 
lagby Kálmán,2.80, kötve 3 60 k. 
Pesti művelt társalgó. A tar i- 
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem­
szabályok, társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények, 
felköszünté=ek, emlékverset 
stb. Kötve 2 korona 50 Idler. 
A felülmúlhatatlan ezermesti r 
büvészkamarája 60 fillér Haz| 
Kincstár. Irta Mankó Vilrr .7. 
Tudnivalók a háztartás, cgéiz- 
ségtan, s a mindennapi élet 
dolgaihoz. 2.40 k., kötve 3 k. 
Kerékpáros káté. Irta dr, 
Korchmáros Kálmán, 3»J bit. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás, irta Schenk Lipót dr. 
A hires bécsi egyetemi tanar 
a születendő gyermekek nemé­
nek önkényes meghatároz.-- 
sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos erdekii könyv ára 4 kor. 
A baba szakácsnő. Irta Rán­
tás! Mariska. Kút,e 40 líjlér. 
Czigányjósnó. A kártyahazái 
és kártyavetés kézikönyve 1 r. 
Ünszámitó Kötve 70 flier. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Ka ;ay Adolf, 2 kor., 
kötve 2 korona 40 fillér. 
Virágnyelv Minden ismert viríg
jelentősége meg van írva eiih-u
a könyvben, melv-L szerkesztő 
a legjobb keleti toriatokból állí­
tott össze. Ara színes kötésben
80 fill. Esküdtek es esküdtbirak 
törvénykönyvé iria K N; gy
Sámli.-r, tál till. Sakkjatek kézi­
könyvé Marucz;, Géza k-^z.-t« 
működésével irta szemete 

Imre 60 till.

A pénz elozete, heküidésénél 
a megrendelt müvek bérmev.v» 
szállíttatnak Kegy koronánál 
nagyobb i-s-zegu megrendelést 
utánvéttel is eszkozlunk. Meg­
rendelések Lampel Róbert 
(Wodiannr r. és fiai) kr-nvv- 
kereskedé.-éhez Budapest, VI. 
Andrássy-ut 21 sz. intézendő..

ESniiapeseti

Nótáid ser-tanintézel
Ötvenedi!. évfolyam Tanulók száma 161.‘15

3 -.svv.u i.x. ír» ^ bizonyítványai az
ÍBlSO kereskedelmi' egyéves önkéntességre

t jogosítanak.

polgári ^ bizonyítványai allam- 
Kw.a, f érvényesek.

Nevelő internátus, j bennlakó növendé­
kek részére.

Be.ratáa ttnfíneztns 30 - tél ereptember 5 lg.

>Roser János igazgató,
,il‘ * ItuiiapeslfMt, VI.. Aradi-utvza Ki

IMS ói

Magyar királyi állam vasutak

\ Ifiasznúlt
uraságl bútorok,

perzsa szőnyegek,
garnitúrák, függönyök, Oiajíűsíménysk,csillárok,urak

feltűnő olcso árban kaphatók az

Eirisstíiy Salai iára! Mik
''zun- re Losoncz.

Budapest, Ujvilág-utcza íil.

1073US 902. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alul.rótt igazgatóság a magyar kir. államvasutak műhe­

ly ben 1903 évben szükséges mintegy 220 métermázsa tiszto­
gatta- i és fényezési czelokra való mosott és fertőtlenített vú- 
bZvürongy szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A Tá-zonc ngyoknak lehetőség szeri.it nem -zabail tóitokkal, 
gomblyukakkal és bordás varrásokkal himlők, hanem olyanok­
nak keli lenniük, hogy minden négyzetméter rongyból, négy 
zetben 30 cm. 2 n • ,-ysagu felmentes felület legyen kibasitliató.

A különleges feltételeket tartalmazó ajánlati űrlap, valamint 
a szállításra vonatkozó es az ajánlattételnél kötelező részletes 
mód'Za' .kat tartalmazó ajánlati felhívás valamennyi hazai 
kér- sked-lmi es iparkamaránál megtekinthető es az alulírott 
ig.c/utó-. „Anyag cs leltárbeszerzési szakosztályánál* (Buda­
pest, VI , Audrássy-ut 73. sz. II. em. 46. ajtó sz.) díjtalanul 
kapható.

A -zabály-zerüen kiállított cgv koronás magyar kir. okmány- 
tiélyeggel ellátntt ajánlatok a 6'» filléres 'magyar ki:, nkmány- 
beh ••//•. ellátott es aláirt ajánlati felhívással együtt, lepecsé­
telve legkésőbbén f ovi meptember hé IX én déli 
12 uráig a lentemlitett szakosztálynál benyújtandók, vagy 
I ■ . po-i.i utján oda küldendők es a boríték eZ'd a kiil- 
rz.ir.i.i'l lát.«ndó el; „Ajánlat 1073O8/9U2 számhoz.“

B nutp -•••: gyanánt az ajánlandó vászomnngy értekének 5 a 
vbi/en t. évi szeptember hó 10-ikenek déli 12 órájáig a 

m ,.. kir. illamvasutak központi főpénztáránál (Budapest, 
VI. Kér.. Andrássv-ut 75. sz. földszint) - akár k

-i ugi a gépészetet, mint a. electrotechnikát telje- 
se.ii ei ti egy fémarugyár ii-zére. Ajánlatok kéretnek a kor i-s 
lizet-.-i ;• •••nyék megjelölésével, valamint az okleveles fénykép
..e i ki s .1 RAKOTTYAV GYÖRGY és TÁRSAI . g

4431 1
ovir/ir35av///r'-.z,raeFK': »sauu vrrr/í'j
HEIM FÉLE •

Tttlefonsztim 17 77.

Jt!.BSfl6ER KnLint
A feltcláló Cr Meidinger tar ár által kizár jogotifoJlqyára

CS E5 KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

M ESM B-Sf
M.

Heveny vat;y idült B ÍJ líAPE5T THOriET !JDVAR
■ - n - R'jas - B Ulánzafcklól fw e i d i e n ofen ! etalsssalar ibaljakor siaeitalmak «va.múnK u h.hEIm

•4urvel3*kor, borhajok. romlott
vértol I. ■» •. \ D L < . m.it miriKytlaganaf, rheumatls-
muti, a uzaj gekgennyt desui, daganatok, i-nostoals tebo- 
tetlonfieg műi ■ f r. -». >t l.uiaki.. • . Iu, ' iii «L
e etet b* n, u l-Jjiuvj : r-/. rtebh i f\ -p V: « . -»el d;tc/. . Let,

«1* . t, biztos • gyökeres gyógyulást nyiij-anak

ProspeciuscK és kullscgvelesek ingyen es bérmenlve. 
Ereuktibei'.’ kaphatók Bécs/ober-döbling.
CSAKIS GYÁkUN.ABAN BECS. I.KOHLMARKT 7 
VAGY FIÓKJAINKBAN PRÁGA. H YB ER NERG. 7

Xagv árukészletem, valamint azon ku 
rülmény, hogy munkásaimat foglalkoz 
lathassam, arra késztet, hogy készlete 
met minden árban eladjam. Kész va­
gyuk árjegyzékemet, melyhez az. ön 
érdekét szem előtt tartó letelem 
rsatolva van, bárkinek úgy hely­
ben, mint vidékre, ingyen os 

hérmeatve lieküldeni.
*r'Xoknele i ^

f ekete vagy barna börbul fi

A nekünk lii-inutalott számtalan megliizhato hitele» 
küsziinöirat folytan ezen negyedszázad óta fennálló 

rendelő-intézet a legmelegebben ajánlható.

Rendelő intézet Budapesten, VI., Andrássy-ut 24,

Opera mellett

1 Vket-j t.i.:y burua boriiul gombi•> . . ...
r'ekf*!'.* vagy barna legfinuinahb box IKrby 
Lakk, keztyü- vagy '-hevreauv i».*rh 1. fűz s 
Lasting I z igos - *>0, i.;i-t;n/-Kei,atta 
r'cke'.e vagy barna buzi czipu, azegclt taípp;

l > rr ilá mik x 
egvrlarahh ,1
elegáns . ... ... ...

aux vagy L.i,k .............. .
t lúzus

Titkos betegségeket.

Hnnubfir, rzngns 
Burjub I, betet. -f 
Keztyiibur rbvvr»- 
Fekete vagy s trg

^inííJ" CHwt’oly anukat sebok et. ac uuferto/tetős
utoba.juit az elgyen^iilt f«-rHei-öt. mayomleseket 
ik bujáik óvnak utó köveik ez menyeit, n«»kn ul teher 
folyást, b (• : i- i* í.-k. '- ..í.;h ti,: ' '..a' női
betet;sem*kt t, n. i,- Alles. ;a uia^talausM^ f •-
OLv7 la •• burbetegstigeLiAt /..* uj jjyogymod

sZ6ru-,t bi?! - ' erre), gyorsan * alaposan

Or. G&RM AfjTÄL
i.:.i

Dr. Olliver vértisztitó piskótái
melyek a franczla kormány es n párisi orvosi akadémia 
által engedélyezve és a párisi kórhazakban egyedül vannak 

elfogadva.
Igen kt-lit-me- gviyv'/ r, n.rlv*-' *,u gv <-?a :i !•/, iva! -Lb orvnaok hu 
Lait.uL, mint egyetlen *• legjobb vértisztitó szert

11 tU-S LltÜtiV t< »!>• U lr I , 8/- -.Ilit.
Ara »•-•. kis hoznak :*.» dili lati.il-itzu! i! 5 kor., nagy lubo/nak

• . i 20 kor
Fúr.iktat : Török József gyógyszertára Budapest, Kir&ly- 

Qtoza 12. es Andrassy at 26.

>/[)> d ízbe ti, I
át r áliumi leletekre alkalmas értékpapírokban — leteendő. ] 

Bánatpénz nélküli ét> később benyújtott, valamint az olyan 
iátok, riifciyr i. nem az előírt módon teletnek, va^y amelyek i 

az aláírandó ajaniati Felhívás nélkül nyujtatnak )•♦• figyelembe | 
nem fjírnak vetetni.

12‘J

Budapest, 1*02. évi aujru^zlui liúbau

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

A szőlő liszlharmal
(oidium)

l’iocz-k.-zipö fekete vagy nami bvtbúl, cz-ig-.s

~'TZ1Á3R DÁVID
eKi|töj|yáe*a

Budapebt, VII., Erzsébet-körut 6. sz.

tud- alt C- ,-7 kir. I
o-zt.-főorvns. 439U5

Hcuilol :ia| .nla In ■ ■ i <t■ -t d. e <>_-.• 1 - ra déimái;
c-le - órától "> m aJ&~ IUjazott levelekre u tcgn.i 
gy-'bb ti -yelemmel v il.iitat -, é n '-.’v-c rekr-'I iv pnn 

sko-i-.a lc-z. Nőknek külön váróterem.

a Now-Xorlt ualot&v«! ei.mbuu.

Magyar királyi allamvasutak.
1208621902 sz

Szerkeszti RADÓ ANTAL

Kiadja Lampel R. (Wodianer F. es Fiai)
c;. é-> kir udv. könyvker» ^kedése

Badapout, VI , Andraewy-ut 'l 1 dikm

Elbeszélő live Iá.
A legalkalmasabb fürdői olvasmányok.

44 06

betegst. e eli-.-n egyetlen bizton, kjom •„ tartus I aUsu |
szel a dr Ascheubi-andt füle

rézSférapor
Ára kg kint -AJ k^-ua zsákban 46 hlhi

zsákban 50 filler Vezérképviselet
é - luki 1

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete'
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31.

1902 67158 sz

Tűzifa eladási hirdetmény.
Eizszterczebunyán a rn. kir. erdnigazgatúsagnul ez . vi augusztus hó 

25-i-n dt lelőtt 10 urakor megtartandó versenytárgyaláson a következő 
tűzifamennyiségek fognak eladatni:

1. A beneshazui és vaczoki erdőgondnokságban az 1901. évben 
termeit 711 ürm.3 fenyő vegyes hasáb és dorongfa elkészített állapotban 
az úsztató csatornának

2. Ugyanazon erdőgondnokságban az 1902. év folyamán termelt 
mintegy 8000—9000 ürm.3 bükk, juhar, kőris, szil, fenyő, nyír, nyár, 
fűz, éger stb. vegyes hasab es dovongfatőnél az erdőn elkészített álla­
potban.

U. Ugyanott az 1903—1900. i vek alatt évente termelendő mintegy 
5000- -10.000 ürm.3 ugyancsak bükk. juhar, kőris, szil, fenyő, nyír, nyár, 
lüz, éger stb. vegyes hasáb és dorongla lövőn az erdőn.

ti vilit ti kövotltexök:

ad.: 1 kívül

ad.: 2.

ad.: 3. 10
80
50

l

Kikiűltafiu
A tényleg felmerült eregetési és közelítési költségen 
egy ürköbméter fenyő, vegyes, hasáb és dororigfáéií még .... 1 kor. 30 fill,
egy „ bükk, juhar, kőris, szil, vegyes hasáb és dorongfa 1 „ 60 „
egy „ fenyő ,- . „ - 1 » 30 „
egy _ nyír, nyár, fűz. éger „ „ „ „ 1- — -
egy „ bükk, juhar, kőris, szil „ „ „ , 1
egy „ fenyő » „ „ „ —
egy „ nyir, nyár, fűz, éger „ » - * —

V evük íelhivatnak, hogy Kettőezer (2000) korona bánatpénzzel 
ellátott zárt ir.isbeit ajánlataikat az árverés napjáig a fent nevezett erdő- 
igazgatoságnát benyújtsák.

Az általános árverési és szerződési feltételek ugyanott a hivatalos 
órák alatt meglekinthetok.

U'óajánlalok el nem fogadtatnak.
Budapesten, 1902.
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évi julius hu 28-án.

Magy. kir. földmiyelésügyi miniszter.
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99683/902. I III »z. (Uj zi 
niély-díjszabás életbelépte té:c 
a Budap c > t- Ksztcrgoui -Tűzi tői 
ti. vasútonI. Ezen \ asutuii 
I é. szeptember lió 15-én uj 
személydijszabás lej. életbe, 
melyben a meuetdijak részben 
felemeltetnek, részben pedig 
lei^állittatnak. z\z uj díjszabás, 
melylyel az 190J. évi május 
lió 1-én életbe lépett díjszabás 
érvényen kívül helyeztetik, a 
magyar kir. államvasutak díj­
szabás elárusító irodájában 
(Budapest, Cserigery utcza 33.) 
20 fillérért kapható. 1286

Dr.CZINCZÁRJ.
egyetem orvoatndor 

uakorvei
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos ereJmeuynyel. 
kényelmes egu-.z uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Here 
peei-ut 14. •■ám, I. em 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 44105
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.
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i
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4
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4
4
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Atal A. (Porzó) (24.) A 
Viol ka Vera és egyéb el­
beszélések.

Ambrus Zoltán, (56.) 
Ilajó-turöttt k Nvolcz el­
beszélés.

— (2u4) Árnyékalakuk. 
Hét elbeszélés
Berzsenyi báró és csa 

Iád ja. (584 285 |
Amerikai elbeszélők.

(247.) 1 sor. Fordította 
Szappanos Aladur

Amtet« (de) Edmoudo.
(7.) A bor és egyel, ajiró 
Ságok.

AukoI elbeaaelpk tara.
(219.) 1; Fordította Mar 
quis Géza.

Barnám (172.) Milliói On- 
i let raizabul.

Bársony látván. (29.) V . 
dasz tófténelek.

- (217 y Su'd a puika. 
Bectiky Lásslú. (127.) 

Amerikába és vissza. (Úti 
kalandok.)

Benedek Elek. (228, 
Apró történetek. 

Berkeley. (229.) ((’.harks 
de.) A kis tiiúrkmé. Be 
geny. Ford. Lándor T. 

Boccaccio (96.) Válogatott 
ellieszélések a Bekäme
ronjíöl.

Bourirer. (33.) Három el­
beszélés. Ford. Hevesi S.

Bródy Sándor (197.) 
Ember-fejek.

Batti E. Ä (48.) Az er­
kölcstelen. Elbeszélés. 
Fordította Tóth B. 

Capnana. <99 ) 
Caatelnuovo. (99.J Olasz 

elbeszélők tára.
Conan Doyle, (1. Doyle.) 
Coppée Henriette (82.) 

Ford. B. Tülgyessy Margit.
— (124.) Adós fizess! íte- 

gény. Ford. Tóth Béla.
Csehov (60.) Falusi asszo­

nyok és egyéb elbeszé­
lések.

Cyprián. (190 o (Andor 
József.) Margitka szökése 
és egyéb tört.

Conan Doyle. (189.) Dok­
tor Holmes kalandjai. 
(Detektiv-történetek.) 
Ford. Lándor T. I. sor,

— (222.) Ugyanez. II
— (273 ) Ugyanez. Ili. 
Droi G. (39.) Az ur, az

asszony és a baba. Hajznk.

Dickens (2Uü.) \azbdok. 
Ford. G Bugauy Irina é.-, 
Pogány Margit.

Dowrtoje vszkij. 1'iV- 1 70. 
A játékos naplója. Fordí­
totta Szabó Fndre. 

Eudrödi Sándor (212.) 
Gliitta. Az otthon világá­
ból. (Elbeszélések I 

Farina Salvatore (119.) 
Erősebb a szerelemnél. 
Legény.

Fay A .4 ) \ alQgatptt 
meséi Bad le-. Fereniz 
Levezetőjével.

Franceia elbeHinlök 
tára (17.) 1. Sor.

— (98.1 11 sorozat
— (161 ) 111 sqrozat.
— (253.) 1V. sorozat. 
France Anatole (140.)

Regi dolgok, Fordította 
Ambrus.

Gorkij (-352ó Matim. 
Csudra .Makar és egyéb 
elbeszélések. Fordította 
Ambrozovics Dez ö.

— (269.1 Malva. Ford. Var tin. 
Heitat Gáspár (90.) Va

lógatott meséi.
Heltal Jenő. (21s ) Gertie 

és egyéb elbeszélések 
Herczee Ferenci (198.) 

Elbeszélések.
Jókai Mór < 10U i Szép 

Angyalka. Kis képek.
— (164.) Ne nyúlj hozzám 

és egyéb elbeszélések.
— (554.) Népvilág. Elbeszé­

lések. Isk. kiadás.
— (260—261.) Az uj 

desur. Isk. kiadás.
Bazár Emit (200) 

bessélések.
Kármán József. (25.)

Fanni hagyományai. 
Babon Ede (67.) A csen 

geri kalapok és egyéb 
történetek.

Kemeohey Jenő Bodrog­
közi történetek (281) 

Kened! Géza (174.) Há­
rom elbeszélés. 

Kielland (92.) Elbeszé­
lések. Norvégből ford. 
Ritoók Emma.

Kipling Rudyard. (66.) 
Indiai történetek. I. soro­
zat. Fordította Mikes L.

— (164.) India, történetek. 
II. sor.

föl

El-

(149 ) A Dsungel 
könyve. 1.

— (191.) A Dsungel 
ki-nyvo II.

— (251.) A Dsungel 
könyve. 111.

Kisfaludy Károly ■ 1 IS
\ ulugabdt víg elbeszé­
lései. Kiadta Bánóczi I

Kubor Tamaz 129 > El­
beszélések.

Kozma Andor 47.) Vig
elbeszélések.

Lott Pierre (: éó ) Túllő 
képük. Főid Dr. Marquis 

Marni Jeanne. (286) A 
kikről nem -zul a krónika. 
Fpru. M juijuis, 

Manpaesant (2.1 Apró 
elbeszélésük. Fordította
Tóth* lMa

Meyer Konrad (57.) Lgy 
fiú szenvi-dv c Fordított^ 
Hevesi S.

Mikszáth Kalman (91.) 
Két elbeszélé

— (223-254 I A jo palo 
cZok.

— (241—2 45.) Szent Péter 
esernyője

— 277—278. A tót atyafiak.
Moeller N Otto (131 

139) Az aranyesíniló 
Dán regény, fordította 
Szerdahelyi.

Mnltatali (213 ) Szaidsa 
és egyél) történetek. Ford. 
Gábor 1.

Murai Károly (116.) 
Mese-mese.

Maisét (91.) Tizian fia. 
Elbeszélés. Ford. Mar­
quis Géza.

Nemet elbeezök tára.
(195.) Ford. Alexander 
Erzsi.

Olasz elbeszélők tára
(13.) I. sorozat.
(99.) II. sorozat. Capuana 

Uastelnuovo. Fordította 
Tóth Béla.

Orosz elbeszélők tára.
(118.)

Ouidu Tonia. (160.) Ford 
T. Fenyvessy Sz.

— (27-4.) A ku tolvaj és 
egyéb elbeszélések Ford. 
Marosi Ilona.

Papp Dániel.il 13.) Utolsó 
szerelem és egyéb el 
heszelések.

Patapenko. (187.) Egy 
vén diák elbeszéléseiből. 
Ford. Ambrozovics D.

14) F.l- 
hirlapi

Petőtl Sándor
beszélviek e- 
rzikkek.

Poe Edgár (45 ) Bejtel-
mes történetek. Ford. 
Tolnai Vilmos.

— (141 I gyanaz.U. sorozat.
Rákosi Viktor lásd St 

pnluflz
Serao Mutilde (S3, i Lá

nyok. Ellieszélések. Ford. 
Tóth Béla.

Sípul«»* Humoreszkek (C.) 
I134- Újabb hurno

reszkek.
Spanyol elbeszélők tára

i76.)
Szabónó Nogáll Janka

*
í»

Hirdetmény.
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A (Jonatán-: . n jí k*>/l ke.I.. U^tande-I;< s-Konstantujipolyi 
xpress vunatokkal tovublntan-io k. »bi? 14ru vs^inagok

kei l»u-.u«*rt i roiiiaiu tenger lm szolgálat j ívura ezen! :i
tűi -n illeték kerűivu-n i* • / dé.<re, az ezen forgalomra voDal- 
k"Zula • 1évi januur ! • 1 » n kiad tt <!i <. cu 7. olJaLa

S/Ulíu

és gyét.(14 7.) Mara 
tói térietek 

Szalaguk gróf. jo5 A
medve. Elbeszélés Ford 
Ambrozovics D.

Szóm ah uz y I. 16. J Légyott 
hármasban é3 egyéb lőtté 
netek.

Tábori R (159 ) Kidőlő ' 
történetek.

Tarosai György (184.)
Hőnk vitéz Kómában 

Thouritit Andre (266-
267.1 Viragos erdő. Re 
pény. Fordította Lándor 
Tivadar.

Thnry Zoltán (143.) Urak
és parasztok,

Tolnay Lajos. (86.) A 
nafe7'K)órüaek és egyéb
elbeszélések

Tolsztoj N. Leo. (126.) 
Népies elbeszélések.Ford. 
Szabó E.

Turgenyov (35.) Az ötö­
dik kerek. Fordította 
Szabóné Nogáll Janka. 

Tatsek Anna (263 ) Ör­
vény és egyéb elbeszé­
lések.

Vértesi Arnold (-40. i Kis­
városi történetek.

Wells (93—94.) Világok 
harcza. (Marslakók a föl­
dön.)

— (157.) Az időgép. Regény. 
Ford. Mikes I,.

— (207 — 208.) Dr. Moreau 
szigete Regény. Ford. 
Mikes Lajos.

Yke (62.) Újjászületés. 
Amerikai regény.

Zöldi Márton (130 ) Szí­
nész-históriák.

>
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►

foglalt 8. jiont 
felveendő

_d) Frcs 1 90 für jedes i iollo. 
welches nach Constautmopel 
über Cous.Uuv, und l.c« 1 <U 
u. zw. Fix-- 1 90 für die Erfül­
lung der Zollformalitäten und 
üu Cent» für 2 Zoliplumben 
für jedes Cullo, welches von 
Constantinopcl über I ions!ansa 
zur Beförderung gelangt, zu 
Gunsten de-: romanischen See- 
dieri'tes “

után az alábbi határozni

-d1 Eres 190 parcúin expe- 
dic a Constanlinopel par Con- 
stansa r-t Frcs 2 4u (Frcs 1 y3 
pour I-j fuirnalités en dósam 
et "lO (,ts. j ..ur plomba ,:o 
douam ) par ruha exped.c öa 
Constautii - ,ple par uonslan-a, 
an profit du Service maritime 
Rüumam *

Az ezen Uj határozruányt k .veto s/aka-z -i ») és D létük­
kel jelúlenduk meg

Budapest, 1902 évi augusztus hó 7i-éo.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében u 

1296 (Utánnyomás nem dijaztatik.)
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AZ ATHENAEUM IKUU ES NYUMOftl

Egy-egy szám ára 30 fillér. Minden füzet egyenkint is kapható.

Teljes Petőfi kiadás egy koronáért! SÄÄ

H.-TARS. KIADÁSÁBAN MEGJELENT

1
KÖZÉPISKOLAI TANULOK

KALAUZA.
A középiskolai tanulókra vonatkozó, s a um. vallás­
éi közoktatásügyi m. kir. micistevinm által az 

1883. évi XXX. t.-cz alapján kiadott

szabályzatok, utasítások es rendeletek 
népszerű ismertetése.

(Hasznos útmutató középiskolai tanulóknak ti azok 
szüleinek, nemkiilünbi-u k népiskolai tanulmányokra 

magánúton készülő egyéneknek.)

Közzéteszi és megfelelő jegyzetekkel ellátta:

Szalóki KRIVÁCHY ELEK.
tanker, kir. iüitiazgatóakgi tistLvm*l&.

= Ára 70 fillér. =

Kapható a kiadóhivatalban Budapest, 
VII. kér., Kerepesi-ut 54. sz., és minden 
—■ ■ könyvkereskedésben.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde«utcza 8,, az ,Egyetértés* körforgó-gépein.
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